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ÚÚRRAADD  PPRRÁÁCCEE,,  SSOOCCIIÁÁLLNNYYCCHH  VVEECCÍÍ  AA    RROODDIINNYY  

MMAARRTTIINN  
  

  
Adresa: Novomeského 4 

036 01 Martin 
 

Tel.: +421 /0/ 43 2440 101 

Fax: +421 /0/ 43 4135 502 
 

e-mail: upsvr_mt@upsvar.sk 

web:    www.upsvarmt.sk 

 

PRACOVISKO TURČIANSKE TEPLICE 
Adresa: SNP 514/122 

 039 01 Turčianske Teplice 
 

Tel.:+421  /0/43 2442 200 

Fax: +421 /0/43 4924 392 

 

PRACOVISKO VRÚTKY 
Adresa: Matušovičovský rad 6 

 038 61  Vrútky 
 

Tel.:+421  /0/ 43 2443 341 

Fax: +421 /0/ 43 4283 661 

 

Úrady práce, sociálnych vecí a rodiny  /ďalej „úrad“/ boli 

zriadené zákonom č. 453/2003 Z. z. o orgánoch štátnej 

správy v oblasti sociálnych vecí, rodiny a sluţieb 

zamestnanosti. Úrady majú dve základné organizačné 

jednotky – odbor sluţieb zamestnanosti a odbor 

sociálnych vecí a rodiny.  
 

 

 

OODDBBOORR  SSLLUUŢŢIIEEBB  ZZAAMMEESSTTNNAANNOOSSTTII  
 

Adresa: Novomeského 4 

036 01 Martin 
 

Tel.: +421 /0/ 43 2440 999 

Fax: +421 /0/ 43 4135 502 
 

Odbor sluţieb zamestnanosti zabezpečuje evidenciu 

uchádzačov o zamestnanie /ďalej “UoZ“/, evidenciu 

záujemcov o zamestnanie /ďalej “ZoZ“/,  evidenciu voľných 

pracovných miest,  sprostredkovanie vhodného zamestnania, 

poskytovanie informačných a sprostredkovateľských sluţieb, 

odborných poradenských sluţieb, vzdelávanie a prípravu pre 

trh práce, aktívne opatrenia na trhu práce, zvýšenú 

starostlivosť o pracovné uplatnenie osobitných skupín 

občanov, prípravu a realizáciu projektov spolufinancovaných 

z Európskeho sociálneho fondu /ďalej „ESF“/.  
  

Právne vzťahy pri poskytovaní sluţieb zamestnanosti upravuje 

zákon č. 5/2004 Z. z. o sluţbách zamestnanosti a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

/ďalej „zákon o  sluţbách zamestnanosti“/. 
 

Hlavným cieľom sluţieb úradu v oblasti zamestnanosti je 

sprostredkovanie zamestnania.  
 

Sprostredkovanie zamestnania je činnosť zameraná na  

vyhľadávanie pracovného miesta a ponúkanie vhodného 

zamestnania UoZ a  ZoZ a vyhľadávanie a ponúkanie 

vhodných zamestnancov zamestnávateľovi. 

 

Odbor služieb zamestnanosti: 

» eviduje UoZ, ktorí môţu pracovať, chcú pracovať a 

hľadajú si zamestnanie,  

» rozhoduje o zaradení, nezaradení, vyradení  UoZ 

z evidencie UoZ, 

» eviduje ZoZ, ktorí hľadajú zamestnanie a nie sú UoZ /t.j. 

pracujú, ale majú záujem zamestnanie zmeniť a poţiadajú 

o to úrad písomne/, 

mailto:upsvr_mt@upsvar.sk
http://www.upsvarmt.sk/
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» zabezpečuje realizáciu nástrojov aktívnej politiky trhu 

práce /ďalej „APTP“/:    

» sprostredkováva zamestnanie, 

» eviduje voľné pracovné miesta a podporuje vytváranie 

nových pracovných miest, 

» realizuje výberové pohovory pre zamestnávateľa, 

ponúkajúceho voľné pracovné miesto 

» poskytuje informačné sluţby pri voľbe povolania, 

výbere zamestnania, vrátane zmeny 

zamestnania, výbere zamestnanca a adaptácii 

zamestnanca v novom zamestnaní, 

» poskytuje odborné poradenské sluţby /ďalej “OPS“/, 

zamerané na riešenie problémov spojených 

s pracovným uplatnením UoZ, na vytváranie súladu 

medzi jeho osobnostnými predpokladmi 

a poţiadavkami na vykonávanie určitého zamestnania, 

na ovplyvňovanie rozhodovania a správania sa UoZ 

ako aj na jeho sociálnu a pracovnú adaptáciu, 

» poskytuje informácie o moţnostiach vzdelávania  

a prípravy pre trh práce /ďalej „VzPrTP“/  UoZ a  ZoZ 

a zabezpečuje ich, 

» zabezpečuje projektovú činnosť, 

» spolupracuje so vzdelávacími organizáciami, so 

zamestnávateľskými subjektmi pri výbere a prijímaní 

zamestnancov z radov evidovaných UoZ, príp. ZoZ na 

úrade,  

» poskytuje preventívne poradenstvo na školách 

a občanom ohrozeným stratou zamestnania, 

» poskytuje odborné poradenstvo pre znevýhodnených 

UoZ vedených v  evidencii úradu, 

» poskytuje náhradu časti cestovných výdavkov UoZ, 

ktoré súvisia s absolvovaním vstupného pohovoru 

alebo výberového konania u zamestnávateľa a pri jeho 

účasti na aktivitách v rámci  OPS poskytovaných 

úradom, 

» poskytuje príspevok na vzdelávanie a prípravu pre trh 

práce zamestnanca, 

» poskytuje príspevok  na samostatnú zárobkovú činnosť 

/ďalej “SZČ“/, 

» poskytuje príspevok na zapracovanie znevýhodneného 

UoZ, 

» poskytuje príspevok na podporu zamestnávania 

znevýhodneného UoZ,  

» poskytuje príspevok na podporu udrţania v zamestnaní 

zamestnancov s nízkymi mzdami, 

» poskytuje príspevok na vytváranie a udrţanie 

pracovných miest v sociálnom podniku, 

» poskytuje príspevok na podporu udrţania 

zamestnanosti, 

» poskytuje príspevok na podporu regionálnej a miestnej 

zamestnanosti, 

» poskytuje príspevok na podporu zamestnanosti na 

realizáciu opatrení na ochranu pred povodňami a na 

riešenie následkov mimoriadnej situácie, 

» poskytuje príspevok na vykonávanie absolventskej 

praxe, 

» poskytuje príspevok na aktivačnú činnosť formou 

menších obecných sluţieb pre obec,  

» poskytuje príspevok na aktivačnú činnosť formou 

dobrovoľníckej sluţby, 

» poskytuje príspevok na dochádzku za prácou, 

» poskytuje príspevok na presťahovanie za prácou, 

» poskytuje príspevok na dopravu do zamestnania, 

» poskytuje príspevok na vytváranie nových pracovných 

miest, 

» podporuje prípravu na pracovné uplatnenie občana so 

zdravotným postihnutím 

» priznáva postavenie chránenej dielne alebo 

chráneného pracoviska 

» podporuje zamestnávanie občanov so zdravotným 

postihnutím a to formou príspevkov: 
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» na zriadenie chránenej dielne alebo chráneného 

pracoviska 

» na udrţanie občana so zdravotným postihnutím v 

zamestnaní 

» na obnovu alebo technické zhodnotenie 

hmotného majetku chránenej dielne alebo 

chráneného pracoviska 

» na činnosť pracovného asistenta 

» na úhradu prevádzkových nákladov chránenej 

dielne alebo chráneného pracoviska a na úhradu 

nákladov na  dopravu zamestnancov. 
 

Väčšina uvádzaných nástrojov APTP sa realizuje 

prostredníctvom implementácie národných projektov /ďalej 

“NP“/,  ktoré  sú  spolufinancované z  jedného zo  

štrukturálnych fondov  a  súčasne najdôleţitejšieho finančného 

nástroja Európskej únie  -  ESF, ktorý   pomáha rozvíjať 

zamestnanosť podporovaním zamestnateľnosti, obchodného 

ducha, rovnakých príleţitostí a investovaním do ľudských 

zdrojov.  
 

NP sa realizujú celoplošne na celom území SR v  rámci 

Operačného programu Zamestnanosť a  sociálna inklúzia:  
 

Prioritná os  1:  Podpora rastu zamestnanosti: 
» NP I-2   „Podpora zamestnanosti UoZ“ 

» NP I-2/B   „Vybrané aktívne opatrenia trhu práce na 

podporu zamestnanosti uchádzačov o zamestnanie“  

» NP I-2/C   „Poskytovanie príspevku  na  regionálnu 

a miestnu zamestnanosť“ 

» NP II-2   „Podpora      zamestnanosti    občanov     so 

zdravotným  postihnutím“ 

» NP II-2A „Podpora zamestnávania občanov sozdravotným 

postihnutím“ 

» NP III-2A   „Vzdelávanie a príprava pre trh práce“ 

» NP III-2B „Zvyšovanie  zamestnanosti  a zamestnateľnosti 

znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie“ 

» NP V-2   „Aktivácia UoZ“ 

» NP VII-2   „Podpora     sprostredkovania       zamestnania 

a odborných poradenských sluţieb poskytovaných úradmi 

práce, sociálnych vecí a rodiny“ 

» NP §50j „Príspevok na podporu zamestnanosti na 

realizáciu opatrení na ochranu pred povodňami a na 

riešenie následkov mimoriadnej situácie“ 

» NP Absolventská prax   „Absolventská prax“ 
 

Prioritná os  2:  Podpora sociálnej inklúzie: 

» NP XXV-2   „Príspevok na sluţbu starostlivosti o dieťa“ 
 

Prioritná os 4: Budovanie kapacít a zlepšenie kvality 

verejnej správy:  

» NP XII-2 „Rozvoj a  upevňovanie  ľudských  zdrojov 

a systematické prehlbovanie kvalifikácie pracovníkov“  
 

V súčasnom období sa pripravuje realizácia ďalších NP.  

 

 

OODDBBOORR  SSOOCCIIÁÁLLNNYYCCHH  VVEECCÍÍ  
 

Adresa: Mudroňova  24 

036 01 Martin 
 

Tel.: +421/0/ 43 421 51 11 

Fax: +421/0/ 43 420 66 37 

 

Vykonáva štátnu správu: 

»  v oblasti sociálnych vecí a  plní úlohy  podľa osobitných 

predpisov na úsekoch štátnych sociálnych dávok 

a sociálnej pomoci. Sociálna pomoc je zameraná na 

sociálnu prevenciu a riešenie hmotnej núdze alebo riešenie 

sociálnej núdze, v ktorej dôsledku si občan nemôţe sám 

ani s pomocou rodiny zabezpečiť základné ţivotné 

podmienky, a riešenie sociálnej núdze občana s ťaţkým 

zdravotným postihnutím kompenzáciou sociálnych 

dôsledkov ťaţkého zdravotného postihnutia, 



 

 4 

» poskytuje odborné poradenské sluţby v oblasti štátnych 

sociálnych dávok (ďalej ako ŠSD), poskytovania 

peňaţných príspevkov na kompenzáciu sociálnych 

dôsledkov ťaţkého zdravotného postihnutia (ďalej len PP 

na KŤZP), 

»  prijíma, eviduje ţiadosti o ŠSD, PP na KŤZP, a iné 

podania, posudzuje komplexnosť predloţených dokladov, 

zisťuje, prešetruje a preveruje splnenia podmienok nároku  

na ŠSD a PP na KŤZP,  

» rozhoduje o priznaní, nepriznaní, zamietnutí, zvýšení, 

zníţení, zastavení, odňatí, nevyplatení a povinnosti vrátiť 

PP na KŤZP, dávku v HN  a ŠSD za zákonom 

stanovených podmienok, 

» vypláca ŠSD a PP na KŤZP podľa rozhodnutí 

a výpočtových listov – prídavok na dieťa a príplatok k 

prídavku, rodičovský príspevok, príspevok na pohreb, 

príspevok pri narodení dieťaťa, príplatok k príspevku pri 

narodení a príspevok rodičom, príspevok na starostlivosť 

o dieťa a príspevok rodičovi, príspevky na podporu 

náhradnej starostlivosti o dieťa... 

» poskytuje, vypláca dávky, príspevky (aktivačný, ochranný, 

na zdravotnú starostlivosť, na bývanie) a kontroluje, 

zisťuje, prešetruje a preferuje splnenie podmienok nároku 

na poskytované príspevky a dávky. 

 

Úsek  pomoci v hmotnej núdzi: 

»  rozhoduje o priznaní, nepriznaní, zvýšení, zníţení, odňatí 

a zastavení výplaty dávky a príspevkov v hmotnej núdzi, 

preddavkovej dávky a príspevkov v hmotnej núdzi, o 

povinnosti vrátiť preddavkovo poskytovanú alebo 

neprávom poskytnutú dávku a príspevky v hmotnej núdzi, 

o určení a uvoľnení osobitného príjemcu dávky 

a príspevkov v hmotnej núdzi  podľa zákona č. 599/2004 

Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi v znení neskorších 

predpisov, 

»  rozhoduje o nároku na náhradné výţivné, zvýšení, zníţení 

náhradného výţivného,  zániku nároku na náhradné 

výţivné a o povinnosti vrátiť neprávom prijaté sumy 

náhradného výţivného podľa zákona č. 201/2008 

o náhradnom výţivnom v znení neskorších predpisov, 

 » prijíma ţiadosti a spracováva podklady pre poskytovanie 

dotácii na stravu a školské potreby pre deti v hmotnej 

núdzi poskytované pre zriaďovateľov škôl a školských 

zariadení podľa zákona č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v 

pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 

Slovenskej republiky zo dňa 8.12.2010. 

 

Úsek  sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately: 

» poskytuje sociálne, sociálno–právne poradenstvo 

a vykonáva opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí 

a sociálnej kurately –pre maloletých a mladistvých, pre 

deti s poruchami správania, pre deti, ktoré zanedbávajú 

povinnú školskú dochádzku, pre deti, ktorým súd nariadil 

ústavnú starostlivosť alebo uloţil ochrannú výchovu, 

u detí, ktoré sa dopustili konania so znakmi trestného činu, 

ktoré sú závislé na drogách, hrách, u detí, ktoré sú týrané, 

pohlavne zneuţívané, zanedbávané, alebo u ktorých je 

dôvodné podozrenie z týrania, pohlavného zneuţívania 

alebo zanedbávania, alebo ktoré boli obeťou 

obchodovania, pre deti a mladistvých prepustených 

z ústavnej starostlivosti alebo ochrannej výchovy, pre 

plnoleté  fyzické osoby prepustené z výkonu trestu odňatia 

slobody alebo výkonu väzby, maloletým a mladistvým 

prepusteným zo  resocializačného strediska na liečbu 

a resocializáciu drogovo závislých osôb, 

» poskytuje odborné poradenstvo pri riešení rodinných, 

sociálnych problémov rodín s maloletými deťmi, 

poradenstvo zamerané na pomoc pri riešení partnerských, 

rodinných a  špecifických problémov, pomoc 

a poradenstvo pri náhradnej rodinnej starostlivosti, 

» spisuje a podáva súdu návrhy a podnety vo veciach 

výchovy a výţivy dieťaťa, podáva správy vo veciach 
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výchovy a výţivy maloletých detí /prípadne inému 

štátnemu orgánu/, predkladá podklady pre rozhodovanie 

v naliehavých prípadoch o okamţitom umiestnení dieťaťa 

do starostlivosti nahrádzajúcej rodičov, podáva návrhy 

súdu na nariadenie výchovných opatrení a ústavnej 

starostlivosti, podáva návrhy na zrušenie výchovných 

opatrení uloţených súdom, ústavnej starostlivosti,  

» vykonáva terénnu sociálnu prácu, sleduje účel plnenia 

výchovných opatrení formou dohľadu,  vykonáva funkciu 

kolízneho opatrovníka maloletých detí, funkciu 

opatrovníka a tieţ poručníka maloletému bez sprievodu, 

funkciu opatrovníka v trestnom konaní podľa osobitného 

predpisu, vykonáva potrebné opatrenia na návrat 

a premiestnenie dieťaťa z cudziny, pracuje s rodinami 

v ktorých je starostlivosť o maloleté dieťa váţne ohrozená, 

narušená, zabezpečuje sústavnú ochranu ţivota, zdravia 

a priaznivého vývinu dieťaťa, psychologickú pomoc,  

» navrhuje, sprostredkúva, realizuje umiestnenie detí do 

náhradnej rodinnej starostlivosti a do ústavnej 

starostlivosti, kde sleduje vývoj detí, 

» vyhľadáva a pripravuje občanov vhodných vykonávať 

náhradnú rodinnú starostlivosť a deti, ktorým ju treba 

zabezpečiť, 

» spolupracuje s inými orgánmi, organizáciami, obcami, 

inštitúciami a občianskymi, zdruţeniami, akreditovanými 

subjektmi, 

»  navrhuje a podieľa sa na realizácii priorít schválených 

Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny  Bratislava, 

» vykonáva prípravu na náhradnú rodinnú starostlivosť 

a prípravu záujemcov o profesionálne rodičovstvo. 

 

Úsek  štátnych sociálnych dávok: 

»  rozhoduje o prídavku na dieťa a príplatku k prídavku v 

súlade so zákonom č. 600/2003 Z. z. o prídavku na dieťa a 

o zmene a doplnení zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom 

poistení a to: 

» o priznaní prídavku a príplatku k prídavku 

» o zamietnutí ţiadosti  

» o zastavení výplaty prídavku a príplatku k prídavku, o 

obnovení výplaty prídavku a príplatku 

» o zastavení výplaty prídavku a príplatku k prídavku 

oprávnenej osobe a o poukazovaní prídavku 

a príplatku k prídavku ďalšej oprávnenej osobe alebo 

obci, v ktorej má nezaopatrené dieťa trvalý pobyt 

alebo prechodný pobyt alebo zariadeniu sociálnych 

sluţieb, v ktorom je dieťa umiestnené  

» o zastavení poukazovania prídavku a príplatku k 

prídavku obci, kde malo nezaopatrené dieťa trvalý 

alebo prechodný pobyt a o poukazovaní prídavku 

a príplatku k prídavku obci, kde má nezaopatrené 

dieťa trvalý alebo prechodný pobyt  

» o obnovení výplaty prídavku a príplatku k prídavku 

oprávnenej osobe   

» o odňatí prídavku a príplatku k prídavku na dieťa  

» o vrátení neprávom prijatého prídavku a príplatku k 

prídavku na dieťa,  

» rozhoduje o rodičovskom príspevku v súlade so 

zákonom č. 571/2009 Z. z. o rodičovskom príspevku 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov  a to: 

» o priznaní rodičovského príspevku 

» o zamietnutí ţiadosti   

» o zastavení výplaty rodičovského príspevku  

» o obnovení výplaty rodičovského príspevku   

» o odňatí alebo zníţení rodičovského príspevku 

» o vrátení neprávom prijatého rodičovského 

príspevku alebo o vrátení časti rodičovského 

príspevku prijatého v nesprávnej sume   

» rozhoduje o príspevku na starostlivosť o dieťa  

a o príspevku rodičovi v  súlade so zákonom č. 561/2008 

Z. z. o príspevku na starostlivosť o dieťa o zmene 

doplnení niektorých zákonov  a to:  
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» o priznaní príspevku na starostlivosť a príspevku 

rodičovi 

» o nepriznaní príspevku na starostlivosť a príspevku 

rodičovi 

» o zastavení výplaty príspevku na starostlivosť  

» o obnovení výplaty príspevku na starostlivosť   

» o odňatí príspevku na starostlivosť 

» o doplatení príspevku na starostlivosť 

» o vrátení neprávom prijatého príspevku na 

starostlivosť  a príspevku rodičovi alebo o vrátení 

časti príspevku na starostlivosť prijatého v 

nesprávnej sume,   

» rozhoduje o príspevku pri narodení dieťaťa, 

o príplatku k príspevku, o príspevku rodičom, ktorým 

sa súčasne narodili tri deti alebo viac detí alebo ktorým 

sa v priebehu dvoch rokov opakovane narodili 

dvojčatá v súlade so zákonom č. 235/1998 Z. z. o 

príspevku pri narodení dieťaťa, o príspevku rodičom, 

ktorým sa súčasne narodili tri deti alebo viac detí alebo 

ktorým  v priebehu dvoch rokov opakovane narodili 

dvojčatá v znení neskorších predpisov  a to: 

» priznaní príspevku, príplatku k príspevku a príspevku 

rodičom 

» o nevyplatení príspevku, príplatku k príspevku a o 

nevyplatení príspevku rodičom   

» o výplate príspevku, príplatku k príspevku alebo o 

výplate príspevku rodičom obci   

» o vrátení neprávom prijatého príspevku, príplatku 

k príspevku alebo príspevku rodičom alebo o vrátení 

časti  príspevku, príplatku k príspevku alebo príspevku 

rodičom,   

» rozhoduje o príspevkoch na podporu náhradnej  

starostlivosti o dieťa  v súlade so zákonom č. 627/2005 

Z. z. o príspevkoch na podporu náhradnej rodinnej 

starostlivosti o dieťa v znení neskorších predpisov  a to : 

» o priznaní príspevku 

» o priznaní príspevku preddavkovo 

» o nevyplatení príspevku   

» o zastavení výplaty príspevku oprávnenej osobe   

» o obnovení výplaty príspevku   

» o doplatení príspevku 

» o odňatí alebo zníţení príspevku   

» o vrátení neprávom prijatého príspevku alebo o vrátení 

časti príspevku prijatého v nesprávnej sume,   

» rozhoduje o príspevku na pohreb v súlade so zákonom č. 

238/1998 Z. z. o príspevku   na pohreb v znení    

neskorších predpisov a to: 

» o priznaní príspevku 

» o nevyplatení príspevku   

» o vrátení neprávom prijatého príspevku,    

»  koordinuje činnosť pri poskytovaní štátnych sociálnych 

dávok a spolupracuje s obcami, daňovými úradmi, 

orgánmi činnými v trestnom konaní a ďalšími 

právnickými a fyzickými osobami a poskytuje im 

potrebnú súčinnosť, 

» vybavuje agendu štátnych sociálnych dávok v rámci 

koordinácie rodinných dávok  v EÚ v zmysle nariadenia 

1408 a súvisiacich predpisov, 

» spolupracuje s políciou, súdmi a inými inštitúciami, 

» vykonáva terénnu sociálnu prácu. 

 

Úsek  lekárskej posudkovej činnosti:  

»  posudzuje moţnosti zaradenia do vhodného zamestnania 

vzhľadom na zdravotný stav uchádzača o zamestnanie, ak 

odmietol prijať vhodné zamestnanie z dôvodu, ţe 

nezohľadňuje jeho zdravotný stav, 

»  posudzuje opodstatnenosť zdravotných dôvodov na 

skončenie prevádzkovania alebo vykonávania samostatnej 

zárobkovej činnosti zo zdravotných dôvodov, na ktorú bol 

poskytnutý príspevok a vypracováva v tejto veci posudky, 

»  predkladá konzíliu posudkových lekárov dokumentáciu, 

na základe ktorej vypracoval posudok, ktorý bol 
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podkladom na rozhodovanie v správnom konaní 

o vyradení uchádzača o zamestnanie z evidencie 

uchádzačov o zamestnanie alebo na rozhodovanie 

o opodstatnenosti zdravotných dôvodov na skončenie 

prevádzkovania alebo vykonávania samostatnej 

zárobkovej činnosti, na ktorú bol poskytnutý príspevok, 

»  stanovuje miery funkčnej poruchy fyzických osôb podľa 

druhu zdravotného postihnutia, 

»  posudzuje odkázanosť (sociálne dôsledky) fyzickej osoby 

z hľadiska  jej  funkčnej  schopnosti  (napr.  na  diétne 

stravovanie,  na  pomoc  inej  osoby,  na  individuálnu 

prepravu   osobným  motorovým  vozidlom, na  

sprievodcu...), 

»  posudzuje dlhodobo nepriaznivý zdravotný stav dieťaťa na 

účely štátnych sociálnych dávok, 

»  vykonáva kontrolu ťaţkého zdravotného postihnutia,  

»  posudzuje psychickú a fyzickú schopnosť fyzickej osoby 

vykonávať opatrovanie a psychickú  a fyzickú 

neschopnosť fyzickej osoby s ŤZP udeliť písomný súhlas 

na účely peňaţného príspevku za opatrovanie, 

»  poskytuje poradenstvo vo veci určenia MFP a splnenia 

podmienok na poskytnutie niektorých peňaţných 

príspevkov, 

»  vypracováva posudky o zdravotnom stave maloletých pre 

potreby sústavnej starostlivosti poskytovanej výlučne 

pobytovou formou v zariadení detského domova. 

 

Úsek  nelekárskej posudkovej činnosti: 

»  zisťuje a  v prípade potreby overuje podklady pre 

vypracovanie komplexných posudkov (osobnostné 

predpoklady, rodinné a ţivotné prostredie občana), 

»  vykonáva terénnu sociálnu prácu (návšteva priamo 

v domácnosti klienta za účelom napr. obhliadky bytu, 

rodinného domu, zistenie rozsahu pomoci inou osobou) 

a osobný pohovor s občanom, 

»  vydáva posudky:  

»    o  miere    funkčnej     poruchy,   o tom,  ţe     ide  o  

občana  s    ťaţkým    zdravotným  postihnutím,   o  

sociálnych  dôsledkov    ťaţkého    zdravotného   

postihnutia   a navrhuje v ňom formu kompenzácie, 

»  vypracováva posudky pri rozhodovaní o dlhodobo 

nepriaznivom zdravotnom stave dieťaťa (zákon č. 

600/2004 Z. z. o prídavku na dieťa a o zmene a doplnení 

zákona č. 461/2003 Z. z o sociálnom poistení), 

»  rozhoduje o miere funkčnej poruchy a o tom, ţe ide 

o fyzickú osobu s ťaţkým zdravotným postihnutím na 

účely vydania preukazu fyzickej osoby s ťaţkým 

zdravotným postihnutím, 

» vydáva preukazy fyzických osôb s ťaţkým zdravotným 

postihnutím, 

»  vydáva parkovacie preukazy, 

»  vykonáva sociálnu prevenciu a poradenstvo, 

»  vybavuje podania a podnety občanov. 

 

Úsek peňažných príspevkov na kompenzáciu ťažkého 

zdravotného postihnutia: 

»  rozhoduje o peňaţných príspevkoch na kompenzáciu, 

»  rozhoduje o odňatí a zastavení výplaty, o zastavení 

výplaty, o obnovení výplaty, o zníţení alebo zvýšení 

peňaţného príspevku na kompenzáciu, 

» rozhoduje o povinnosti fyzickej osoby s ťaţkým 

zdravotným postihnutím alebo fyzickej osoby, ktorá 

opatruje fyzickú osobu s ťaţkým zdravotným postihnutím, 

vrátiť peňaţný príspevok na kompenzáciu alebo jeho časť, 

» rozhoduje o vyplatení alebo uloţení povinnosti vrátiť 

rozdiel medzi výškou poskytnutého peňaţného príspevku 

na kompenzáciu a výškou peňaţného príspevku na 

kompenzáciu určeného na základe dokladu o skutočnej 

cene, 

» rozhoduje o určení alebo uvoľnení osobitného príjemcu, 

» uzatvára zmluvu o poskytnutí pomôcky, 
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» poskytuje fyzickej osobe základné sociálne poradenstvo 

a poradenstvo vo veciach kompenzácie, 

»  kontroluje kvalitu a rozsah pomoci, na ktorej zabezpečenie 

sa poskytuje peňaţný príspevok na osobnú asistenciu 

alebo peňaţný príspevok na opatrovanie, 

» spracúva informácie o štatistických výkazoch o počte 

poberateľov PPnKŤZP, o výdavkoch na PPnKŤZP,  

»  vedie evidenciu zmlúv uzatvorených vo veciach 

kompenzácie, 

»  oznamuje úradu, v ktorom územnom obvode má osobný 

asistent trvalý pobyt ním vykonávanú osobnú asistenciu 

» spolupracuje s agentúrou osobnej asistencie, 

»  koordinuje vo svojom územnom obvode činnosť ďalších 

osôb, ktoré pôsobia vo veciach kompenzácie, 

» vykonáva kontrolu účelnosti kompenzácie, 

»  vedie evidenciu vrátených pomôcok a oznamuje ústrediu 

informácie o vrátených pomôckach, ktoré sa doteraz 

neposkytli inej fyzickej osobe s ŤZP alebo zariadeniu 

sociálnych sluţieb, 

» vykonáva overovanie podpisu fyzickej osoby s ŤZP, 

» podáva návrh na zaradenie pomôcky do zoznamu 

pomôcok, vyradenie pomôcky zo zoznamu pomôcok, 

návrh na maximálne zohľadňovanú sumu z ceny pomôcky 

a jej zmenu, 

» vykonáva terénnu sociálnu prácu, 

»  vydáva potvrdenie na ţiadosť obce o poskytovaní alebo 

odňatí peňaţného príspevku na osobnú asistenciu, 

peňaţného príspevku na opatrovanie, peňaţného príspevku 

na prepravu a peňaţného príspevku na zvýšené výdavky 

súvisiace so zabezpečením prevádzky osobného 

motorového vozidla. 

 

 

 

CCEENNTTRRUUMM  

PPEEDDAAGGOOGGIICCKKOO  --  PPSSYYCCHHOOLLOOGGIICCKKÉÉHHOO  

PPOORRAADDEENNSSTTVVAA    AA  PPRREEVVEENNCCIIEE  

MMAARRTTIINN  

 
Adresa: Kollárova 49 

 036 01 Martin 
 

Tel.:  +421 /0/ 43 4302 020  

+421 /0/ 43 4302 021  

+421 /0/ 43 4239 111  

+421 /0/ 948 070 412 

Fax:   +421 /0/ 43 4302 021 
 

e-mail: pppmartin@gaya.sk ,  cpppapmartin@gaya.sk 

web: http://www.pppmt.sk 
 

Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a 

prevencie orientuje svoju prácu do týchto oblastí: 

Diagnostika a poradenstvo: 

»  výchovné a vzdelávacie problémy 

» osobnostné problémy 

» pripravenosť na začiatok školskej dochádzky 

» profesijná orientácia a voľba povolania (informatívne 

konzultácie a poradenstvo) 

» nadané a talentované deti 
 

Reedukácia,  psychokorekcia a psychoterapia: 

»  vývinové poruchy učenia (individuálne vedenie) 

» rozvíjajúce a stimulačné programy 

» poruchy správania (individuálne aj skupinovo) 

» osobnostné problémy (individuálne) 

» práca s rodinou 
 

Primárna a sekundárna prevencia: 

» individuálna práca s deťmi a mládeţou s poruchami 

správania 

» klubová činnosť – skupinová práca s deťmi s poruchami 

správania a učenia 

» skupinová práca s hyperaktívnymi deťmi 

mailto:pppmartin@gaya.sk
mailto:cpppapmartin@gaya.sk
http://www.pppmt.sk/
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» záţitkové aktivity pre problémové triedne kolektívy 
 

Metodická a osvetová činnosť: 

» metodické vedenie výchovných poradcov 

» metodické vedenie koordinátorov prevencie  

» metodické vedenie školských psychológov 

» prednášky a besedy 
 

Špecifické aktivity:  

» sociálno-psychologické výcviky v oblasti  komunikácie, 

riešenia konfliktov 
 

Komu poskytuje služby? 

» deťom a mládeţi od 3 rokov do skončenia prípravy na 

povolanie 

» rodičom alebo zákonným zástupcom dieťaťa 

» pedagógom a vychovávateľom 

» rodinám 

» školám a školským zariadeniam 
 

Kto v nich pracuje? 

» vzhľadom na zloţitosť problémov sú tu zamestnaní 

psychológovia, špeciálni pedagógovia, pedagógovia a 

sociálni pracovníci 
 

Ako možno požiadať o služby? 

» priamo – osobne, telefonicky, písomne bez odporúčania 

» nepriamo – na odporúčanie školy, školského zariadenia, 

inej inštitúcie 
 

Aké sú práva klienta? 

» klient má právo ţiadať objasnenie podstaty a cieľa 

vyšetrenia 

» rodičia majú právo oboznámiť sa s výsledkom vyšetrenia, 

konzultácie alebo inej sluţby 

» rodičia majú právo ţiadať, aby všetky postupy zamerané 

na pomoc a optimalizáciu vývinu  ich dieťaťa boli s nimi 

prejednané 

» klient má právo zvoliť si alebo zmeniť príslušného 

odborného pracovníka 

» rodič má konečné slovo v rozhodovaní ale aj 

zodpovednosť za svoje dieťa 
 

Aké sú povinnosti pracovníkov CPPPaP ? 

» pracovníci CPPPaP sú povinní chrániť blaho svojich 

klientov 

» udrţiavajú v tajnosti dôverné informácie, ktoré získali pri 

výkone praxe 

» psychodiagnostiku ako aj psychologické intervencie môţu 

vykonávať u detí do 18 rokov len so súhlasom rodiča 

alebo zákonného zástupcu 

» pracovníci CPPPaP môţu poskytnúť iným inštitúciám 

dôverné informácie o deťoch a mládeţi aţ po získaní 

súhlasu rodičov alebo zákonných zástupcov. 

» pracovníci CPPPaP majú zodpovednosť voči svojim 

klientom, nie zodpovednosť za klientov samotných. 

  

  

  

GGYYMMNNÁÁZZIIUUMM  VVIILLIIAAMMAA  PPAAUULLÍÍNNYYHHOO  --  TTÓÓTTHHAA  

MMAARRTTIINN  
Adresa: Malá hora 3    

 

             036 01  Martin                                            
 

Tel.: +421 /0/ 43 4133 191                      

Fax: +421 /0/ 43 4131 026 
 

e-mail: office@gymmt.sk 

web:    htpp://www.gymmt.sk 
 

Predstavujeme Vám jedno z najstarších gymnázií na 

Slovensku, ktoré od svojho vzniku v roku 1867  zohrávalo 

významné miesto  medzi  strednými školami na Slovensku. 
 

Počas existencie  školy jej brány opustilo viac ako 12 000 

študentov. Naši absolventi stále patria k tým, ktorí sú dobre 

pripravení na štúdium na vysokých školách a v silnej 

mailto:office@gymmt.sk
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konkurencii dokáţu  výborne obstáť. Úspešnosť prijatia na 

vysoké školy je 90 – 98 % (vyššia na 6-ročnom gymnáziu). 
 

V súčasnosti škola patrí medzi najväčšie gymnáziá na 

Slovensku. V školskom roku 2011/12  máme 27 tried s takmer 

800 ţiakmi a 61 pedagógov. 
 

Sme školou moderného typu, ktorej hlavnou prioritou je 

rozvíjať tvorivé myslenie našich ţiakov, a tým ich 

pripravovať na riešenie rôznych ţivotných situácií 

a úspešné zvládnutie vysokoškolského štúdia. 

 

Študijný odbor -  4-ročné štúdium: 

» 79 02 500 gymnázium   

Podmienky prijatia: 

»  Ţiaci robia prijímacie skúšky zo slovenského jazyka 

a literatúry a z matematiky.  Časť ţiakov môţe byť prijatá 

bez prijímacích skúšok  podľa prospechu na základnej 

škole, výsledkov Monitoru a umiestnenia v okresných a 

vyšších kolách predmetových olympiád. Kritériá prijatia 

budú zverejnené na webovej stránke školy -  

www.gymmt.sk. 

Dĺţka štúdia: 
» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 

» maturitná skúška 

 

Študijný odbor -  6-ročné štúdium: 

» 79 02 500 gymnázium   

Podmienky prijatia: 

»  Všetci ţiaci robia prijímacie skúšky, ktoré pozostávajú 

z dvoch testov. Prírodovedný test je zostavený z úloh 

z predmetov  matematika, fyzika a prírodopis, 

spoločenskovedný test je zostavený z úloh z predmetov 

slovenský jazyk a literatúra, dejepis, zemepis. 

Dĺţka štúdia: 
» 6 rokov 

Forma ukončenia štúdia: 

» maturitná skúška 

 

Iné možnosti: 

» Vybavenie školy - budova školy je po rozsiahlej 

rekonštrukcii, čo značne prispelo k zvýšeniu  kultúry 

školy. 
 

Jednotlivé predmety učíme v odborných učebniach 

a areáloch fyziky, biológie, chémie, cudzích jazykov, 

dejepisu, zemepisu, matematiky, informatiky, slovenského 

jazyka a školskej kniţnice. Máme 2 telocvične, posilňovňu 

a gymnastické štúdio.  
  

V roku 1998 bola pri našej škole otvorená Astronomická 

pozorovateľňa Milana Rastislava Štefánika, ktorá je 

prístupná nielen našim ţiakom, ale aj širokej martinskej 

verejnosti. V priestoroch astronomickej pozorovateľne je 

aj vyhľadávané centrum popularizácie fyziky.  
 

Ţiaci majú moţnosť stravovať sa v školskej jedálni, 

v škole je aj bufet a automat na teplé a studené nápoje. 
  

» Výučba jazykov -  naši študenti  sa  učia 2 jazyky, môţu 

si vybrať z jazykov: anglický, francúzsky, nemecký, ruský 

a španielsky jazyk. 
 

Ţiaci s vyučujúcimi sú súčasťou rôznych projektov, napr. 

v rámci programu SOCRATES spolupracujeme so 

školami v Anglicku, Poľsku, Španielsku, Lotyšsku. 
 

Od roku 1990  v našej škole pôsobilo 14 anglicky 

hovoriacich  lektorov a 2 asistenti na vyučovanie 

nemeckého a francúzskeho jazyka. V rámci výmenných 

programov sa naši  študenti  zúčastnili výmenných 

pobytov v Anglicku, Nemecku, Poľsku, Česku a 

Francúzsku.  
 

» Aktivity a súťaţe - Organizujeme okresné a krajské kolá 

rôznych študentských súťaţí, v ktorých sa naši študenti 

http://www.gymmt.sk/
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umiestňujú na popredných miestach aj v celoštátnom 

a medzinárodnom meradle. 
 

Odborné poznatky získavajú študenti i na vedeckých 

konferenciách, seminároch a predmetových exkurziách. 
 

Bohatá je záujmová činnosť študentov v rôznych 

športových, prírodovedných či kultúrno-spoločenských 

krúţkoch. 
 

Tradičné podujatia na našej škole organizujú študenti, 

napríklad študentský ples, pasovací večierok, vianočné 

trhy, deň otvorených dverí, športové súťaţe a turnaje, prvý 

apríl, stavanie mája, rozlúčka s maturantmi. To všetko 

prispieva k typickej študentskej atmosfére v škole. 
 

V školskom roku 2012/13  otvoríme:    

» 4 triedy 4-ročného štúdia   

» 2 triedy 6-ročného štúdia   
 

Termín podania prihlášok: prihlášky musia byť doručené 

do 20. apríla 2012. 

  

  

GGYYMMNNÁÁZZIIUUMM  JJOOZZEEFFAA  CCÍÍGGEERRAA  HHRROONNSSKKÉÉHHOO  

                        VVRRÚÚTTKKYY  
 
Adresa: Čachovský rad 36  

Vrútky 038 61 
 

Tel:  +421/0/ 43  4284 740  

Fax: +421/0/ 43  4281 297 
 

e-mail:  riaditel@gvrutky.edu.sk 

web:  gymvrutky.edupage.org 

 

„Škola má budúcnosť. Toto konštatovanie vychádza z kvality 

pedagogického kolektívu. Verím, že v povedomí verejnosti 

budeme stále na poprednom mieste medzi vzdelávacími 

inštitúciami v úrovni aj v kvalite výchovno-vzdelávacej 

práce.“ 
              Ing. Milan Markovič, riaditeľ školy pri príleţitosti 50. 
výročia školy 
 

Gymnázium Jozefa Cígera Hronského oslávilo pred dvoma 

rokmi 50. výročie svojho vzniku.  Škola je umiestnená 

v centre Vrútok a je dobre dostupná rovnako autobusmi  

MHD, ako i vlakovou  a prímestskou dopravou. Tento fakt 

vytvára predpoklady pre dostupnosť školy nielen v meste, ale 

i pre mimovrútockých študentov. 
 

Menší počet ţiakov školy (súčasný stav 213 ţiakov) robí 

z tejto školy školu rodinného typu – študenti i učitelia sa 

navzájom všetci poznajú,  udrţujú nielen profesionálne ale 

i priateľské vzťahy, majú čas na vzájomnú komunikáciu. 

V centre pozornosti je ţiak ako človek, ako individualita so 

svojimi názormi, pocitmi a potrebami.  
 

V posledných rokoch škola venuje zvýšenú pozornosť deťom 

s vývinovými poruchami učenia. Spolupracuje 

s psychologicko-pedagogickými poradňami v regióne i  s  

Detským integračným centrom v Kremnici. Na škole úspešne 

zmaturovali dysgrafici, dyslektici a dokonca i jeden autistický 

ţiak. 
 

Školský vzdelávací program rešpektuje  podstatu gymnázia 

ako všeobecnovzdelávacej inštitúcie, pričom je prispôsobený 

potrebám študentov. Osobnostnú profiláciu ţiakov podľa ich 

individuálnych poţiadaviek umoţňuje skladba (výber) 

voliteľných predmetov v 3. - 4. ročníku. Voliteľné predmety a 

semináre sú zárukou  adekvátnej prípravy ţiaka nielen na 

maturitnú skúšku, ale  podporujú i rozvíjanie  zručností 

a kompetencií potrebných pre  praktický ţivot.  
 

Vzhľadom na poţiadavky doby si ţiaci môţu vybrať z týchto 

jazykov: anglický jazyk, nemecký jazyk, ruský jazyk 

a francúzsky jazyk. Vyučujúci vyuţívajú v týchto predmetoch 

mailto:riaditel@gvrutky.edu.sk
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moderné vyučovacie metódy, akým je napríklad vyučovanie 

pomocou počítačov a programu  e - learning.  
 

Vyučovanie prebieha v kmeňových triedach a odborných 

učebniach.  Ţiakom sú k dispozícii  štyri multimediálne 

učebne a  laboratóriá fyziky, chémie, biológie, informatiky, 

cudzích jazykov a slovenského jazyka. Všetky učebne majú 

wifi pripojenie na internet Voľný čas trávia študenti 

v spoločenskej miestnosti so sprístupneným bufetom 

a pripojením na internet. 

 

Študijný odbor: 

»  79 02 500 gymnázium  

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Podmienky prijatia: 

» bez prijímacích skúšok na základe výsledkov monitoru 

a prospechu na základnej škole 

» ţiaci s vývinovými poruchami učenia prijatí s vyjadrením 

psychologickej poradne 

Forma ukončenia štúdia: 

» maturitná skúška (i študenti  s vývinovými poruchami 

učenia) 

» študentom je umoţnené v spolupráci s Business English 

School, s.r.o. vykonať maturitnú skúšku z anglického 

jazyka uţ v 3. ročníku 
 

Iné možnosti: 

» v odôvodnených prípadoch moţnosť individuálneho štúdia 

(talentovaní ţiaci, športovci, deti s vývinovými poruchami 

učenia) 

» zapájanie sa do medzinárodných študentských projektov 

» zapájanie sa do charitatívnych činností 

» individuálny prístup k integrovaným ţiakom 

» aktívny študentský ţivot – študentské plesy, vianočné 

akadémie, výmenné pobyty, exkurzie do zahraničia 

(Rakúsko, Poľsko, Česko, Maďarsko), odborné exkurzie 

po Slovensku (návšteva divadelných predstavení, 

historických pamiatok) 

» moţnosť realizovať sa ako redaktor školského časopisu 

» pestrá paleta krúţkov záujmovej činnosti 

» organizovanie geograficko-biologickej terénnej praxe pre 

ţiakov 1. ročníka so zameraním na aplikáciu teoretických 

poznatkov v praxi a teréne 

» realizácia praktického a projektového vyučovania v rámci 

cvičení z predmetov geografia a biológia 

» olympiády v cudzích jazykoch 

» reprezentácia školy v športových súťaţiach v rámci okresu 

a kraja, spolupráca so Slovenskou asociáciou športu. 

 

 

SSPPOOJJEENNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA  ––  GGYYMMNNÁÁZZIIUUMM  

MMIIKKUULLÁÁŠŠAA  GGAALLAANNDDUU  TTUURRČČIIAANNSSKKEE  TTEEPPLLIICCEE  

 
Adresa: Horné Rakovce 1440/29 

039 01 Turčianske Teplice 
 

Tel.:        +421 /0/43 4922 328 

Tel./fax: +421 /0/43 4901 506 
       

e-mail:  skola@gymtut.edu.sk 

web:     http://www.gymtut.edu.sk 

 

Spojená škola – Gymnázium Mikuláša Galandu Turčianske 

Teplice sídli v samostatnej budove, ktorá je v súčasnosti vo 

vlastníctve Mesta Turčianske Teplice, ktoré je zároveň 

zriaďovateľom školy. Gymnázium v Turčianskych Tepliciach 

vzniklo v roku 1959 a je pokračovateľom jedného z prvých 

gymnázií na Slovensku, pretoţe nadväzuje na tradície 

gymnázia z Kláštora pod Znievom. Počas svojej zloţitej, ale 

bohatej a zaujímavej histórie prešlo jej bránami viac ako 3500 

absolventov, z ktorých väčšina absolvovala vysokoškolské 

mailto:skola@gymtut.edu.sk
http://www.gymtut.edu.sk/
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štúdium a dnes úspešne pôsobí vo všetkých oblastiach 

spoločenského, kultúrneho a politického ţivota. 
 

Škola profiluje predmety – informatiku a cudzie jazyky, a v 

tomto trende bude pokračovať aj v ďalšom školskom období. 

Má dve formy štúdia – osemročné a štvorročné gymnaziálne 

štúdium. Pre svoju prácu a ďalší rozvoj má vytvorené veľmi 

dobré podmienky. Prostredie, v ktorom je škola umiestnená je 

bez akýchkoľvek vonkajších rušivých vplyvov, čím sú 

vytvorené veľmi dobré podmienky pre štúdium. Je umiestnená 

v tichom prostredí, na okraji mesta v blízkosti zastávok 

autobusov (diaľkové aj miestne spoje), čím je moţná aj veľmi 

dobrá dochádzka ţiakov z okolitých oblastí. Ţelezničná 

stanica je vzdialená 10 minút pešej chôdze od školy. V tesnej 

blízkosti školy sa nachádzajú všetky potrebné inštitúcie a 

sluţby, ktoré ţiaci či učitelia potrebujú. 
 

Kapacita školy je 300 ţiakov. V súčasnosti školu navštevuje 

250 ţiakov v osemročnej a štvorročnej forme štúdia. V kaţdej 

forme je jedna trieda v ročníku (okrem 3. ročníka 

osemročného štúdia).  
 

V škole uţ tretí rok pôsobí elokovaná trieda ZŠ Školská – 

piaty ročník. Spolu má škola 12 tried.   
 

K dispozícii pre výchovnovzdelávací proces je 12 veľkých 

učební, 5 učební určených na delenie hodín,  z toho 3 učebne 

pre informatiku, 1 učebňa multimediálna, odborné učebne, 

športová hala a aula školy. 
 

Stravovanie je zabezpečené v domove mládeţe pri PaSA. 

Ţiaci a učitelia majú k dispozícií v budove školy bufet a 

automat na nápoje. V areáli sídli ZUŠ, ktorá poskytuje 

priestory na vyučovanie  hudobnej výchovy. 
 

Naša škola pripravuje ţiakov vo štvorročnom a osemročnom 

vzdelávacom programe a poskytuje úplné stredné všeobecné 

vzdelanie s maturitnou skúškou. Vzdelávací program je 

zameraný predovšetkým na prípravu pre štúdium na vysokých 

školách a na výkon niektorých činností vo verejnej správe, 

kultúre a športe. Vzdelávanie je zamerané na to, aby ţiak 

nadobudol všeobecný vzdelanostný základ a kľúčové 

spôsobilosti (kompetencie). Pripravuje ţiakov predovšetkým 

na ďalšie vzdelávanie, no zároveň aj pre uplatnenie v praxi, 

osobný a sociálny ţivot.  
 

Zmyslom gymnázia je vybaviť ţiakov  systematickou 

štruktúrou poznávania, spôsobilosťou pracovať s informáciami 

a zaraďovať ich do zmysluplného kontextu ţivotnej praxe tak, 

aby sa v celom ţivote profesijne a osobnostne rozvíjali.  

Predpokladom je uplatňovanie progresívnych vzdelávacích 

postupov, nových organizačných foriem, stratégií a metód, 

ktoré podporujú poznávaciu zvedavosť, tvorivé myslenie a 

samostatnosť ţiakov. Z tohoto dôvodu riaditeľstvo školy 

podporuje projektovú činnosť v  škole, kreativitu 

pedagogických zamestnancov a nadšenie ţiakov školy. 

Aktívne pracuje Ţiacka školská rada. 

 

Študijný  odbor – 4-ročné štúdium: 

Po úspešnom ukončení 9. ročníka ZŠ. 

Podmienky prijatia: 

»  bez prijímacích skúšok 

»  úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

»  úspešnosť v celoslovenskom testovaní 9. ročníkov 

»  úspešnosť v predmetových súťaţiach 

 

Študijný  odbor – 8-ročné štúdium: 

Po ukončení 5. ročníka ZŠ. 

Podmienky prijatia: 

»  úspešné ukončenie 5. ročníka ZŠ 

»  písomná skúška  z matematiky, slovenského jazyka 

a literatúry 

Obsah štúdia: 

» všeobecnovzdelávacie predmety 

» cudzie jazyky: anglický, nemecký, ruský a španielský 

» informatika, zvýšená dotácia hodín vo všetkých ročníkoch 
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» voliteľné predmety podľa vlastného výberu od 2. a 5. 

ročníka 

Forma ukončenia štúdia: 

» maturitná skúška - slovenský jazyk a literatúra, cudzí 

jazyk, dva  voliteľné predmety podľa záujmu a výberu  

ţiakov. 
 

Iné možnosti: 

»  prístup k internetu aj mimo vyučovania 

»  práca na projektoch 

»  filmové kluby „Jeden svet na školách“ 

»  záujmové krúţky 

»  práca v školskom časopise GYMKO 

»  mimoškolské  aktivity - pasovanie, valentínske  a 

 mikulášske 

    stretnutia, vianočná pošta, rozlúčka s maturantmi 

»  športová hala a fitness - centrum v škole 

»  občianske zdruţenie AUXILIUM – na pomoc gymnáziu 

»  ţiacka školská rada, školská kniţnica 

»  účasť na zaujímavých exkurziách a školských výletoch 

»  medzinárodné poznávacie pobyty 

»  účasť na lyţiarskych, plaveckých a turistických kurzoch 

»  organizovanie, účasť a úspechy ţiakov na rôznych 

súťaţiach, podujatiach a projektoch. 

»  školská jedáleň (výber z 3 ponúk), bufet, automat na 

nápoje. 

 

 
SSÚÚKKRROOMMNNÉÉ    GGYYMMNNÁÁZZIIUUMM    ŢŢIILLIINNAA  

((SSLLOOVVEENNSSKKOO  --  AANNGGLLIICCKKÉÉ))  
 

Adresa:  Oravská cesta 11 

010 01 Ţilina                                            
 

Tel.:  +421 /0/ 41 7235 315                      

Fax:  +421 /0/ 41 7235 315 
 

e-mail:   eskola@inmail.sk 

web:      http://www.ssag.sk 

Facebook: Súkromné gymnázium Ţilina 

 

Profil školy a absolventa: 

Myšlienka zaloţenia bilingválneho súkromného gymnázia 

vznikla v septembri roku 2000, keď dopyt po bilingválnom 

stredoškolskom vzdelávaní nadobudol vysoký vzostup a kedy 

sa ukázalo, ţe bilingválne vzdelávanie je jednou 

z najefektívnejších ciest vstupu do európskych štruktúr. 
 

Škola bola zaloţená vo februári 2001 a jej prvým vyučovacím 

rokom bol školský rok 2001/2002. Vyučovanie je bilingválne, 

od 1. ročníka sa študenti vzdelávajú v anglickom jazyku. 

Výnimku tvoria predmety slovenský jazyk a literatúra, iné 

cudzie jazyky, etická a estetická výchova a náuka 

o spoločnosti. Od 2. ročníka sa odborné predmety vyučujú aj 

prednáškovou formou podobnou systému výučby na vysokých 

školách.  
 

Vo výchovno-vzdelávacom procese sú zahrnuté prvky 

experimentálneho vyučovania, čo sa prejavuje v náplni štúdia 

v hodnotení a motivácii študentov a vo vzťahu medzi 

vyučujúcim a študentom. Dôraz sa kladie na samostatnosť 

a tvorivosť študenta, čím je vedený k zodpovednosti za svoje 

vzdelanie a budúcnosť, ktorú má moţnosť si vytvárať z veľkej 

časti sám.  
 

Cieľom školy je podieľať sa na výchove a vzdelávaní mladých 

ľudí, ktorí budú schopní kultivovaným spôsobom prezentovať 

seba a svoje názory formované v zmysle morálnych 

a ľudských hodnôt.  
 

Absolvent školy by mal ovládať aktívne minimálne dva 

svetové jazyky, a tak byť schopný pokračovať v štúdiu na 

zahraničných vysokých školách.  
 

Na škole pracujú zahraniční lektori z rôznych krajín 

a kontinentov, čo pre študentov znamená väčšiu moţnosť 

mailto:eskola@inmail.sk
http://www.ssag.sk/
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komunikovať v cudzom jazyku či získať potrebné kontakty vo 

svete.  

 

Súkromné gymnázium je financované z rodičovských 

príspevkov, štátnych dotácií a sponzorských darov. V tomto  

školskom roku študuje na škole 350 študentov, vrátane 

študentov, ktorí absolvujú školský rok v zahraničí.  
 

Študijný odbor: 
» 79025 74 bilingválne štúdium – 5 ročné 

Podmienky prijatia: 

Úspešné zvládnutie písomnej prijímacej skúšky. Písomný test   

pozostáva z predmetov - slovenský jazyk a literatúra, anglický 

jazyk, matematika, zemepis, dejepis, prírodopis, chémia 

a občianska náuka.  Test spolu  obsahuje 70 úloh – čas na 

vypracovanie 60 min.  
 

Ţiaci majú moţnosť získať body aj za úspešné štúdium na 

základnej škole a za úspešné absolvovanie súťaţí a olympiád.  
 

Obsah štúdia:  

» všeobecnovzdelávacie predmety – vyučované bilingválne 

v anglickom a slovenskom jazyku.  

» cudzie jazyky: francúzsky, španielsky, nemecký – od 1. 

ročníka ako povinne voliteľný premet. 

» 4. a 5. ročník – učebné zamerania v skupinách – 

ekonomicko-matematické, právnické a medicínske 

zameranie. 

Forma ukončenia štúdia: 

» maturitná skúška: 

 » v  4. ročníku – maturitná skúška zo slovenského jazyka 

a literatúry, anglického jazyka a literatúry,  

 »  v  5. ročníku – maturitná skúška z ostatných 

predmetov. 

 

Ţiaci pri úspešnom absolvovaní maturitnej skúšky 

z anglického jazyka môţu získať osvedčenie o štátnej 

jazykovej skúške, pri úspešnom absolvovaní maturitnej skúšky  

z ostatných odborných predmetov osvedčenie o odbornej 

štátnej jazykovej skúške.  

 

Ţiaci sa môţu rovnako priamo na škole pripravovať na 

certifikát Cambridge, aj absolvovať skúšky na škole.  

 

Iné možnosti: 

» stravovanie – v školskej jedálni priamo v priestoroch školy 

(čipový systém), školský bufet, mliečny automat,  

» predmety   informatika, fyzika, biológia, chémia, 

matematika – vyučované predmety v  odborných 

miestnostiach  (MAT/FYZ laboratórium, BIO/CHE 

laboratórium, 3 počítačové učebne),   

» školská kniţnica / Infocentrum/ - odborná literatúra, 

anglické a slovenské učebnice, počítače s internetom, 

kopírovacie stroje, tlačiareň, oddychová a študijná 

miestnosť pre ţiakov,  

» šport – dve telocvične, posilňovňa, lezecká stena, 

multifunkčné ihrisko, golf, 

» záujmové krúţky - organizované v rámci Strediska 

záujmovej činnosti pri Súkromnom gymnáziu  - športové, 

kultúrne, jazykové, prírodovedné, príprava na maturitné 

skúšky.  

» škola sa zapája do projektov ESF v rôznych oblastiach,  

» škola organizuje vlastné charitatívne zbierky, športové 

súťaţe, olympiády, vianočnú burzu, 

» škola organizuje celoslovenskú súťaţ  „Speaker` s Corner“  

- súťaţ v rečníckom prejave na rôzne témy v anglickom 

jazyku, 

» moţnosť wifi pripojenia na internet v priestoroch celej 

školy. 
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OOBBCCHHOODDNNÁÁ  AAKKAADDÉÉMMIIAA  MMAARRTTIINN  
 

 

Adresa: Bernolákova 2 

 036 37  Martin 
 

Tel.:  +421 /0/ 43 4221 890 

  +421 /0/ 43 4223 562  

Fax:  +421 /0/ 43 4223 579 
 

e-mail:   office@oamt.sk 

web:      http://www.oamt.sk 

 

Obchodná akadémia v Martine bola zaloţená v roku 1885. Od 

1. októbra 1919 sa stala prvou slovenskou strednou odbornou 

školou, ktorá vychovávala odborníkov pre priemysel, obchod 

a financie. Počas tých 125 rokov prešla viacerými zmenami 

a jej brány opustilo vyše 11 500 absolventov. 

 

Študijné  odbory: 

» 6317 6 obchodná akadémia 

» 6355 6 sluţby v cestovnom ruchu – nový študijný odbor   

Podmienky prijatia: 

» prospech zo základnej školy, výsledky monitoru 

Obsah štúdia: 

» všeobecnovzdelávacie predmety, 

» odborné predmety: ekonomika a právo, účtovníctvo, 

aplikovaná informatika, hospodárska korešpondencia, 

hospodárske výpočty a štatistika, 

» odborné predmety v novom študijnom odbore: ekonomika 

cestovného ruchu, technológia sluţieb cestovného ruchu, 

manaţment a marketing cestovného ruchu, geografia 

cestovného ruchu, dejiny kultúry, sprievodcovská činnosť, 

» cudzie jazyky: anglický, nemecký, francúzsky, ruský 

jazyk, jazyková odborná príprava, 

» voliteľné predmety: cvičenia z matematiky, aplikovaná 

ekonómia, bankovníctvo, cestovný ruch, marketing,  

manaţment, makroekonomický seminár, aplikovaná 

informatika seminár. 

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 

» maturitná skúška povinne zo slovenského jazyk a 

literatúry, z cudzieho jazyka, teoretickej časti odbornej 

zloţky a praktickej časti odbornej zloţky a dobrovoľne 

z matematiky 
 

Uplatnenie v praxi: 

» študenti po ukončení štúdia na obchodnej akadémii môţu 

ísť študovať na vysokú školu (najmä ekonomického 

zamerania) alebo nastúpiť do praxe ako účtovníci, 

sekretárky, referenti vo firmách, bankách a inštitúciách, 

» absolventi nového študijného odboru majú podporiť 

profesionalizáciu sluţieb cestovných kancelárií a agentúr, 

turistických informačných kancelárií a podobne. 

 

Iné možnosti: 

» moţnosť štúdia ďalšieho jazyka na Jazykovej škole pri 

Obchodnej akadémii v Martine, 

» moderné formy vyučovania – e -learning, 

» prístup k internetu a vlastná e-mail schránka, 

» školská jedáleň, bufet, automat studených a teplých 

nápojov, posilňovňa, 

» záujmové krúţky: internetu, matematický, literárny, mladý 

účtovník, volejbalový, basketbalový, ţurnalistický, 

minifutbalový, turistický, elektronické šípky, šach, 

» študentské výmenné medzinárodné programy – Poľsko, 

Nemecko, 

» pomaturitné kvalifikačné denné štúdium v odbore 

cestovný ruch. 

 

 

 

mailto:office@oamt.sk
http://www.oamt.sk/
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SSÚÚKKRROOMMNNÁÁ  OOBBCCHHOODDNNÁÁ  AAKKAADDÉÉMMIIAA  

AAKKAADDÉÉMMIIEE  VVZZDDEELLÁÁVVAANNIIAA    ŢŢIILLIINNAA 
               
Adresa: Jarná 13 

 010 01 Ţilina 
 

Tel.:  +421 /0/ 41 7002 701 

+421 /0/ 902 930 201 

+421 /0/ 903 740 530 
 

e-mail: riaditel@soaza.sk         
            jan.lelak@soaza.sk  

web:    http://www.soaza.sk 
 

Súkromná obchodná akadémia Akadémie vzdelávania bola 

zaradená do siete škôl od 1. 9. 1996. Zriaďovateľom školy je 

Akadémia vzdelávania – občianske zdruţenie – najstaršia 

a najväčšia sieťová vzdelávacia inštitúcia na Slovensku (36 

pobočiek). V počiatkoch svojej činnosti sa škola zameriavala 

na vzdelávanie dospelých, od roku 2006 školu navštevujú uţ 

aj čerství absolventi 9. ročníka základných škôl.  
 

Škola sa profiluje ako moderná, výborne technicky vybavená 

vzdelávacia inštitúcia, ktorá na základe kaţdoročne 

vykonávaných dotazníkových prieskumov medzi ţiakmi, 

rodičmi a učiteľmi identifikuje ich očakávania a potreby a na 

základe zistení prieskumu upravuje výchovno-vzdelávacie 

podmienky tak, aby svojim partnerom vychádzala v ústrety. 

Škola je členom Slovenskej obchodnej a priemyselnej komory 

a Ţivnostenskej komory.  

 

Základnými piliermi školy sú: 

» klientsky prístup k ţiakom a rodičom na báze otvorenej 

komunikácie, vzájomnej úcty a partnerstva  

» výber kvalitných pedagógov 

» individuálny a ľudský prístup pedagógov k ţiakom 

» dôraz na rozvoj komunikačných zručností ţiaka v ústnom 

a písomnom prejave v materinskom a cudzom jazyku 

» prepojenie školy s praxou 

» nadštandardná výučba cudzích jazykov 

» nadštandardné materiálno-technické vybavenie 

» garancia nemennej výšky školského poplatku počas 4 

rokov štúdia 

» garancia jasne stanovených benefitov pre ţiaka za 

zaplatený školský poplatok  

» odmeňovanie vynikajúcich študentov (odpustenie časti 

školského poplatku, hodnotné vecné ceny za reprezentáciu 

školy a najlepšie ročníkové projekty) 

» zaistenie bezpečného prostredia bez kriminality, 

šikanovania a drog 

 

Študijný odbor: 

» 6324 6 00 manaţment regionálneho cestovného ruchu 

Kľúčovým poslaním školy v odbore manaţment 

regionálneho CR je  naučiť absolventa vytvárať, 

spropagovať, predať a riadiť predaj rôznych produktov 

a špeciálne produktov cestovného ruchu. SOA chce 

kvalitne pripraviť študentov v oblasti kľúčových 

kompetencií, vďaka čomu budú absolventi pripravení 

flexibilne reagovať na potreby trhu práce, a zároveň ich 

SOA má vybaviť takými odbornými kompetenciami, ktoré 

im umoţnia ihneď po skončení školy aktívne a bez 

ďalšieho dlhodobého zaškoľovania vstúpiť do praxe ako 

uţitočný člen tímu zamestnávateľa resp. pokračovať 

v štúdiu na tunajšej alebo zahraničnej vysokej škole. 

 Školský poplatok je na školský rok stanovený na 666,60 

EUR. Poplatok je moţné bez navýšenia uhrádzať 

jednorazovo, v 2 alebo 4 splátkach, alebo mesačne (55,55 

EUR). Zmenu frekvencie úhrady školského poplatku stačí 

písomne oznámiť na SOA kedykoľvek počas štúdia 

Garantujeme, ţe výška poplatku sa počas 4 rokov štúdia 

nezmení. 
Ţiakovi SOA zo školského poplatku uhrádza: 

mailto:riaditel@soaza.sk
mailto:jan.lelak@soaza.sk
http://www.soaza.sk/


 

 18 

»  ubytovanie, strava a doprava na štyroch päťdňových   

      kurzoch animačných aktivít:  

» 1. ročník – lyţovanie a snowbording 

» 2. ročník – splavovanie Oravy a Váhu na raftových 

člnoch 

» 3. ročník – kurz jazdy na koni a jachtingu na 

Oravskej priehrade 

» 4. ročník – kurz vysokohorskej turistiky a alpinizmu 

vo Vysokých Tatrách 
  

Projektové vyučovanie 

Osobitosťou školy je samostatný predmet projektová 

príprava, v rámci ktorého ţiak 1. a 2. ročníka vypracúva 

samostatný ročníkový projekt podľa vlastného výberu témy 

v ľubovoľnom predmete a jeho finálnu podobu prezentuje na 

celoškolských obhajobách v máji. Ţiaci 3. ročníka si losujú 

tému ročníkového projektu z vybraných odborných tém a jeho 

konečnú verziu obhajujú v rámci praktickej časti odbornej 

zloţky maturitnej skúšky.  
 

Cieľom projektovej prípravy je naučiť ţiakov samostatne 

riešiť problémovú úlohu, dokázať pôsobivo prezentovať 

výsledky svojej práce na verejnosti. Obhajoby ročníkových 

projektov sú verejné a rodičia sa ich radi zúčastňujú.  
 

» 6317 6 00 obchodná akadémia 

Kľúčovým poslaním školy v odbore obchodná akadémia 

je naučiť absolventa takým kľúčovým a  odborným 

kompetenciám, na základe ktorých vie zriadiť 

a samostatne viesť vlastný podnik, firmu alebo ţivnosť, 

samostatne viesť podvojné alebo jednoduché účtovníctvo 

v účtovníckom softvéri, dokáţe flexibilne reagovať na 

potreby trhu práce, a zároveň na základe týchto 

kompetencií môţe ihneď po skončení školy aktívne a bez 

ďalšieho dlhodobého zaškoľovania vstúpiť do praxe ako 

uţitočný člen tímu zamestnávateľa resp. pokračovať 

v štúdiu na tunajšej alebo zahraničnej vysokej škole. 

 Školský poplatok je na školský rok stanovený na 399,96 

EUR. Poplatok je moţné bez navýšenia uhrádzať 

jednorazovo, v 2 alebo 4 splátkach, alebo mesačne (33,33 

EUR). Zmenu frekvencie úhrady školského poplatku stačí 

písomne oznámiť na SOA kedykoľvek počas štúdia 

Garantujeme, ţe výška poplatku sa počas 4 rokov štúdia 

nezmení 
  

Ţiakovi SOA zo školského poplatku uhrádza: 

» zakúpenie minibooku a softvérové vybavenie 

Windows, Office, účtovnícky program Omega pre 

kaţdého ţiaka. 

» po úspešnom ukončení štúdia si ţiak môţe od SOA 

odkúpiť minibook za 1,- €. 
 

Bez odborných PC učební 

Vychádzame z presvedčenia, ţe čas odborných počítačových 

učební sa stane v krátkej budúcnosti anachronizmom. PC je uţ 

v súčasnosti takou neoddeliteľnou súčasťou nášho ţivota 

a pracovných činností, ţe počítač nemôţe byť len predmetom 

na výučbu jeho obsluhy, ale štandardným učebným 

prostriedkom vyuţívaným vo všetkých vyučovacích 

predmetoch. Preto sme sa vydali cestou, ktorú povaţujeme za 

jasný trend budúcnosti: 

Notebook pre kaţdého ţiaka doma aj v škole, internet cez 

wifi v kaţdej učebni! 
 

Vyučovanie cudzieho jazyka pre obidva odbory: 

Vyučujú sa dva cudzie jazyky. V súčasnosti je v ponuke 

anglický, nemecký, španielsky a ruský jazyk.  
 

 

SOA v rámci jazykového vzdelávania poskytuje: 

» 6 - 8 hodín vyučovania jedného cudzieho jazyka /CJ/ 

týţdenne v rámci vyučovania (absolvuje kaţdý ţiak) 

» predmet Odborná jazyková príprava  - 2 hodiny týţdenne 

– konverzačný predmet zameraný na vyuţitie v odbornej 

praxi (absolvuje kaţdý ţiak) 
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» kurzy CJ v rámci Akadémie vzdelávania - 2 hodiny 

týţdenne (ţiak si môţe zvoliť) 

» Jazykové certifikáty podľa ponuky Akadémie 

vzdelávania (ţiak môţe absolvovať skúšku) 
 

Kurzy animačných aktivít a sprievodca CR 

V prípade záujmu sa ţiak odboru obchodná akadémia môţe 

zúčastniť na ľubovoľnom kurze animačných aktivít spolu so 

ţiakmi odboru manaţment regionálneho cestovného ruchu za 

podmienky, ţe si náklady spojené s účasťou na kurze hradí 

v plnom rozsahu. Zároveň si aj ţiak odboru obchodná 

akadémia môţe v 3. a 4.ročníku zvoliť voliteľný predmet 

sprievodcovské sluţby a pripraviť sa jeho absolvovaním na 

získanie certifikátu Sprievodca v cestovnom ruchu. 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» poradie uchádzačov sa stanovuje výlučne na základe 

výsledkov zo ZŠ a v testovaní deviatakov, presné kritériá 

riaditeľ zverejní na web stránke po 10. januári 2012                                                                                                                                                                                     

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 

» maturitná skúška 
 

Iné možnosti: 

» ubytovanie, stravovanie 

» zľavy na:  autoškolu, kurz vodcu malého plavidla, príprava 

na štátnu skúšku zo strojopisu 

» Cena riaditeľa SOA – odpustenie školského poplatku na 

nasledujúci rok za najlepší prospech v ročníku 

» Cena ústredného riaditeľa – vecná odmena pre autora 

najlepšieho ročníkového projektu   
 

Škola za vybrané školné ďalej zabezpečuje: 

» úrazové poistenie a poistenie proti krádeţi na celé štúdium 

» kaţdý rok aktualizované interaktívne študijné CD s 

učebnými textami, prezentáciami testami a pod., ktoré je 

doplňujúcou »pomôckou k učebniciam, ktoré dostáva ţiak 

bezplatne ako na ktorejkoľvek strednej škole  

» 50 % zľavu na všetky jazykové kurzy nášho 

zriaďovateľa - Akadémie vzdelávania 

(www.aveducation.sk) pre ţiaka 

» 10 % zľavu na všetky jazykové kurzy nášho 

zriaďovateľa - Akadémie vzdelávania 

(www.aveducation.sk) pre rodiča alebo súrodenca ţiaka 

» prípravu na certifikát Sprievodca v cestovnom ruchu 

» anglického lektora pri vyučovaní anglického jazyka   

» bezplatné pripojenie na wifi sieť vo všetkých priestoroch 

školy 

» štandard vybavenia triedy – plastové okná, keramická 

tabuľa s popisom na fixky, dataprojektor, notebook pre 

učiteľa, elektrické rozvody pre pripojenie ţiackych 

notebookov  

» nárok na bezplatné doučovanie po vyučovaní v prípade 

potreby a záujmu ţiaka vo vybranom predmete 

» zaheslovaný prístup rodiča k internetovej ţiackej 

kniţke dieťaťa s aktualizáciou známok kaţdý piatok  

 

Záujmová činnosť: 

» krúţok cudzích jazykov 

» krúţok animačných aktivít 

» divadelný krúţok 

» projekty: Otvorená škola (MŠ SR), Comenius – výmeny 

študentov so zahraničnými školami (SAAIC) Vzdelávanie 

učiteľov v IKT (ÚIPŠ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.aveducation.sk/
http://www.aveducation.sk/
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ŠŠKKOOLLYY  ŢŢIIVVEENNYY,,  PPOOVVAAŢŢSSKKÁÁ  BBYYSSTTRRIICCAA  
 

Organizačné zloţky: 

SÚKROMNÁ  OBCHODNÁ  AKADÉMIA 

SÚKROMNÁ  HOTELOVÁ   AKADÉMIA 

SÚKROMNÉ  GYMNÁZIUM 

            

                                                      

Adresa: M. R. Štefánika 148/27 

             017 01 Povaţská Bystrica                                            
 

 Tel/Fax.: +421 /0/ 42 4331617    
                                                                 

e-mail: zivena.skola@centrum.sk 

web:     http://www.obchodakziveny.edupage.org 

 

Školy sídlia v centre mesta Povaţská Bystrica. Pred budovou 

škôl  je zastávka MHD a prímestských liniek. Od autobusovej 

a ţelezničnej stanice je vzdialená pribliţne 500m. 

Dochádzajúci ţiaci môţu pouţiť i ubytovanie v internáte. 

Stravovanie je zabezpečené v školskom bufete a jedálni. 

Všetky priestory škôl sú pokryté WIFI signálom, ţiaci môţu 

so súhlasom riaditeľky škôl pouţívať notebooky na 

vyučovaní. K dispozícii je i rozmnoţovňa, kde si ţiaci môţu 

dať svoje práce kopírovať, laminovať, zväzovať... Súčasťou 

areálu je i Stredisko praktického vyučovania.. 

 

SSÚÚKKRROOMMNNÁÁ    OOBBCCHHOODDNNÁÁ    AAKKAADDÉÉMMIIAA  
 

Študijné  odbory: 

» Obchodná akadémia- bilingválne štúdium 

V prvom ročníku sa ţiaci učia dokonale ovládnuť anglický 

jazyk. V ďalších ročníkoch sú 3-4 odborné predmety 

vyučované v anglickom jazyku. Vo štvrtom ročníku ţiaci 

maturujú zo slovenského jazyka, v piatom ročníku 

maturujú z odborných predmetov a vykonajú štátnu 

skúšku z anglického jazyka. Dobrovoľne môţu ţiaci 

vykonať štátnu skúšku z kancelárskeho písania na 

počítači, získať certifikát ovládania ekonomického 

software Pohoda. Ţiaci sú zapojení do diskusných klubov 

„Myslím ekonomicky“. 

Dĺţka štúdia:  

» 5 rokov 

Podmienky prijatia:  

» pre ţiakov 8.a 9.ročníka úspešné vykonanie prijímacej  

skúšky 

Forma ukončenia:  

» maturitná skúška, štátna skúška z ANJ 

 

» Obchodná akadémia 

 Ţiaci absolvujú rozšírenú a prakticky orientovanú výučbu 

aplikovanej informatiky. Dobrovoľne môţu vykonať 

štátnu skúšku z písania na počítači, získať certifikát 

ovládania ekonomického software Pohoda. Ţiaci sú 

zapojení do diskusných klubov „Myslím ekonomicky“. 

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Podmienky prijatia:  

» úspešné absolvovanie prijímacieho konania 

Forma ukončenia:  

» maturitná skúška 

  

 

SSÚÚKKRROOMMNNÁÁ  HHOOTTEELLOOVVÁÁ  AAKKAADDÉÉMMIIAA  
Študijné  odbory: 

» Hotelová akadémia 

V prvom a druhom ročníku vykonávajú ţiaci praktické 

cvičenia v školskom stredisku praktického vyučovania 

v areáli školy. V treťom, štvrtom a piatom ročníku 

vykonávajú prax v externých zariadeniach – u zmluvných 

partnerov zastrešovaných RÚZ Slovenska. Prázdninové 

praxe môţu ţiaci absolvovať u zmluvných partnerov 

mailto:zivena.skola@centrum.sk
http://www.obchodakziveny.edupage.org/
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v zahraničí. Po absolvovaní predpísanej praxe absolventi 

popri maturitnom vysvedčení obdrţia i výučný list. 

Dobrovoľne môţu ţiaci vykonať skúšku z kancelárskeho 

písania na počítači, absolvovať barmanský a carvingový 

kurz. Ţiaci sú zapojení do diskusných klubov „Myslím 

ekonomicky“. 

Dĺţka štúdia:  

» 5 rokov 

Podmienky prijatia:  

» pre ţiakov 9.ročníka úspešné absolvovanie prijímacieho 

konania 

Forma ukončenia:  

» maturitná skúška, výučný list 

 

» Cestovný ruch 

Študijný odbor je  trojročné pomaturitné vyššie odborné 

štúdium, ktorého ukončením získava absolvent titul DiS. 

Študent získava vzdelanie v oblasti hotelierstva, 

kúpeľníctva a cestovného ruchu, ovláda  tri cudzie jazyky 

slovom i písmom. V treťom ročníku študenti absolvujú 

päťmesačnú prax v externých zariadeniach u zmluvných 

partnerov zastrešovaných RÚZ Slovenska príp. 

u zmluvných partnerov v zahraničí. Dobrovoľne môţu 

ţiaci vykonať skúšku z kancelárskeho písania na počítači, 

absolvovať barmanský, carvingový kurz získať certifikát 

turistického sprievodcu, certifikát ovládania 

ekonomického software Pohoda. Ţiaci sú zapojení do 

diskusných klubov „Myslím ekonomicky“. 

Dĺţka štúdia:  

» 3 roky 

Podmienky prijatia:  

» maturitné vysvedčenie a úspešné absolvovanie 

prijímacieho konania 

Forma ukončenia:  

» absolventská skúška 

 

 

SSÚÚKKRROOMMNNÉÉ  GGYYMMNNÁÁZZIIUUMM  
 

Študijné  odbory: 

» Gymnázium - bilingválne štúdium 

V prvom ročníku sa ţiaci učia dokonale ovládnuť 

anglický jazyk. V ďalších ročníkoch sú 3-4 akademické 

predmety vyučované v anglickom jazyku. Vo štvrtom 

ročníku ţiaci maturujú zo slovenského jazyka, v piatom 

ročníku maturujú z ostatných predmetov a vykonajú 

štátnu skúšku z anglického jazyka. Vo vyšších ročníkoch 

je posilnená výučba informatiky. 

Dĺţka štúdia:  

» 5 rokov 

Podmienky prijatia:  

» pre ţiakov 8.a 9.ročníka úspešné vykonanie prijímacej  

skúšky 

Forma ukončenia:  

» maturitná skúška, štátna skúška z ANJ 

  

» Gymnázium  

Štúdium môţe byť 4-ročné alebo 8-ročné. Vo výučbe je 

posilnená informatika,  cudzie jazyky, fyzika, chémia, 

biológia, matematika. 

Dĺţka štúdia –  4-ročné štúdium: 

» 4  roky 

Podmienky prijatia:  

» pre ţiakov 9.ročníka úspešné absolvovanie prijímacieho 

konania 

Forma ukončenia:  

» maturitná skúška 

 

Dĺţka štúdia –  8-ročné štúdium: 

» 8  rokov 

Podmienky prijatia:  

» pre ţiakov 5.ročníka úspešné vykonanie prijímacej skúšky 
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Forma ukončenia:  

» maturitná skúška 

 

» Gymnázium - šport 

Vo výučbe je posilnená Športová príprava. V súčasnosti za 

školu hrajú dve extraligové a jedno mestské druţstvo 

hokejbalistov. Podmienkou prijatia je zloţenie 

„talentových skúšok“. Na školách pôsobia hokejbalisti, 

hokejisti, atléti, basketbalisti, šípkari,...- skúšky sú 

orientované všeobecne na šport. Škola materiálne 

podporuje talentovaných študentov formou štipendia, 

nákupu športových potrieb, úhrady za sústredenia, atď 

Dĺţka štúdia:  

» 4 roky 

Podmienky prijatia:  

» pre ţiakov  9.ročníka úspešné vykonanie prijímacej  

skúšky 

Forma ukončenia:  

» maturitná skúška 

 

 

 

SSPPOOJJEENNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA  SSLLOOVVEENNSSKKÁÁ  ĽĽUUPPČČAA  
 

 

Adresa:  976 13 Slovenská Ľupča – Príboj  
 

Tel.: +421 /0/ 48 4187 035  

  +421 /0/ 48 4187 036 
 

e-mail: oapriboj@oapriboj.edu.sk 

web:     http://www.oapriboj.edu.sk 

 

Škola vznikla 02.09.2008 spojením Obchodnej akadémie pre 

telesne postihnutú mládeţ a novovzniknutej Strednej odbornej 

školy pre mládeţ s telesným postihnutím. Nachádza sa 

v priestoroch Strednej odbornej školy (bývalého SOU 

farmaceutického) v Slovenskej Ľupči – Príboji. 

 

Je určená pre ţiakov s ľahkým a stredne ťaţkým telesným 

postihnutím. Maximálny počet ţiakov v triede je 12, čo 

umoţňuje individuálny prístup učiteľov k nim. O výchovu 

a vzdelávanie sa starajú špeciálni pedagógovia. 

 

OOBBCCHHOODDNNÁÁ  AAKKAADDÉÉMMIIAA  

pprree  ţţiiaakkoovv  ss  tteelleessnnýýmm  ppoossttiihhnnuuttíímm  iinntteerrnnááttnnaa  

SSLLOOVVEENNSSKKÁÁ  ĽĽUUPPČČAA  
 

Študijný odbor: 

» 6317 6 00 obchodná akadémia 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» prijímacie skúšky sa nekonajú, ak je prihlásený menší 

počet uchádzačov, ako je moţné prijať 

» ak sa prihlási viac uchádzačov, ako bude moţné prijať, 

rozhodne priemerný prospech v 8. a 9. ročníku ZŠ 

» potvrdenie od lekára o ľahkom alebo stredne ťaţkom 

telesnom postihnutí  s určením diagnózy 

Dĺţka štúdia: 
» 4 roky 

Forma ukončenia: 
» maturitná skúška 

Uplatnenie v praxi: 

» Absolventi sú pripravení na samostatný výkon činností 

odborného ekonomického pracovníka, na uskutočňovanie 

činností súvisiacich s podnikateľskou praxou v rôznych 

firmách podnikateľských subjektov, organizáciách a vo 

vnútro podnikových útvaroch. Absolventi vykonávajú 

marketingové činnosti, činnosti súvisiace s finančným 

hospodárením podniku, účtovníctvo, štatistiku, cenovú 

tvorbu, daňovú agendu, sekretárske a korešpondenčné 

práce. Môţu tieţ pokračovať v štúdiu na vysokých školách 

alebo v pomaturitnom štúdiu.  

mailto:oapriboj@oapriboj.edu.sk
http://www.oapriboj.edu.sk/
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SSTTRREEDDNNÁÁ  OODDBBOORRNNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA  

pprree  ţţiiaakkoovv  ss  tteelleessnnýýmm  ppoossttiihhnnuuttíímm  iinntteerrnnááttnnaa  

SSLLOOVVEENNSSKKÁÁ  ĽĽUUPPČČAA  
  

Študijný odbor: 

» 7237 6 informačné systémy sluţby zamerané na: 

   » 03 hospodárske informácie 

»   04 verejné kniţnice  

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ, 

» prijímacie skúšky sa nekonajú, ak je prihlásený menší 

počet uchádzačov, ako je moţné prijať, 

» ak sa prihlási viac uchádzačov, ako bude moţné prijať, 

rozhodne priemerný prospech v 8. a 9. ročníku ZŠ, 

» potvrdenie od lekára o ľahkom alebo stredne ťaţkom 

telesnom postihnutí s určením diagnózy. 

Dĺţka štúdia: 
» 4 roky 

Forma ukončenia: 
» maturitná skúška 

Uplatnenie v praxi: 

» Absolventi sú schopní samostatne vykonávať činnosti 

informačného charakteru a poskytovať sluţby v rôznych 

typoch informačných pracovísk, systémov a sietí. 

Uplatnenie nájdu v kniţniciach, verejných informačných 

sluţbách, v informačných a poradenských firmách. Môţu 

tieţ pokračovať v štúdiu na vysokých školách alebo 

v pomaturitnom štúdiu. 
 

Iné možnosti: 

» bezbariérové vstupy 

» odborné učebne 

» fitnescentrum prispôsobené potrebám telesne postihnutej 

mládeţe 

» vyuţívanie internetu vo vyučovacom i mimo vyučovacom 

čase 

» pre nadaných ţiakov moţnosť získať štátnicu zo 

strojopisu. 

» výučba odborných predmetov na PC 

» riešenie predmetových olympiád 

» zapájanie sa do projektov a súťaţí 

» moderné formy vyučovania (hospodársky týţdeň, 

záţitkové vyučovanie) 

» ozdravovací pobyt doma i v zahraničí 
 

Záujmová činnosť: 
» krúţok  Infoveku, slovenského jazyka a literatúry, 

anglického alebo nemeckého jazyka, plávania 

» krúţok slovenského jazyka a literatúry 

» pri škole pracuje občianske zdruţenie BUDÚCNOSŤ, 

ktorého cieľom je rozvíjať duchovné a fyzické hodnoty, 

podporovať zdravie, výchovu, vzdelávanie a šport 

zdravotne a telesne postihnutých ţiakov a ich začlenenie 

v čo najväčšej miere do spoločnosti 

» ţiaci majú moţnosť ubytovať sa v školskom internáte, 

ktorý je priamo v areáli školy 

» školský internát pod vedením kvalifikovaných 

vychovávateľov realizuje komplexnú výchovno-

vzdelávaciu činnosť zameranú na rozvíjanie osobnosti 

a tvorivých schopností mladých ľudí,  vytvára podmienky 

pre záujmovú činnosť, kultúrny, športový a spoločenský 

ţivot. Okrem ubytovania školský internát zabezpečuje aj 

stravovanie. 

» krúţky v školskom internáte: hra na gitare, výtvarný, 

rehabilitačné cvičenia a kalanetika 
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SSTTRREEDDNNÁÁ  OODDBBOORRNNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA  

SSLLOOVVEENNSSKKÁÁ  ĽĽUUPPČČAA  
  

  

Adresa: 976 13 Slovenská Ľupča - Príboj č.554 
 

Tel.:  +421 /0/ 48 4187 035 

Fax:  +421 /0/ 48 4187 036 
 

e-mail:  soufoatpm@stonline.sk 

web:  www.stonline.sk/soufoatpm 

 

Študijné odbory – chemické: 

»  2888 4  operátor farmaceutickej výroby  

  Študijný odbor vhodný pre chlapcov aj dievčatá. 

V povinných odborných predmetoch a odbornom výcviku 

je príprava zameraná na ovládanie a riadenie procesov 

chemickej a farmaceutickej výroby. Dôraz je kladený na 

zvládnutia výroby liekových foriem (tabliet, draţé, 

injekcií) a biotechnológií. 
 

» 2880 4  chémia a ţivotné prostredie  

 Študijný odbor pripravuje ţiakov tak, aby ovládali 

spôsoby čistenia a ochrany podzemných a povrchových 

vôd, spôsoby zniţovania objemu exhalátov a koncentrácie 

emisných zloţiek v ovzduší, selektívne skladovanie 

odpadov, triedenie a zneškodňovanie odpadov. Pripravuje 

ţiakov na odoberanie vzoriek vzduchu, vody, odpadov a 

ich analýzu. Počas štúdia ţiaci vykonávajú prax 

v školských laboratóriách, v lekárňach, v rôznych 

distribučných firmách farmaceutického priemyslu, 

v laboratóriách firiem zameraných na tvorbu a ochranu 

ţivotného prostredia (likvidácia odpadov, terénne merania, 

odbery vzoriek a pod.). 

Podmienky prijatia:  
» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» bez prijímacej skúšky -  ak sa prihlási viac uchádzačov, 

ako bude moţné prijať, rozhodne priemerný prospech v 8. 

a 9. ročníku ZŠ 

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Forma ukončenia  štúdia: 

» maturitná skúška 

 

Študijný odbor – nechemický: 

» 6446 4  kozmetik   

Študijný odbor vhodný pre chlapcov aj dievčatá a  

pripravuje ţiakov tak, aby vedeli stanoviť spôsoby 

kozmetických zásahov, urobiť povrchové a hĺbkové 

čistenie pleti, rôzne pleťové masky, ručnú a prístrojovú 

masáţ, konečnú úpravu ošetrených častí tela, úpravu 

obočia, mihalníc, denné a večerné líčenie.  Odborný 

výcvik kozmetikov sa realizuje na školskom pracovisku 

prispôsobenom poţiadavkám študijného odboru 

a v kozmetických salónoch. Počas vyučovania majú ţiaci 

moţnosť rozvíjať si získané praktické zručnosti 

v priamom styku so zákazníkom. Pravidelne sa zúčastňujú 

prezentácií špičkových kozmetických firiem a výstav 

zameraných na kozmetiku a zdravý ţivotný štýl. 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9.roč. ZŠ 

» bez prijímacej skúšky - ak sa prihlási viac uchádzačov, 

ako bude moţné prijať, rozhodne priemerný prospech v 8. 

a 9. ročníku ZŠ 

Forma štúdia: 

» denná 

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 
» maturitná skúška 

 

Škola ponúka: 

mailto:soufoatpm@stonline.sk
http://www.stonline.sk/soufoatpm
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» výučbu chémie od základov 

» odborné učebne 

» vyuţívanie internetu vo vyučovacom i mimo vyučovacom 

čase 

» štúdium dvoch cudzích jazykov s kvalitnou jazykovou 

prípravou 

» výučba odborných predmetov na PC 

» riešenie predmetových olympiád 

» zapájanie sa do projektov a súťaţí (súťaţ o najlepšieho 

chemika analytika, súťaţ zručnosti v kozmetických 

úkonoch) 

» odbornú prax v renomovaných firmách a kozmetických 

salónoch 

 

Záujmová činnosť: 

» Chystáme sa maturovať zo SJ a L 

» Hovoríme po nemecky 

» Hovoríš anglicky? 

» športový krúţok 

» kozmetický krúţok 

 

Iné možnosti: 
» ubytovanie v školskom internáte a stravovanie v školskej 

jedálni  

» ubytovanie sa poskytuje ţiakom, ktorých trvalé bydlisko 

nie je v blízkosti školy, a preto nemôţu dochádzať do 

školy denne 

» pri škole pracuje občianske zdruţenie Klub mladých 

farmaceutov a ekológov, ktoré sa zameriava na tieto 

činnosti: 

  » podpora pri zabezpečovaní exkurzií, odbornej 

literatúry a učebných pomôcok 

» podpora pri organizovaní súťaţí s regionálnou 

i celoslovenskou pôsobnosťou, podpora kultúrnych 

a športových podujatí 

 
 
 

   SSÚÚKKRROOMMNNÁÁ  

                  SSTTRREEDDNNÁÁ  UUMMEELLEECCKKÁÁ  ŠŠKKOOLLAA    

    

AA  
  

SSÚÚKKRROOMMNNÉÉ    HHUUDDOOBBNNÉÉ    AA    DDRRAAMMAATTIICCKKÉÉ                                                      

KKOONNZZEERRVVAATTÓÓRRIIUUMM  
 

Adresa: Ul. J. Lettricha č.3 

 036 01  Martin - Ľadoveň 
 

Tel.: +421 /0/ 43 4383 439    

  +421 /0/ 918  371 009   

  +421 /0/ 915  801 121   

  +421 /0/ 908  904 680 
 

e-mail: ssusmartin@ssusmartin.sk 

web:    www.ssusmartin.sk  

 

Súkromná stredná umelecká škola v Martine bola zaradená do 

siete škôl Slovenskej republiky s termínom začatia činnosti od 

1.septembra 2006.  
  

V dôsledku zásadných legislatívnych zmien schválených NR 

SR v roku 2008 sa SSUŠ v zmysle „Právneho poriadku SR“  

rozčlenila sa na dva subjekty: na Súkromnú strednú umeleckú 

školu (SSUŠ) a Súkromné hudobné a dramatické 

konzervatórium (SHDK) so študijnými odbormi 82266 

a 82267 – Hudobno-dramatické umenie s dátumom začatia 

činnosti SHDK od  1.septembra 2009. 
 

SSUŠ a SHDK kladie veľký dôraz na metódy a formy 

vzdelávania a princípy komunikácie, ktoré majú výrazný 

medzipredmetový aj tímový charakter. Školy zabezpečujú 

komplexnosť vzdelávania. Kvalitne pripravujú študentov pre 

 

mailto:ssusmartin@ssusmartin.sk
http://www.ssusmartin.sk/
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aktuálne a perspektívne potreby vedomostnej spoločnosti a na 

celoţivotné vzdelávanie, k čomu prispieva aj veľmi dobré 

vybavenie počítačovou technikou a pripojenie na internet 

prostredníctvom optického kábla. Na štúdium anglického 

jazyka majú ţiaci u nás dotáciu 5 hodín týţdenne. 

 

Študijne  odbory: 
 

» 8221 6 11 – dizajn – grafický a priestorový dizajn  

» 8261 6 00 – propagačná grafika 

V odboroch sa zabezpečuje výučba v oblasti plošnej 

a priestorovej reklamy, grafického dizajnu, kniţnej grafiky 

a typografie, plagátov a interiérovej tvorby.  
 

Cieľom je ovládanie kresleného i farebného vyjadrenia, 

rozvoj invencie a kreatívnej pohotovosti, zvládnutie práce 

v základných grafických počítačových programoch. 

Výučba pojednáva o psychologických zákonitostiach, 

uplatňovaných v danom odbore. Študenti navrhujú 

úţitkové predmety, obaly, plagáty. Zaoberajú sa 

zákonitosťami úpravy textových plôch, grafickou úpravou 

informačných systémov, prepojením fotografie a textu, 

interiérovými ako i exteriérovými riešeniami. Pri práci sa 

kladie dôraz na invenciu, originalitu riešenia, ako i na 

úroveň technického prevedenia. 
 

Sú to príbuzné odbory. Ich rozdiely upravujú rámcové 

učebné plány školy a školské vzdelávacie programy 

(predmety priestorová tvorba a intermediálna tvorba). 
 

» 8221 6 05 – dizajn – priemyselný dizajn 

Podstatou vyučovania je zvládnutie obsahu a formy, 

objemu a povrchu, originality a úţitkovej hodnoty 

produktu s ohľadom na základné atribúty dizajnu – tvar 

a funkcia.  
 

Absolventi teoreticky i prakticky ovládajú : základné 

odborné výtvarné prostriedky a postupy, výtvarnú 

technológiu, nové technológie výpočtovej techniky, 

základy ergonómie v dizajne, základy psychológie v  

dizajne, tvorbu dokumentácie a záverečnú prezentáciu 

spojenú s obhajobou.  
 

Skladba a obsah odborných vyučovacích predmetov 

zodpovedá súčasným potrebám praxe v oblasti dizajnu 

a zároveň predkladá nové moţnosti vývoja v danej sfére. 
 

» 8279 6 00 – dizajn – dizajn a tvarovanie dreva 

Absolvent študijného odboru je pripravený uplatniť svoje 

nadobudnuté vedomosti a zručnosti v rôznych oblastiach 

tvorivého procesu dizajnu a tvarovania dreva. 
 

Rámcové učebné plány a školský vzdelávací program 

SSUŠ Martin upravuje podobu tohto odboru pre súčasnú 

dobu začlenením nových predmetov – základy 

fotografovania a počítačovej vizualizácie do 

výchovnovzdelávacieho procesu na ňom. 
 

Absolvent štúdia daného odboru vie uplatňovať zručnosti 

v grafickom riešení rovinných a priestorových výtvarných 

a dizajnérskych úloh, vie rozvíjať svoju predstavivosť 

v podobe koncepčných štúdií. Absolventi ovládajú 

technologické postupy, ktoré sa uplatňujú pri umelecko-

remeselnom, ručnom aj mechanickom  opracovaní dreva 

a tieţ pomocných materiálov, ktoré sa pouţívajú pri 

povrchových úpravách. 
 

» 8222 6 00 – úţitková maľba 

Absolvent tohto študijného odboru je pripravený uplatniť 

sa v rôznych funkciách stredoškolsky vzdelaných 

výtvarných pracovníkov pre činnosť v oblasti reklamy, 

grafického dizajnu a pri vyuţití klasických i moderných 

maliarskych techník. Výtvarne rieši interiéry a exteriéry 

architektúry v plošnom i priestorovom prevedení, pre 

ktoré je podmienkou úplné stredoškolské vzdelanie. 
 

Absolvent okrem nevyhnutného všeobecného vzdelania 

a širšieho odborného profilu, je dostatočne adaptabilný aj 
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v príbuzných odboroch. Vie získané vedomosti 

a schopnosti aplikovať v praxi. 
 

» 8226 6, 8226 7 – hudobno-dramatické umenie 

(herectvo) 

Absolvent tohto odboru má vyššie odborné vzdelanie a je 

pripravený v súlade s medzinárodnými pedagogickými 

dokumentmi, preto je spôsobilý pre trh práce na 

Slovensku, v krajinách EÚ a v krajinách UNESCO.  
 

Absolvent HDU získava štúdiom spôsobilosti :  podávať 

profesionálne umelecké výkony,  pedagogicky pôsobiť na 

umeleckých školách, študovať na VŠMU, AU (herectvo, 

dramaturgia, divadelná veda, divadelná réţia, scénografia)  

na školách univerzitného typu  (manaţment kultúry, 

humanitné odbory zaoberajúce sa literatúrou, kniţnou 

kultúrou či pedagogickou), celoţivotne sa vzdelávať. 
 

Výučba všetkých odborov je zároveň prípravou na 

pokračovanie v štúdiu na vysokých školách.  

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9.ročníka ZŠ 

» úspešné zvládnutie talentových skúšok - termín 

talentových skúšok -  27. marec 2012   

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky výtvarné odbory 

» 4 roky + 2 roky herecký odbor 

Forma ukončenia štúdia: 

» Maturitná skúška  vo 4.ročníku pre všetky odbory. 

  Poskytnutým stupňom vzdelania po jej absolvovaní je  - 

úplné stredné odborné vzdelanie  ISCED 3A v zmysle 

medzinárodného štandardu klasifikácie vzdelania. 

» Absolventská skúška v 6.ročníku hereckého odboru. 

Poskytnutý stupeň vzdelania po 6-tom ročníku súvislého 

štúdia je – vyššie odborné vzdelanie (terciárne) ISCED 

5B  s právom pouţívať titul „diplomovaný umelec“ – 

DiS.art. 

 

Iné možnosti: 
» ubytovanie, stravovanie 

» práca v záujmových krúţkoch: 

»    interaktívny kultúrno-poznávací krúţok 

»    turistický krúţok 

»    filmový klub                                 

»    večerné kurzy kreslenia  

» tímové projekty, 5-dňové prázdninové intermediálne 

umelecké dielne - vţdy v auguste s celoslovenským 

zameraním 

»   „Deň otvorených dverí“  - 14. januára 2012    

» od novembra sa na škole organizujú prípravné kurzy a 

konzultácie pre záujemcov o štúdium  na SSUŠ a SHDK 

Martin  

» zapájanie  sa do projektov a súťaţí: 

»  rok  2006 -  „Digitálni Štúrovci“  (MDPaT SR) 

» rok  2007 -  „Konto Orange“ 

  » rok  2007 - „Jazykové laboratórium“  (MŠ SR) 

»   rok  2006, 2007, 2008,2009,2010, 2011 - 

„Intermediálne  umelecké dielne“  - s celoslovenským 

zameraním (MK SR, ŢSK, Mesto Martin)  

»  rok 2008 - „Herecký a multimediálny ateliér  SSU 

Martin“  (ŢSK, Mesto Martin)  

» rok 2009 - „Modernizácia  vzdelávacieho  procesu   na 

stredných  školách“  (UIPŠ a ESF) -  trvanie 3 roky                        

»  rok  2010 - „Práca  s  interaktívnou  tabuľou“  

(ÚPSVaR Martin) 

»  rok  2010 - „Na  skle  maľované“ - muzikál  v  podaní 

študentov  SHDK Martin 

»   rok  2011 - „Moderná  školská kniţnica“ 

»   rok  2011 - „Priestor   pre  talent“,  1. ročník      súťaţe  

ţiakov konzervatórií SR v  súťaţnej disciplíne 

„Umelecký prednes“  SHDK Martin získalo 5 ocenení  

(od I. aţ po IV. miesto) 

»  rok  2011 - „Moderná školská kniţnica“ 



 

 28 

SSÚÚKKRROOMMNNÁÁ    SSTTRREEDDNNÁÁ  UUMMEELLEECCKKÁÁ  ŠŠKKOOLLAA        

HHOODDRRUUŠŠAA--HHÁÁMMRREE  
 

Adresa: Kyslá 214 

966 61 Hodruša - Hámre 
 

Tel./Fax: +421/0/ 45 6844 491 
 

e-mail: sekretariat@ssouhh.sk 

web:    http://www.ssouhh.sk 
            http://www.skolaumenia.sk 

 

V SSUŠ sa ročne vzdeláva 220 – 250 ţiakov z celej 

Slovenskej republiky v umeleckých odboroch.  
 

Svojím personálnym a materiálno – technickým zabezpečením 

na teoretickom vyučovaní a odbornom výcviku spĺňa 

poţiadavky praxe a pripravuje kvalitných odborníkov 

v umelecko-remeselnom spracúvaní kovov.  Vzhľadom na 

doterajšie výsledky SSOU, ako i uplatnenie v praxi, zostáva 

v koncepcii ako prvoradá výuka v umelecko-remeselných 

študijných a učebných odboroch.  
 

V budúcnosti plánujeme rozšíriť zameranie na spracovanie 

kameňa a povrchové úpravy.  
 

Máme vlastný internát a stravovanie zabezpečujeme vo 

vlastnej školskej jedálni. Pri škole je zriadené Školské 

športové stredisko vo futbale. Pre športové vyuţitie slúţia 

ţiakom priestory TJ, tenisové kurty, kolkáreň, kúpalisko, 

futbalové ihrisko, basketbalové (volejbalové) ihrisko, 

telocvične ZŠ a nové priestory posilňovne.  
 

Naši absolventi nachádzajú uplatnenie v zlatníckych firmách, 

u umeleckých kováčov, ako reštaurátori kovu, v umelecko – 

remeselných prevádzkach strojárskych závodov, 

v súkromných a štátnych inštitúciách, ktoré spracúvajú kov. 

Absolventi s najlepším prospechom pokračujú v štúdiu na 

vysokých školách, v magisterskom, prípadne bakalárskom 

štúdiu so zameraním na výtvarnú a technickú výchovu, 

priemyselný dizajn, ekomuzeológiu a opracúvanie kovov na 

strojníckych fakultách.  
 

V roku 2005 sme úspešne absolvovali certifikáciu kvality 

vzdelávania i celkovej kvality od erudovanej zahraničnej 

certifikačnej spoločnosti IES a bol nám pridelený rating 

kategórie B – „Spoľahlivá inštitúcia dosahujúca trvale dobré 

výsledky“. Absolventi majú tak moţnosť získať certifikát, 

ktorý je platný v štátoch EÚ a umoţní sa im ľahšie presadiť 

doma i v zahraničí. 

 

Študijné odbory: 

» 8260 6 propagačné výtvarníctvo 

Absolvent odboru je pripravený uplatniť sa v rôznych 

funkciách propagácie ako výtvarno-technický pracovník 

v oblasti propagačného výtvarníctva. Zároveň odbor 

pripravuje absolventa na vysokoškolské štúdium 

príbuzných smerov. 
 

» 8261 6 propagačná grafika 

Absolvent odboru je pripravený uplatniť sa na trhu práce 

ako stredoškolsky vzdelaný pracovník – grafik 

s praktickým a teoretickým vybavením pre činnosť 

v oblasti reklamy, grafického dizajnu najmä v reklamných 

agentúrach, v propagačných oddeleniach firiem a 

inštitúcií. 
 

» 8233 6 výtvarné spracúvanie kovov a drahých 

kameňov 

Odbor pripravuje budúcich absolventov samostatne sa 

začleniť do umeleckého ţivota a svojou tvorbou ovplyvniť 

kultúrne dianie spoločnosti. 
 

» 8221 6 dizajn 

»  09 fotografický dizajn 

V rámci odborných predmetov si osvojuje prvky 

výtvarného jazyka a schopnosť výtvarného myslenia. 

mailto:sekretariat@ssouhh.sk
http://www.ssouhh.sk/
http://www.skolaumenia.sk/
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Fotografický dizajn a videotvorba sú podmienené 

získavaním vedomostí o fotografickej a audiovizuálnej 

technike, od klasických fotografických materiálov cez 

digitalizáciu obrazu. 
 

Umeleckoremeselné spracúvanie kovov 

» 850 34 03 rytecké práce 

Absolvent uvedeného zamerania je schopný zhotovovať 

podľa výtvarného aj vlastného návrhu náročné rytiny pre 

oceľotlač a zlatotlač, vyrobiť razidlá na razenie medailí 

a odznakov, ryť dekor na lovecké zbrane, ryť miniatúrne 

puncové značky, propagačné známky, reštaurovať intarzie 

a poškodené rytiny. 
 

 » 850 34 04 pasiarske práce 

Príprava v tomto zameraní vytvára predpoklady, aby 

absolvent vedel presne ručne kovať, zhotovovať náročné 

architektonické celky – zábradlia, schodištia, brány, 

oplotenia ..., zhotovovať náročné prvky stavebného 

kovania – zámky, kľuky, klopadlá a pod., podľa návrhov 

výtvarníkov realizovať voľné plastiky, vykonávať 

reštaurátorské práce. 

Podmienky prijatia 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» úspešné vykonanie talentovej skúšky 

Dĺţka štúdia 

» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia 

» maturitná skúška 
 

» 2426 04 programátor obrábacích a zváracích strojov 

a zariadení 

Absolvent má vedieť samostatne naprogramovať činnosti 

stroja, priemyselného robota podľa technického postupu 

výroby súčiastok. Vykonávať kontrolu vizuálnu aj 

pomocou meradiel, samostatne vykonávať medzioperačnú 

kontrolu, ovládať obsluhu a programovanie 

automatizovaných strojov a zariadení, ovládať prácu na 

PC, ovládať aplikačný a špecifický software, úspešne 

absolvovať zváračský kurz. 

Podmienky prijatia 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» úspešné vykonanie prijímacích pohovorov 

Dĺţka štúdia 

» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia 

» maturitná skúška + absolvent získa výučný list 

 

Učebné odbory: 

» 8233 601 zlatník a klenotník 

Zhotovenie a opravovanie šperkov a klenotov z drahých 

kovov alebo kombinovanie s rôznymi materiálmi vrátane 

prípravy a zasadenia kameňov. Vyhotovovanie šperkov 

a klenotov podľa predlôh, vzorov a vlastných návrhov. Po 

skončení prípravy v učebnom odbore a po získaní 

príslušnej praxe je absolvent schopný zhotoviť šperk alebo 

klenot podľa vybraného návrhu, vzoru alebo výkresu, 

zasadzovať drahokamy a šperkové kamene s pouţitím 

klenotníckych zasadzovacích techník, vyhotovovať 

povrchovú úpravu zlatníckych predmetov, robiť i zloţité 

opravy šperkov a klenotov. 
 

» 8233 603 rytec kovov 

Odbor je určený pre ţiakov, ktorí majú nadanie pre 

študijný odbor rytecké práce, majú však slabšie teoretické 

vedomosti. Po ukončení prípravy v tomto učebnom odbore 

a po získaní príslušnej praxe je absolvent schopný vyrábať 

špeciálne náradie na rytie, zhotovovať rytiny pre 

oceľotlač, ryť medené rytiny a miniatúrne puncové 

značky, vyrábať razidlá pre razenie medailí, zhotovovať 

pomocné i špeciálne nástroje, vrátane ich zakalenia. 
 

» 2423 2 nástrojár 
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Absolvent má vedieť základnú odbornú terminológiu pre 

strojárstvo a ostatnú kovospracujúcu výrobu, základy 

technického zobrazovania a kreslenia náčrtov, vedieť čítať 

výkresy, vedomosti o strojových súčiastkach a  

mechanizmoch, základné technologické postupy ručného, 

strojného a tepelného spracovania ocele, strojného 

obrábania, tvárnenia, zlievania, zvárania, montáţe 

a funkčných skúšok strojárskych polotovarov a výrobkov, 

základné strojárske technológie, stroje, nástroje 

a prípravky, má prehľad o navrhovaní jednoduchých 

výrobných pomôcok. 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» úspešné vykonanie talentovej skúšky – len u odboru 

zlatník a klenotník 

» úspešné absolvovanie prijímacích pohovorov – len 

u odborov rytec kovov a nástrojár 

Dĺţka štúdia: 

» 3 roky 

Forma ukončenia štúdia: 

» záverečná učňovská skúška + absolvent získa výučný list 
 

Obsahom talentovej skúšky je kresba a modelovanie –

overovanie priestorového, farebného a plastického cítenia 

uchádzača. Talentové skúšky nevykonávajú ţiaci, ktorí sa 

umiestnia v celoslovenskej výtvarnej súťaţi TALENT-

UMENIE-KUMŠT organizovanej SSUŠ v Hodruši – 

Hámroch do desiateho miesta a v iných celoslovenských 

súťaţiach do tretieho miesta. 

»  Štúdium je bezplatné! 

 

 

 

SSÚÚKKRROOMMNNÁÁ    ŠŠKKOOLLAA    ÚÚŢŢIITTKKOOVVÉÉHHOO    

VVÝÝTTVVAARRNNÍÍCCTTVVAA    KKRREEMMNNIICCAA  
 

 

Adresa:  P. Kriţku 390/4 

967 01 Kremnica 
 

Tele.: +421 /0/ 45 6743 567 

          +421 /0/905 405 278 
 

email: info@suv.sk 

web:   www.suv.sk 

  

Škola úţitkového výtvarníctva v Kremnici vznikla v roku 

1966. Základnou inšpiráciou bola dlhoročná remeselná 

tradícia v meste, ktorá so sebou priniesla základnú ideu 

stredoškolského vzdelania spájajúceho teoretické a praktické 

umelecko-remeselné zručnosti. Spôsob výuky sa zakladal na 

prepracovanej metodike nemeckého umelecko-remeselného 

školstva - Bauhausu a jej konečná podoba sa postupne 

kryštalizovala v spolupráci so školami podobného zamerania v 

Bratislave, Čechách a na Morave. 

 

V prvom desaťročí vznikol unikátny štvorlístok odborov 

zaoberajúcich sa spracovaním kovu - Umelecké kováčstvo a 

zámočníctvo, Plošné a plastické rytie kovov, Zlatnícvo a 

strieborníctvo a Umelecké odlievanie kovov. V nasledujúcom 

období sa profesionálny záber školy rozšíril o Tvarovanie 

priemyselných výrobkov - design, Štukatérstvo a o 

najmladšieho, ale jedinečného „člena rodiny“  Tvorbu hračiek 

a dekoratívnych predmetov. 
 

V septembri roku 2011 prešla škola transformáciou. Zo Školy 

úţitkového výtvarníctva sa stala  Súkromná škola 

úţitkového výtvarníctva,  ktorej zriaďovateľom je  Swedish 

Education Group - SE group, s.r.o., ktorá prichádza s 

koncepciou: 
» zachovania tradičnej výuky v unikátnych odboroch 

» rozvoja v oblasti IT (výuky počítačovej grafiky, ako 

beţnej súčasti odborného vzdelania) 

» trvalo pedagogicky sa rozvíjajúceho školského programu 

mailto:info@suv.sk
http://www.suv.sk/
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» poradenského programu pre kaţdého študenta - 

mentorstvom 

študijného prostredia stimulujúceho ďalší rozvoj kariéry 

» úzkeho  prepojenia  s podnikateľským svetom a trhom 

práce 

» prepojenia  štúdia s praxou v domácom a medzinárodnom 

kontexte 

» medzinárodných skúseností pre študentov 

» konkurencieschopnosti  a flexibility študenta na súčasnom 

trhu práce 
 

Súčasťou štúdia je Pragmatická prípadová štúdia. Jej 

hlavným významom je prepojenie akademického a reálneho 

sveta. Cieľom štúdie je upriamiť pozornosť študentov na 

uplatnenie vlastných vedomostí a zručností v praxi, učí ho 

aktívne vyhľadávať a tvorivo riešiť úlohy a problémy. Súčasne 

mu umoţňuje vytvárať si databázu kontaktov ako základný 

kapitál pri vstupe do skutočného ţivota po ukončení štúdia.  
 

Mnohí absolventi pokračujú v štúdiu na vysokých školách 

výtvarného alebo iného zamerania na Slovensku a v zahraničí. 

Veľká časť z nich si zakladá vlastné prosperujúce dielne alebo 

pracuje pre prestíţne spoločnosti v oblasti kultúry a dizajnu. 

Mnohí sú povaţovaní za špičkových odborníkov. Rovnako sú 

našimi absolventmi významný výtvarníci, ktorých mená 

rezonujú nielen doma ale aj v zahraničí.   

 

Študijné odbory: 

» 8233 600 Výtvarné spracovanie kovov a drahých 

kameňov 

»    8233 602 Umelecké kováčstvo a zámočníctvo 

Obsahom vyučovania v odbore je zvládnutie základných 

kováčskych techník, zameraných na zladenie umelecko – 

výtvarnej stránky  s realizáciou. Znamená to prechod od 

výtvarnej prípravy a navrhovania ku konečnému 

kováčskemu artefaktu. Práce ţiakov prispievajú k 

skultúrneniu a zladeniu ţivotného prostredia v spojení s 

architektúrou interiéru alebo exteriéru. Vyuţitie ocele, 

medi, mosadze patrí k základným materiálovým 

vybaveniam prác ţiakov s doplnkovými materiálmi ako sú 

kameň, keramika, sklo a pod. 
 

»    8233 603 Plošné a plastické rytie kovov 

Cieľom štúdia je vychovať zručných umeleckých 

remeselníkov v odbore.  Rozsah štúdia sa pohybuje od 

najjednoduchších výtvarných výrazových prostriedkov: 

bod, línia, plocha, farba, reliéf,... po zloţitejšie štúdie 

reality a ich interpretácie. Široká škála techník poskytuje 

ţiakom priestor na rozvíjanie vlastného originálneho 

prejavu. V procese tvorivého prístupu je prvoradá 

osobitosť a remeselná zručnosť. 
 

      Predmetom výuky sú techniky: 

»    plošného rytia: medirytina,  zlatotlač, oceľorytina 

»   plastického  rytia: slepotlač, medaila/plaketa, odznak, 

biţutéria 
 

»    8233 601 Zlatníctvo a strieborníctvo 

Odbor pripravuje študentov na samostatnú tvorbu šperkov, 

drobných úţitkových predmetov a módnych doplnkov 

zvládnutím tradičných remeselných techník ( filigrán, 

granulácia, cizelovanie, smalt a iné), ako aj uplatňovaním 

moderných výrazových prostriedkov. Dôkazom kvality 

šperkov sú tradične kaţdoročné najvyššie ocenenia na 

celoslovenských súťaţiach – Zlatá Fatima ( Trenčín), 

putovné výstavy šperkov v európskych partnerských 

školách v rámci medzinárodného projektu Comenius. 
 

Toto oddelenie kaţdoročne organizuje Medzinárodné 

sympózium umeleckého šperku. 
 

»    8233 604 Umelecké odlievanie kovov 

Štúdium na tomto odbore vychádza z kreatívneho vyuţitia 

kresby a modelovania. Priestorové videnie a cítenie je 

jedným z dôleţitých predpokladov úspešného zvládnutia 



 

 32 

štúdia. V odbore sa spája sochárska invencia s remeselnou 

zručnosťou starých zvonolejárskych dielní. 
 

Tematické zameranie je rozsiahle – od úţitkových 

predmetov po dekoratívne artefakty – interiérové plastiky, 

svietniky, medaile, plakety, fontánky, liate šperky, lampy, 

upomienkové dekoratívne predmety. 
 

» 8231 600 Tvarovanie priemyselných výrobkov – 

Priemyselný dizajn 
Štúdium je orientované na tvorbu konkrétnych predmetov 

s dôrazom na farebné zákonitosti, priestorové 

a kompozičné vzťahy. Výsledkom štúdia je komplexné 

maturitné riešenie -   od ideového zadania, jeho analýzy, 

prípravnej grafickej a priestorovej štúdie aţ po definitívny 

farebný a priestorový model vyhotovený na poţadovanej 

výtvarno – remeselnej úrovni, ktorý slúţi ako elatón pre 

sériovú výrobu. Ţiak musí zvládnuť prácu so sadrou, 

hlinou, plastelínou, drevom, kovom, textíliami a s 

plastickými hmotami. Výsledkom by teda mala byť 

humanizácia práce a jej produkt. 
 

» 8267 600 Štukatérstvo 

Študijný program vychádza z poţiadavky o zachovanie 

umeleckých pamiatok na Slovensku, s dôrazom na 

reštaurátorské práce historických objektov. Postupne sa 

vyprofiloval študijný odbor so zameraním na štukové 

interiérové a exteriérové komponenty architektúry 

a solitéry zo sadry, umelého kameňa, štukového mramoru 

a epoxidu. Popri tradičných štukatérskych prácach sa 

odbor zaoberá aj súčasným rozmerom svojho pôsobenia – 

štukatérskymi prvkami ako súčasti moderného interiéru 

a exteriéru. 
 

S plošnou disciplínou sa ţiak oboznamuje z receptárov 

starých majstrov, ich technologických postupov 

spracovania omietok, a to s technikami nástenných malieb, 

historických omietok, podkladov, spojív, premalieb, 

prípadne retuší. 
 

» 8240 600 Tvora hračiek a dekoratívnych predmetov 

Štúdium je zamerané na postupné zvládnutie výtvarných 

vyjadrovacích prostriedkov, remeselných zručností aţ po 

samostatnú realizáciu konečných produktov. Okrem 

estetických a umeleckých výrazových kritérií je potrebné 

je potrebné rešpektovať aj aspekty funkčné, ergonomické, 

hygienické, technologické a v neposlednom rade 

ekologické. Pri tvorbe prototypov a modelov si ţiaci 

osvojujú rôzne remeselné zručnosti, sú schopný navrhnúť  

a realizovať hračky od najjednoduchších skladačiek 

a hlavolamov aţ po zloţité  mechanické hračky 

a marionety. Pracujú s rôznorodým materiálom – drevom, 

papierom, kovom, textilom, koţou, plastom,.... Syntézou 

takejto činnosti by mal byť jedinečný prototyp určený pre 

sériovú výrobu alebo solitér zhotovený na profesionálnej 

úrovni. 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» úspešné absolvovanie talentovej skúšky 

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 

» maturitná skúška 

Pozostáva z maturitnej skúšky z teoretických predmetov 

(slovenský jazyk, cudzí jazyk, technológia a dejiny 

umenia) a praktickej maturitnej práce, ktorá pozostáva 

z ideového zadania, prípravnej štúdie, praktickej realizácie  

(konečný artefakt)  a ústnej obhajoby. 

 

Iné aktivity školy: 

» projekt Comenius - „Keď sa kameň stane šperkom“ 

                                     - „Toto nie je šperk“ 
 

V období 2008/2009 a 2009/2010 bola škola  súčasťou 

medzinárodného projektu EU, programu Comenius – 
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„Keď sa kameň stane šperkom“. Celý projekt bol 

koncipovaný ako medzinárodná spolupráca 8 európskych 

stredných škôl, na ktorých nájdeme rôzne podoby 

a prístupy k tvorbe šperku.  
 

Z našej školy na tomto projekte participovali študenti 

a pedagógovia odboru Zlatníctvo a stieborníctvo. Cieľom 

projektu bolo nadviazanie spolupráce medzi jednotlivými 

partnerskými školami z Francúzska, Portugalska, 

Belgicka, Lotyšska, Grécka a Talianska. 
 

Dnes škola pripravuje v rámci programu Comenius nový 

projekt, ktorého téma je úzko spojená s belgickým 

umelcom René Magrittom a jeho dielom: „Toto nie je 

fajka“. Názov – téma projektu dielo parafrázuje – „Toto 

nie je šperk“. Na pozadí filozofického rozmeru 

Magrittovej tvorby sa tak pohráva s významom šperku, 

relativizuje ho  pričom posúva beţné hranice toho, čo 

šperk ešte je a čo uţ nie. Prináša polemiku v oblasti 

klasických a nových materiálov a techník. 
 

Projekt: 

» poskytuje študentom príleţitosť cestovať do 

partnerských škôl v rámci Európy, spoznávať 

prostredie iných škôl a ich špecifické technológie 

a prístupy k šperku 

» umoţňuje vykonávanie praxe na pôde partnerskej 

školy, alebo v zahraničnej firme 

» vytvára priestor pre rozvoj jazykových znalostí 
 

» Škola je členom PLE – Parlament Lycéen Européen 

(Európsky parlament stredných umeleckých škôl s 

odborným zameraním na šperk). Stretnutia členov 

parlamentu ponúkajú  vysoko kvalifikované prednášky 

a diskusie o šperku, nových technológiách, poskytujú 

študentom skúsenosti pri  prezentácii vlastnej práce pred 

medzinárodným publikom a kvalitnú spätnú väzbu. 
 

» projekt Leonardo da Vinci – „Mladý podnikateľ 

v umení“ 
Ďalší projekt, na ktorom škola participuje je Leonardo. 

Rovnako ako v  prípade Comenia ide o program 

celoţivotného vzdelávania  podporovaný EU. Súkromná 

škola úţitkového výtvarníctva v Kremnici spolupracuje s 

umeleckými školami v Poľsku  ( Gdyňa –Sopot ) 

a Švédsku  (Štokholm).  
 

Medzinárodná spolupráca na projekte sa tematicky 

zameriava na dnes mnohými skloňovanú otázku ekológie 

– ekológie vo vzťahu k umeniu, ekológie a recyklácie, 

umenia vyuţívajúceho netradičný materiál ako formu 

vyjadrenia a jeho pretvorenie do nových netradičných 

podôb. V tomto prípade teda ide okrem ekológie aj 

o tematizovanie ďalšieho aspektu postmodernej 

spoločnosti – konzumu.  
 

Okrem kreatívnej práce s netradičnými materiálmi, 

zaujímavých workshopov organizovaných jednotlivými 

školami je tu aj druhá fáza projektu, ktorá študentov stavia 

do reálnej situácie a kladie otázku: „Čo ďalej 

s vytvoreným artefaktom?“ 
 

Uvádza študenta do sveta reklamy, propagácie vlastnej 

práce, organizácie výstav, či moţnosti ponúknuť svoju 

prácu ako estetický artikel.  
 

Z akademického sveta ho tak posúva do sveta reality, kde 

nie je iba umelcom ale „Mladým podnikateľom v umení.“ 

Projekt: 

» poskytuje študentom príleţitosť cestovať do 

partnerských škôl v rámci Európy, spoznávať ich  

prostredie  

» vytvára priestor pre rozvoj jazykových znalostí 

» poskytuje študentom skúsenosti pri prieskume 

a spoznávaní stratégií  aktuálneho medzinárodného 

trhu. 
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» projekt - Kvalitné vzdelanie v škole = úspešnosť v ţivote 

Cieľom projektu je modernizácia vzdelávacieho procesu s 

dôrazom na rozvoj kľúčových kompetencií ţiakov pre 

potreby trhu práce vo vedomostnej spoločnosti. Napriek 

tomu, ţe Súkromná škola úţitkového výtvarníctva 

v Kremnici je zameraná  umelecky s akcentom na tradičné 

remeslo, je v jej prípade samozrejmosť aj modernizácia 

vyučovacieho procesu a tým dosiahnutie väčšej názornosti 

a interaktivity výučby.  
 

Súčasťou projektu je  inovácia školského vzdelávacieho 

programu spĺňajúceho najnovšie poţiadavky trhu a 

doplnenie obsahu učiva o aktuálne nové poznatky z oblasti 

vedy a techniky. 

 

Nemenej dôleţitou  aktivitou projektu, týkajúcou sa 

všetkých oddelení, sú exkurzie v rámci ktorých ţiaci  

navštívia partnerské školy, rôzne výstavy podujatia a 

historické pamiatky na Slovensku v Čechách a Taliansku. 

 

  

  

SSTTRREEDDNNÁÁ  PPRRIIEEMMYYSSEELLNNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA    MMAARRTTIINN  
 

Adresa:  Novomeského 5/24 Novomeského 5/24 

036 01 Martin 
 

Tel.: +421 /0 /43 4131 805 

        +421 /0/ 43 4133 811 

Fax: +421 /0/ 43 4133 562 
 

e-mail: office@spsmt.sk 

web: http://www.spsmt.sk 
 

Študijné odbory: 

» 3918 6 technické lýceum (TLY) 
  Študijný odbor je vhodný pre tých študentov, ktorých 

priorita je pokračovať vo vysokoškolskom štúdiu 

technického alebo ekonomického smeru, ale po jeho 

ukončení moţno tieţ vykonávať niektoré povolania 

v oblasti informatiky, na ktoré sú postačujúce základné 

odborné vedomosti. 
 

» 2387 6 mechatronika (MET) 
Moţnosť uplatnenia je v malých a stredných podnikoch, 

pri konštrukcii a servise mechatronických zariadení 

a univerzálna moţnosť uplatnenia sa v  odboroch 

strojárstva, elektrotechniky a informačných technológiách 

podniku. Absolvent je schopný komunikovať v dvoch 

svetových jazykoch, čo mu umoţňuje vysokú pracovnú 

mobilitu v európskom i svetovom trhovom priestore. 
 

» 2675 6 elektrotechnika (ELE) 
Výberom vhodných voliteľných predmetov je absolvent 

tohto študijného odboru pripravený buď pre činnosti 

stredných technicko-hospodárskych pracovníkov v oblasti 

výroby, montáţe, prevádzky a údrţby čiastkových 

automatizačných prostriedkov a celých systémov 

automatických zariadení na báze klasických analógových, 

ale hlavne číslicových regulačných obvodov na riadenie 

výrobných aj nevýrobných procesov alebo k práci 

s elektronickými počítačovými systémami, pretoţe má 

znalosti z funkcie a konštrukcie počítačových systémov 

a ich spolupráce v sieťach LAN, WAN, INTERNET. 

Študenti môţu po absolvovaní skúšky získať osvedčenie 

o elektrotechnickej spôsobilosti podľa vyhlášky č. 74/1996 

Z. z. 
  

» 3968 6 logistika 

Absolvent získa nevyhnutné všeobecné vzdelanie v oblasti 

informatiky, cudzích jazykov a široký odborný profil pre 

pozíciu logistik  ako kvalifikovaný pracovník 

špecializujúci sa na  dielčie logistiky, ktoré zabezpečujú 

napr. optimalizáciu zásobovania, optimalizáciu 

materiálového toku vo výrobnom procese, optimalizáciu 

mailto:office@spsmt.sk
http://www.spsmt.sk/


 

 35 

dopravy a skladového hospodárstva. Absolvent získa 

znalosti  v základných technických a ekonomických 

predmetoch, a dokáţe riešiť technicko-ekonomické 

problémy, je schopný komunikovať v cudzom jazyku.  

 Podmienky prijatia: 

» úspešné zvládnutie monitoringu v 9. ročníku ZŠ. 

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 

» Maturitná skúška z predmetov: slovenský jazyk 

a literatúra, cudzí jazyk, teoretická a praktická časť 

odborných predmetov. Podľa záujmu si môţe ţiak vybrať 

aj voliteľný predmet. Po ukončení štúdia získa študent 

úplné stredné odborné vzdelanie a je spôsobilý pokračovať 

vo vysokoškolskom štúdiu alebo nastúpiť do praxe 

v oblastiach podľa absolvovaného študijného odboru. 
 

Iné možnosti: 

» ponúkané cudzie jazyky: anglický, nemecký, ruský. 

» práca v záujmových krúţkoch športového zamerania 

(volejbalový, basketbalový, minifutbal, cyklisticko-

lyţiarsky), krúţok zameraný na odborné programovanie 

a aplikovanie logických automatov, grafické systémy, 

interpretácia umeleckého textu (začiatočníci aj pokročilí), 

mikroprocesorová technika, multimediálny krúţok 

a literárny.  

» Študenti majú moţnosť stravovania v školskej jedálni 

alebo bufete a ubytovania v domove mládeţe, ktoré sú 

súčasťou objektu školy. 

 

Projekty  školy: 

» INFOVEK – nonstop pripojenie na Internet (kaţdý študent 

má e-mailovú schránku) 

» Aplikovaná ekonomika – študentmi zaloţená a fungujúca 

skutočná firma od A do Z 

» CISCO akadémia 

» SIEMENS 

» Otvorená škola 

» Modernizácia vzdelávania na školách 

» Tolerancia medzi učiteľom a ţiakom a medzi kultúrami 

národov 

» Elektronické učebnice SPŠ Martin 

 

 

SSPPOOJJEENNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA  MMAARRTTIINN  
 

Organizačné zloţky: 

Stredná odborná škola strojnícka 

Stredná odborná škola podnikania 
 

Adresa:  Červenej armády 25 

036 01 Martin 
 

Tel.: +421 /0/ 43 4001 115 

Fax: +421 /0/ 43 4237 122 
 

e-mail:  ssmt@vuczilina sk 

web: http://www.ssmt.sk 

 
 

SSttrreeddnnáá  ooddbboorrnnáá  šškkoollaa  ssttrroojjnníícckkaa  
 

Študijné  odbory: 

 

Strojárstvo 

»  2411 4 00 mechanik nastavovač 

» 2412 4 00 mechanik číslicovo riadených strojov 

» 2413 4 00 mechanik strojov a zariadení 

»  2426 4 00 programátor obrábacích a zváracích strojov 

a zariadení 

» 2447 4 00 mechanik hasičskej techniky 
 

Elektrotechnika 

» 2682 4 00 mechanik počítačových sietí 

mailto:sousmt@sousmt.edu.sk
http://www.ssmt.sk/
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» 2697 4 00 mechanik elektrotechnik 
 

Športová trieda 

» 2413 4 00 mechanik strojov a zariadení 

» 2697 4 00 mechanik elektrotechnik 

Z týchto študijných odborov je zriadená  spoločná športová 

trieda so zameraním na futbal, hokej, hokejbal a judo. 
 

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Forma ukončenia: 

» maturitná skúška a výučný list 

 

Učebné odbory  -   3-ročné: 

» 2433 2 00 obrábač kovov 

» 2487 2 01 autoopravár - mechanik 

» 2487 2 02 autoopravár – elektrikár 

» 2487 2 03 autoopravár – karosár 

» 6475 2 00 technickoadministratívny pracovník 

» 2458 2 00 mechanik  cestných a diaľničných strojov  

  

Nadstavbové  štúdium  s maturitou: 

» 2414 4 01 strojárstvo – výroba,   montáţ   a    opravy 

prístrojov, strojov a zariadení  
» 2414 4 02 strojárstvo - obrábanie materiálov  

» 2414 4 04 strojárstvo -  podnikanie a sluţby  

» 6476 4 00 strojárstvo - ekonomický   pracovník       

 

U uvádzaných odboroch sa jedná o dennú formu 

nadstavbového štúdia.  

  

Učebné odbory 2-ročné:    
Určené pre ţiakov, ktorí neukončili ZŠ 9.ročníkom 

» 2478 0 00 strojárska výroba 

» 6449 0 00 technické sluţby v autoservise 

 

 

SSttrreeddnnáá  ooddbboorrnnáá  šškkoollaa  ppooddnniikkaanniiaa  
 

Študijný odbor: 

» 6341 6 00 Škola podnikania (športová i klasická trieda)  

 Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» zdravotná spôsobilosť ţiaka 

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Forma ukončenia: 

» maturitná skúška 

 

Iné možnosti:  

Spojená škola Martin ďalej zabezpečuje: 

»   Centrum odborného vzdelávania a  prípravy pre 

strojárstvo a ostatnú kovospracujúcu výrobu v ŢSK 

Škola, ako prvá v ŢSK získala uvedený  certifikát. Tento 

úspech školy je dôkazom a zárukou kvality vyučovania 

a materiálno – technického vybavenia školy.  
 

»   CISKO akadémia 

Študenti odboru mechanik počítačových sietí a mechanik 

elektrotechnik so zameraním na automatizačnú techniku 

majú moţnosť študovať na lokálnej CISO akadémii. 
 

»   Centrum odborného vzdelávania v cudzom jazyku 

v ŢSK 
Škola je zapojená do projektu ŢSR, ktorého cieľom je 

odborné posilnenie jazykových zručností v odbornom 

vzdelávaní. 
 

»   Modernizácia vzdelávania  

Projekt „Modernizácia vzdelávacieho procesu“ je 

zameraný na inovovanie a zmodernizovanie obsahu 

vzdelávania a metód vo vyučovaní, ale najmä na prípravu 

učiteľov s novými kompetenciami pre prácu v „Modernej 
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škole 21.storočia“ (pre ţiakov to prinesie menej 

memorovania, zaujímavejšie a pestrejšie hodiny).    
 

 

Záujmové krúžky: 

» športové – volejbal, basketbal, futbal, stolný tenis, turistka, 

posilňovanie, judo, školská liga v malom futbale, plávanie 
 

» jazykové - anglický a nemecký jazyk – príprava na 

maturitné skúšky 
 

» odborné – technické kreslenie, technika administratívy, 

programovanie (program PASCAL. ASAMBLER), 

internet, PC pre začiatočníkov, základy programovania na 

CNC strojoch, úspešná sekretárka, elektrotechnický, 

zváračský, strojársky, drevársky,  automoto 
 

» prírodné a spoločenské - matematický, školský časopis 

Zvedavé oko, krúţok doučovania zo slovenského jazyka 

a literatúry pre maturitné triedy, krúţok čitateľov literatúry 

20. storočia 
 

Bliţšie informácie o študijných a učebných odboroch 

nájdete na webovej stránke školy. 

 

  

SSPPOOJJEENNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA  TTUURRAANNYY  
 
Organizačné zloţky: 

Stredná  odborná škola  drevárska 

Stredná priemyselná škola drevárska 
 

Adresa:  Komenského 1049/23 

038 53 Turany 
 

Tel.: +421 /0/ 43 4292 358 

Fax: +421 /0/ 43 4292 359 
 

e-mail:    skola@spojenaturany.edu.sk  

web:  http://www.spojenaturany.edupage.org 

 

Škola svojim technickým vybavením na teoretickom 

vyučovaní i na odbornom výcviku spĺňa poţiadavku praxe a 

pripravuje kvalitných odborníkov a odborníčky v oblasti 

drevárskeho priemyslu, cestovného ruchu a agropodnikania. 
 

Študijné  odbory:  

»    3341 4 00 operátor drevárskej a nábytkárskej výroby 

Absolvent je pripravený pre uplatnenie sa v pozícii 

technológa, majstra, konštruktéra, príp. 

vysokokvalifikovaného robotníka, tak v štátnom ako aj 

v súkromnom sektore. 

Podmienky prijatia:  
»  úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

»  zdravotná spôsobilosť 

»  bez prijímacích pohovorov  

Dĺţka štúdia: 
»  4 roky 

Forma ukončenia  štúdia: 
»  maturitná skúška + výučný list potrebný na ţivnostenské 

oprávnenie 
 

»  6405 4 00 pracovník marketingu  

      /zameranie  na  cestovný ruch/ 

Absolventi budú pripravení  pracovať v oblasti obchodu 

ako obchodný agent, agent reklamných sluţieb, maklér, 

poradca v obchode, odborný zamestnanec obchodu, 

obchodný sprostredkovateľ. 

Podmienky prijatia: 
»  úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

»  bez prijímacích pohovorov 

Dĺţka štúdia: 
»  4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 
»  maturitná skúška + výučný list potrebný na ţivnostenské 

oprávnenie 
 

»  4210 6 17 agropodnikanie – chov koní a jazdectvo 

SPOJENÁ ŠKOLA 

TURANY 

mailto:skola@soudtur.edu.sk
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 Absolvent  tohto odboru má osvojené základné princípy 

a metódy  chovu koní, plemenitby, reprodukcie a odchovu 

koní, výţivy a kŕmenia koní, výcviku koní a jazdcov, 

ekonomiku, princípy a  metódy  manaţovania a 

prevádzkovania chovateľského, resp. jazdeckého 

zariadenia. 

Podmienky prijatia: 
»  úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

»  zdravotná spôsobilosť 

»  bez prijímacích pohovorov 

Dĺţka štúdia: 
»  4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 
»  maturitná skúška  
 

»  4210 6 18 agropodnikanie – kynológia 

Absolvent tohto študijného odboru pozná plemená psov 

podľa rozdelenia na skupiny medzinárodnou kynologickou 

federáciou, podľa ich pouţitia, zásady plemenitby, výţivy 

a kŕmenia psov, metódy výchovy a výcviku psov, zásady 

úpravy srsti konkrétnych plemien psov a tieţ zásady 

hygieny psov a spôsoby prevencie. Dokáţe vykonávať 

podnikateľské aktivity a funkciu vedúcich kruhov pri 

výstavách psov.  

Podmienky prijatia: 
»  úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

»  zdravotná spôsobilosť 

»  bez prijímacích pohovorov 

Dĺţka štúdia: 
»  4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 
»  maturitná skúška  
 

Učebný odbor 3-ročný:   

»  3355 2 stolár  

Absolvent sa naučí vyrábať nábytok, okná, dvere, bytové 

doplnky, obklady. 

Podmienky prijatia: 
»  úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

»  zdravotná spôsobilosť 

Dĺţka štúdia: 
»  3 roky 

Forma ukončenia  štúdia: 
»  záverečná skúška, výučný list 

Uplatnenie v praxi: 
»  v štátnom aj súkromnom sektore 
 

Učebný odbor  2-ročný: 

»  3383 0 spracúvanie dreva 

Tento odbor je určený pre absolventov základných škôl, 

ktorí neukončili vzdelávací program ZŠ v  poslednom 

ročníku. Absolventi sa uplatnia pri prvotnom spracúvaní 

dreva, prípadne môţu vykonávať základné technologické 

úkony pri výrobe nábytku. 
 

Nadstavbové štúdium – denná forma 

Štúdium  určené pre absolventov učebného odboru stolár. 

»  3347 4 drevárska a nábytkárska výroba 

Dĺţka štúdia: 

»  2 roky 

Forma ukončenia  štúdia: 
»  maturitná skúška 
 

Nadstavbové štúdium – kombinovaná forma  

Štúdium určené pre absolventov učebného odboru stolár. 

»  3347 4 drevárska a nábytkárska výroba  

Dĺţka štúdia: 

» 2 roky 

Forma ukončenia  štúdia: 
» maturitná skúška 
 

Iné možnosti: 
Ubytovanie v domove mládeţe v 2–3 lôţkových izbách so 

sprchovacím kútom a WC s umývadlom, stravovanie 

v školskej jedálni, vyuţitie telocvične, posilňovne, sauny, 
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tenisových kurtov, volejbalového, nohejbalového, futbalového  

a pláţového  ihriska, internetovej miestnosti, spoločenskej 

miestnosti s TV a videom, stolný tenis, vonkajší rekreačný 

areál (ohnisko, posedenie pri krbe). 
 

Bliţšie informácie nájdete na našej webovej stránke, príp. 

ich poskytneme telefonicky. 
 

 

 

SSTTRREEDDNNÁÁ  OODDBBOORRNNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA  OOBBCCHHOODDUU  

AA  SSLLUUŢŢIIEEBB  MMAARRTTIINN  
  

 

Adresa: Stavbárska 11 

036 80 Martin  
 

Tel.: +421 /0/ 43 4135 311-12 ústredňa 

  +421 /0/ 43 4143 266 riaditeľ 

  +421 /0/ 43 4133 501 zástup. riad. pre teoretické  vyuč. 

  +421 /0/ 43 4222 809 zástup. riad. pre praktické vyuč. 

Fax: +421 /0/ 43 4133 266 
 

e-mail:  riaditel@zssmt.sk 

web:   http://www.zssmt.sk 
 

SOŠ obchodu a sluţieb má vo výchove a vzdelávaní viac neţ 

90 ročnú tradíciu. Pripravuje odborníkov v oblasti 

gastronómie, hotelierstva a cukrárstva, obchodu, polygrafie, 

kaderníckych a kozmetických sluţieb, odevníctva 

a stavebníctva. 

Teoretické vyučovanie zabezpečujú kvalifikovaní učitelia 

všeobecnovzdelávacích a odborných predmetov. Teória má 

k dispozícii špecializované odborné učebne, telocvičňu, 

posilňovňu, počítačovú techniku, pripojenie na internet 

a moderné učebné pomôcky. Škola je zapojená do európskych 

projektov  Coménius, projektu  v rámci Programu cez 

hraničnej spolupráce SR – ČR. Škola je tieţ zapojená  do 

 projektu „Vzdelávanie – Premena tradičnej školy na 

modernú“.  
 

Zabezpečujeme pre svojich študentov aj zahraničnú prax 

v Grécku - na ostrovoch  Kréta, Rodos a na Cypre. 
 

Praktické vyučovanie organizujú jednotlivé strediská odbornej 

praxe vo forme cvičnej alebo produktívnej práce na vlastných, 

prenajatých alebo dohodnutých pracoviskách vo firmách 

regiónu. Odborný výcvik sa realizuje v dvoch vlastných 

kuchyniach s jedálňami, školskej cukrárskej prevádzke, 

odevnej prevádzke, dvoch školských kaderníctvach a 

kozmetickej prevádzke, v školskom  bufete, v školskej 

polygrafickej prevádzke. Praktické vyučovanie na vlastných aj 

zmluvných pracoviskách sa uskutočňuje najmä ako skupinové 

vyučovanie pod vedením kvalifikovaných majstrov odbornej 

výchovy, prípadne ako individuálny odborný výcvik pod 

vedením inštruktorov. 

 

Študijné  odbory: 

» 6444 4 00 čašník, servírka 

» 6445 4 00 kuchár  

» 6442 4 00 obchodný pracovník  

» 6446 4 00 kozmetik 

» 3453 4 00 tlačiar na polygrafických strojoch 

» 3446 4 00 grafik tlačových médií 

»    6337 6 00 informačné technológie a informačné sluţby 

v obchode 

Dĺţka štúdia: 
» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 
» záverečná skúška a maturitná skúška 

Podmienky prijatia: 
» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

 

Študijný  odbor: 
» 6323 6 00 hotelová akadémia  

mailto:riaditel@zssmt.sk
http://www.zssmt.sk/
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Dĺţka štúdia: 
» 5 rokov  

Forma ukončenia štúdia: 
» maturitná skúška, v 3.ročníku i  záverečná skúška 

Podmienky prijatia: 
»  úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

 

Učebné  odbory: 
» 6445 2 00 kuchár 

» 6444 2 00 čašník, servírka  

» 2964 2 00 cukrár 

» 6460 2 00 predavač 

» 6453 2 00 knihár  

» 6456 2 00 kaderník 

» 3152 2 03 krajčír – univerzálne šitie odevov 

» 3661 2 00 murár 

» 3678 2 00 inštalatér 

Dĺţka štúdia: 
» 3 roky 

Forma ukončenia štúdia: 
» záverečná skúška 

Podmienky prijatia: 
» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» absolventi môţu pokračovať v nadstavbovom štúdiu 

 

Nadstavbové  štúdium: 

» 6421 4 00 spoločné stravovanie 

» 6411 4 01 prevádzka obchodu - vnútorný obchod 

» 3454 4 00 polygrafický priemysel 

» 6426 4 00 vlasová kozmetika 

» 3125 4 00 odevníctvo 

»    6403 4 00 podnikanie v remeslách a sluţbách  

Dĺţka štúdia: 

» denné štúdium 2 roky 

Forma ukončenia štúdia: 
» maturitná skúška 

Podmienky prijatia: 
» úspešné ukončenie 3 - ročného učebného odboru 

príslušného zamerania 

Uplatnenie v praxi: 

» práca v štátnom alebo súkromnom sektore v oblasti 

výroby a sluţieb vo výrobných alebo technicko-

prevádzkových  funkciách v SR a v zahraničí 

»   ďalšie štúdium na vysokých školách 

 

Iné možnosti: 

» dobré podmienky pre teoretické aj praktické vyučovanie 

» odborná prax v zahraničí – Grécko, Cyprus, Poľsko, Česká 

republika, Nemecko 

» nadstavbové štúdium 

» stravovanie v školských jedálňach 

» občerstvenie v školskom bufete 

» sebarealizácia na súťaţiach odborných vedomostí 

a zručností 

» záujmové vzdelávanie – krúţky 

 

 

OODDBBOORRNNÉÉ  UUČČIILLIIŠŠTTEE  
 

Učebný odbor: 

» 6491 2 01 obchodná prevádzka – príprava jedál 

Dĺţka štúdia: 
» denné štúdium 3 roky 

Forma ukončenia štúdia: 
» záverečná skúška 

Podmienky prijatia: 
» úspešné ukončenie 9. ročníka špeciálnej ZŠ, zdravotná 

spôsobilosť 

Uplatnenie absolventov  v praxi: 

» príprava jedál v stravovacích zariadeniach 
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    SSTTRREEDDNNÁÁ  OODDBBOORRNNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA    DDOOPPRRAAVVNNÁÁ  

MMAARRTTIINN  --  PPRRIIEEKKOOPPAA  
  

 

Adresa:  Zelená 2    

036 08 Martin - Priekopa 
 

Tel.: +421 /0/ 43 4282 204   

        +421 /0/ 43 4281 486 

Fax: +421 /0/ 43 4284 625  
 

e-mail:  sosdmt@sosd.sk 

web:  www.sosd.sk 

 

Stredná odborná škola dopravná  Martin - Priekopa vznikla 

zdruţením Stredného odborného učilišťa ţelezničného, 

s bohatou 124-ročnou históriou a Strednej priemyselnej školy 

dopravnej. 

 

Študijné odbory:  

»   3779 6  súkromný pilot 

Absolvent sa štúdiom pripravuje  pre výkon činností 

v oblasti prevádzky, konštrukcie a údrţby lietadiel. Je 

schopný  samostatne plánovať a vykonávať lety na 

letúnoch do 5200 kg MTOW. Ovláda rádiokomunikačné 

postupy a leteckú frazeológiu, systémy prehliadok 

a údrţby letúnov. V leteckých spoločnostiach sa uplatní na 

miestach dispečera alebo niţšieho manaţmentu 

v organizácii riadenia údrţby lietadiel, zabezpečovacej 

techniky, pozemného vybavenia letísk, manaţmentu 

dopravy.  

Podmienky prijatia: 

» zdravotná spôsobilosť 

Uchádzač musí pred nástupom do 1. ročníka  absolvovať 

lekársku prehliadku pre triedu II. u lekára podľa miesta 

bydliska, bez psychotestov. 
 

» 3760 6  prevádzka a ekonomika dopravy  

Absolvent sa štúdiom pripravuje pre výkon technicko-

ekonomických funkcií v rezorte cestnej dopravy, pre 

plnenie úloh vysokokvalifikovaných robotníckych 

povolaní v oblasti cestnej dopravy, pre prácu v štátnom, 

verejnom a súkromnom sektore, v prevádzkach 

vnútrozávodnej dopravy, dopravných sluţbách, 

autoopravárenstve, v obchodných a zasielateľských 

sluţbách.  

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» zdravotná spôsobilosť 

» bez prijímacích pohovorov, výsledky monitoru zo ZŠ 

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 
» maturitná skúška 

 

Obidva študijné odbory sú určené pre chlapcov aj dievčatá. 

 

» 2684 4 bezpečnostné systémy v doprave a priemysle 

Odbor pripravuje absolventov na výkon činnosti 

technického pracovníka pri údrţbe, opravách, revíziách, 

nastavovaní 

a skúšaní elektrotechnických a  elektronických častí 

bezpečnostných systémov. Absolvovanie štúdia a získanie 

osvedčenia elektrotechnickej spôsobilosti podľa vyhlášky 

508/2009 je bonusom pri prvom vstupe do zamestnania. 
 

» 2697 4 mechanik elektrotechnik – informačné 

technológie 

Odbor pripravuje absolventov na výkon činnosti 

servisného technika počítačov a počítačových sietí, 

správcu počítačových pracovísk a  učební, ako aj správcu 

počítačových sietí. 
 

» 2697 4 mechanik elektrotechnik – autoelektronika 

mailto:sosdmt@sosd.sk
http://www.sosd.sk/
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Odbor pripravuje absolventov na samostatný výkon 

činnosti odborného elektrotechnického pracovníka pre 

diagnostiku, servis a opravy elektronických zariadení 

motorových vozidiel v podnikateľských subjektoch 

zameraných na predaj, servis a opravy automobilov. 

Absolvent má moţnosť podnikania  

vo svojom odbore podľa podmienok ţivnostenského 

zákona. 
 

» 2697 4 mechanik  elektrotechnik–silnoprúdové 

zariadenia 

Odbor pripravuje absolventov na výkon činnosti technika 

konštrukčného, technologického, montáţneho,  

prevádzkového charakteru, ale aj na ďalšie funkcie 

v odborných útvaroch zabezpečujúcich revíziu, údrţby 

a opravy elektrických strojov, inštaláciu domových 

a priemyselných rozvodov. Absolvent má moţnosť 

podnikania vo svojom odbore podľa podmienok 

ţivnostenského zákona. 
 

» 3759 4 02 komerčný pracovník v doprave  

Odbor pripravuje absolventov so všeobecnovzdelávacím 

základom, s odbornými teoretickými vedomosťami a  

zručnosťami tak, ţe sú schopní vykonávať práce 

technického, ekonomického a organizačného charakteru 

v cestnej a mestskej doprave, autoopravárenstve, 

obchodných a  zasielateľských sluţbách. 
 

Študijné odbory sú určené pre chlapcov aj dievčatá 

 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

»  zdravotná spôsobilosť 

»  bez prijímacích pohovorov,  zohľadňujú sa výsledky 

monitoru zo ZŠ 

Dĺţka štúdia: 
» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 
» maturitná skúška + výučný list + dobrovoľná skúška 

z odbornej spôsobilosti v zmysle vyhlášky č. 718/2002 Z. 

z.  

na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci  

 

Učebné  odbory 3-ročné: 

» 2487 2      autoopravár so zameraním na: 

» 2487 2 04 autoopravár - lakovník 

Učebný odbor autoopravár pripravuje absolventa so 

všeobecno-vzdelávacím základom nevyhnutným pre 

pochopenie odborných teoretických vedomostí a získanie 

praktických zručností tak, aby absolvent bol schopný  

samostatne vykonávať činnosti pri výrobe, servise 

a opravách automobilov.  
 

Obsah vzdelávania a prípravy má spoločný základ v 1. 

ročníku a vo svojich zameraniach v 2. a 3. ročníku 

poskytuje odborné vedomosti a zručnosti v súlade so 

štruktúrou povolaní v autoopravárenstve. 
 

» 2683 2 11 elektromechanik – silnoprúdová technika  

Odbor pripravuje dievčatá a chlapcov  na výkon povolania 

a odborných činností v oblasti elektrotechniky.  
 

Vykonaním skúšky z odbornej spôsobilosti v zmysle 

vyhlášky MPSVR č. 718/2002 Z. z. na zaistenie BOZP, 

bezpečnosti zariadení v zmysle §25 ods. 3 vyhlášky získa 

osvedčenie odbornej spôsobilosti elektrotechnik pre 

vykonávanie činnosti na zariadeniach vrátane 

bleskozvodov podľa §21 citovanej vyhlášky. 
 

» 2466 2 10 mechanik opravár – koľajové vozidlá 

Odbor je určený len pre chlapcov. Absolvent má moţnosť 

uplatniť sa v  prevádzkových a opravárenských jednotkách 

ŢSR, ŢOS, rušňových a vozňových depách. 

Podmienky prijatia: 
» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» zdravotná spôsobilosť 
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Dĺţka štúdia: 
» 3 roky  

Forma ukončenia štúdia: 
» záverečná skúška (výučný list) 

» absolventi môţu pokračovať v nadstavbovom štúdiu 

 

Nadstavbové štúdium: 

» 3757 4 01 dopravná prevádzka - cestná a mestská 

doprava  
» 2675 4 03 elektrotechnika - elektronické zariadenia 

» 2675 4 02 elektrotechnika - výroba   a   prevádzka   

strojov 

a zariadení 

» 2414 4 01    strojárstvo - výroba, montáţ  a     oprava 

prístrojov, strojov a zariadení 

» 2414  4 04  strojárstvo - podnikanie a sluţby 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 3-ročného učebného odboru 

príslušného zamerania 

Dĺţka štúdia: 

» 2 roky denné štúdium 

Forma ukončenia štúdia: 

» maturitná skúška 

 

Iné možnosti: 

» ubytovanie v školskom internáte  

» celodenné stravovanie v školskej jedálni, školský bufet, 

automat s teplými nápojmi 

» kniţnica a počítačová učebňa umiestnená v priestoroch 

školského internátu 

» odborné učebne výpočtovej techniky, informatiky, 

odborných predmetov automobily, cudzích jazykov 

(vyučujeme anglický, nemecký a ruský jazyk) 

» záujmové krúţky: fitnes, plávanie, futbal, tenis, športové 

hry, konverzácie v cudzích jazykoch, grafické systémy, 

automobily, automatizácia v 21. storočí, modelovanie 

a dizajn,...  

» sebarealizácia na súťaţiach spoločenskovedných 

a odborných vedomostí a zručností 

 

Dni otvorených dverí: 8. november 2011 a 7. február 2012 

  

  
 

SSTTRREEDDNNÁÁ  OODDBBOORRNNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA    RRYYBBÁÁRRSSKKAA  

MMOOŠŠOOVVCCEE  
 

 

Adresa:  Na Drienok 454  

 03821 Mošovce  
 

Tel.: +421/0/ 43 4944 230 

Fax: +421/0/ 43 4901 498  
 

e-mail: soupar@souparmt.edu.sk 

web:    http://www.souparmt.edu.sk 
 

Študijné  odbory:  

» 4215 6 00 rybárstvo 

Odbor určený pre dievčatá aj chlapcov. Absolvent môţe 

získať uplatnenie v štátnych a súkromných podnikoch 

rybárskej výroby a sluţieb, vo vodoochranárskej 

a ochranárskej činnosti, vo výskume a šľachtení rýb, 

v štátnej správe, v agroturistike, v spracovateľskej, 

 obchodnej a podnikateľskej činnosti. Po úspešnom 

ukončení štúdia moţnosť pokračovať  vo 

vysokoškolskom  štúdiu na SPU v Nitre, príp. na 

univerzitách v ČR rybárskeho zamerania (Brno, České 

Budějovice). 
 

» 4553400 podnikateľ pre rozvoj vidieka 

 Absolvent môţe získať uplatnenie v podnikateľskej 

činnosti na vidieku, v sluţbách na vidieku, v správe obcí, 

http://www.souparmt.edu.sk/
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v agroturistike, v aktivitách  súvisiacich s rozvojom 

vidieka, v spracovateľskej a obchodnej činnosti, v oblasti 

ochrany a tvorby ţivotného prostredia, v mimovládnych 

organizáciách a podnikateľskej činnosti. Po úspešnom 

ukončení štúdia moţnosť pokračovať v pomaturitnom 

špecializačnom štúdiu a vo vysokoškolskom štúdiu na 

univerzitách v SR, prípadne v zahraničí. Poskytované 

kurzy: vodičský kurz skupiny A, B, T (motocykel, osobný 

automobil, traktor) 
 

Podmienky prijatia: 
» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» do štvorročných študijných odborov budú záujemcovia 

prijímaní bez skúšok. Poradie ţiakov sa zostaví na základe  

súčtu percentuálneho výsledku Monitoru a bodov za 

priemerný prospech na konci 1. polroku 9. ročníka ZŠ 

» zdravotná spôsobilosť uchádzača. 

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 

» maturitná skúška   

Doklad o dosiahnutom vzdelaní:  
»  maturitné vysvedčenie + výučný list. 

Poskytnutý stupeň vzdelania:  

»  úplné stredné odborné  

 

Učebné  -  3-ročné odbory:  

» 4578 2 00 rybár 

Učebný odbor je určený pre chlapcov. Odbor pripravuje 

pracovníkov s kvalifikáciou na činnosť, ktorá súvisí 

s chovom sladkovodných rýb, s prípravou optimálneho 

rybničného prostredia na chov rýb, s prípravou krmív. 

Absolvent získava kvalifikáciu na vykonávanie 

zooveterinárnych  opatrení, vie pripravovať rybníky na 

výlov a samostatne organizovať výlov, vie obsluhovať 

stroje a zariadenia pouţívané v rybárskej prevádzke. 

Absolventi majú moţnosť získať vodičské oprávnenie 

skupiny A,B,T  podľa záujmu. Moţnosť ďalšieho 

vzdelania formou nadstavbového štúdia končiaceho 

maturitnou skúškou (denné 2-ročné štúdium). 
 

» 4524  2 00 agromechanizátor, opravár 

Odbor určený pre chlapcov.  Absolvent tohto učebného 

odboru vie samostatne vykonávať kvalifikované činnosti 

pri nastavovaní, obsluhe, údrţbe a opravách 

mechanizačných prostriedkov, strojov a zariadení 

pouţívaných v poľnohospodárstve  a sluţbách. Absolventi 

majú moţnosť získať vodičské oprávnenie skupiny A, B, 

C, T podľa záujmu. Moţnosť ďalšieho vzdelania formou 

nadstavbového štúdia končiaceho maturitnou skúškou. 
 

» 4580 2 02 chov koní a jazdectvo 

Odbor určený pre chlapcov aj dievčatá.  Učebný plán 

v tomto odbornom zameraní je orientovaný na chov koní, 

zoohygienu a jazdecký výcvik. Absolvent je schopný 

vykonávať kvalifikované činnosti v chove koní, ošetrovať 

všetky vekové kategórie plemenných, športových, 

dostihových a ťaţných koní. Dokáţe ich pripraviť na 

pracovné vyuţitie v sedle, záprahu, predvedenie koní na 

výkonnostné skúšky a športové súťaţe. Ţiaci majú 

moţnosť získať licenciu jazdca a po absolvovaní skúšok 

môţu získať diplom cvičiteľa a trénera jazdectva. Po 

úspešnom ukončení štúdia majú absolventi moţnosť 

podnikať v oblasti chovu a ošetrovania koní, v jazdeckom 

športe, v agroturistike a cestovnom ruchu. Ďalej sa môţu 

uplatniť ako tréneri, cvičitelia a rozhodcovia jazdeckého 

športu, príp. v oblasti poradenstva v chove koní. 
  

Absolventi majú moţnosť získať vodičské oprávnenie 

skupiny A, B, C, T podľa záujmu. 

 

Podmienky prijatia: 

» do trojročných učebných odborov budú uchádzači prijatí 

bez prijímacích pohovorov aţ do naplnenia stanoveného 
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počtu ţiakov. Pomocným kritériom bude priemer známok 

v prvom polroku 9. ročníka na ZŠ alebo výsledky 

MONITOR - u 

» úspešné ukončenie ZŠ 

» zdravotná spôsobilosť 

» vzťah k zvolenému odboru 

Dĺţka štúdia: 

» 3 roky 

Forma ukončenia štúdia: 

» záverečná skúška 
 

Po úspešnom ukončení štúdia v učebných odboroch moţnosť 

pokračovať v nadstavbovom štúdiu končiacom maturitnou 

skúškou. 
 

Učebný  2-ročný odbor: 

» 4572 0 00 poľnohospodárska výroba 

 Dvojročný učebný odbor je určený pre chlapcov a pre 

dievčatá, ktorí skončili vzdelanie na základnej škole 

v niţšom ako 9. ročníku, prípadne 9. ročník neukončili 

úspešne. Absolvent vie vykonávať pomocné a nenáročné 

práce v poľnohospodárskej výrobe, záhradníctve, pri 

údrţbe mestskej zelene. 
 

Podmienky prijatia: 

» ukončený minimálne 6.ročník ZŠ 

» zdravotná spôsobilosť 

» ústny pohovor 

Dĺţka štúdia: 

» 2 roky 

Spôsob ukončenia: 

» záverečná skúška 
 

Nadstavbové štúdium: 

» 4508 4 00  rybárstvo a ţivotné prostredie 

 Určený pre ţiakov učebného odboru rybár. 
 

» 4512 4 00 poľnohospodárstvo 

Určený pre ţiakov učebných odborov mechanizátor 

rastlinnej výroby, mechanik opravár poľnohospodárskej 

techniky rastlinnej výroby. 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie učebného odboru 

» prijímacie skúšky 

Dĺţka štúdia: 

» 2 roky 

Forma ukončenia štúdia: 

» maturitná skúška 

  

  

SSTTRREEDDNNÁÁ  OODDBBOORRNNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA  DDRREEVVÁÁRRSSKKAA      

ZZVVOOLLEENN  
 

 

Adresa:  Lučenecká cesta 2193/17  

 960 01 Zvolen  
 

Tel.: +421 /0/ 45 52 42 135 

Fax: +421 /0/ 45 52 42 188  
 

 

e-mail:  zssdrevzv@gmail.com 

web:      http://www.sosdrev.sk 

  

Študijné odbory:  
» 3336 6  drevárstvo a nábytkárstvo 

Integrovaný študijný odbor, kde si ţiak v treťom ročníku 

štúdia vyberie jedno zo zameraní drevárstvo, 

nábytkárstvo alebo manaţment v drevárstve  podľa 

vlastného záujmu a potrieb praxe. 

Absolventi odboru sa môţu uplatniť ako technicko-

hospodárski pracovníci, pri výrobe nábytku a zriaďovaní 

interiérov, v piliarskej a preglejkárskej výrobe, pri výrobe 

drevostavieb, okien, obalovín, vo funkciách konštruktér, 

dispečer, kontrolór, zásobovač, odbytár, pri predaji vo 

firmách kaţdého rozsahu. Absolventi môţu pokračovať 

http://www.sosdrev.sk/
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v štúdiu na vysokej škole, hlavne na Technickej univerzite 

vo Zvolene. 
 

V zameraní manaţment v drevárstve je posilnené 

štúdium cudzích jazykov, ekonomika, technika 

administratívy a výpočtová technika. Uplatnenie 

absolventov je moţné v malých, stredných a veľkých 

drevárskych a nábytkárskych firmách v ekonomických, 

administratívnych a účtovníckych funkciách i ako 

operátori výpočtovej techniky. Absolvent študijného 

odboru je pripravený nielen pre prax, ale aj na 

vysokoškolské štúdium, najmä na Technickej univerzite 

vo Zvolene, v študijných odboroch príbuzných odbornému 

zameraniu, resp. na ekonomických fakultách.  

» 3337 6  výroba hudobných nástrojov 

Študijný odbor pripravuje ţiakov na výkon povolania 

v oblasti výroby, servisu a predaja hudobných nástrojov. 

Zároveň poskytuje odborné drevárske vzdelanie, ktoré 

umoţňuje absolventom uplatnenie aj v ostatných 

odvetviach drevárskeho priemyslu. Hlavnými profilovými 

predmetmi sú hudobná výchova, stavba hudobných 

nástrojov, výroba strunových nástrojov, špeciálna prax. 

Učebný plán je postavený tak, aby boli posilnené 

manuálne zručnosti ţiakov pri výrobe hudobných 

nástrojov, so zachovaním všetkých atribútov teoretickej 

prípravy v rámci všeobecnovzdelávacích a odborných 

predmetov. Absolventi majú moţnosť pokračovať v štúdiu 

na vysokej škole, predovšetkým na Technickej univerzite 

vo Zvolene. 
 

» 8269 6  tvorba nábytku a interiéru 

Odbor je umeleckého zamerania a preto prijatie je moţné 

len po úspešnom absolvovaní talentových skúšok. Pre 

ilustráciu uvádzame základné odborné predmety: dejiny 

výtvarnej kultúry, výtvarná príprava, základy 

fotografovania, konštrukcie, navrhovanie prostredia 

a nábytku, modelovanie, praktické cvičenia. 

Absolventi sa uplatnia pri tvorbe dizajnu nábytku a iných 

výrobkov z dreva, predovšetkým nábytkárskych firmách 

malej a strednej veľkosti. Absolventi majú moţnosť 

pokračovať v štúdiu na vysokých školách umeleckého 

zamerania napr. na Technickej univerzite vo Zvolene 

v odbore priemyselný dizajn nábytku, prípadne na 

bakalárskom štúdiu so zameraním na interiérovú tvorbu 

a poradenstvo. 
 

» 3964 6  ochrana osôb a majetku pred poţiarom 

Študijný odbor  vytvára predpoklady pre kontinuálne 

vzdelávanie, pre plynulé napojenie stredoškolského 

vzdelávacieho programu na odborné univerzitné 

vzdelávanie a prípravu na vysokých školách s príslušnou 

akreditáciou. Je zameraný tak, aby vytváral kvalitnú 

vedomostnú základňu nielen pre ďalšie vzdelávanie na 

úrovni špecializačného pomaturitného štúdia (hasič 

záchranár) alebo vysokoškolského štúdia (riadenie 

a organizácia protipoţiarnej ochrany alebo  

integrovaného záchranného systému), ale aj pre úspešné 

okamţité uplatnenie sa absolventov na trhu práce 

(poţiarny technik). Získané všeobecné a hlavne odborné 

vedomosti a zručnosti umoţňujú absolventom ďalej sa 

profesionálne vzdelávať v rámci špecializačného štúdia 

(na Strednej škole protipoţiarnej ochrany v Ţiline) pre 

následné moţné pôsobenie v Hasičských a záchranných 

zboroch SR, čo zvyšuje atraktivitu ponúkaného študijného 

odboru alebo na vysokej škole (DF Katedra protipoţiarnej 

ochrany TU vo Zvolene), kde existuje reálny predpoklad 

úspešného zvládnutia štúdia, vzhľadom na absolvované 

odborné vzdelávanie a prípravu na stredoškolskom stupni 

vzdelávania. Absolventi nájdu uplatnenie na trhu práce 

hlavne na pozícii poţiarneho technika v malých 

a stredných výrobných firmách, spoločnostiach, 

organizáciách alebo inštitúciách, prípadne ako samostatne 

zárobkovo činné osoby (ţivnostníci), ktorí budú pre 
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uvedené subjekty zabezpečovať podmienky v súlade 

s protipoţiarnou ochranou osôb a majetku. 

» 3341 4 operátor drevárskej a nábytkárskej výroby 

Absolvent študijného odboru ovláda nastavovanie strojov, 

zoraďovanie, obsluhovanie strojných a manipulačných 

zariadení. Ovláda obsluhu liniek, vrátane automatizačných 

prvkov, ich druhov a pouţitia v drevárskej výrobe. Vie 

vypracovať kompletnú technickú dokumentáciu pre 

jednotlivé typy výrobkov. Vie organizovať a riadiť 

výrobné činnosti, činnosti spojené s materiálno-

technickým zabezpečením výroby a činnosti 

zabezpečujúce odbyt. Ovláda jednotlivé výrobné postupy, 

výpočtovú a inú techniku v drevárskej a nábytkárskej 

výrobe. Je schopný zhotoviť drevárske a nábytkárske 

výrobky podľa technickej dokumentácie. Pozná princípy 

činnosti jednotlivých drevoobrábacích strojov a zariadení 

alebo výrobných liniek a vie ich nastaviť v zmysle 

výrobných technických, ekonomických alebo 

bezpečnostných poţiadaviek. 

Ţiaci študijného odboru môţu pokračovať v štúdiu hlavne 

na Technickej univerzite vo Zvolene. 
 

» 2682 4  mechanik počítačových sietí 

Študijný odbor, ktorý pripravuje absolventa so širokým 

všeobecnovzdelávacím základom, s odbornými 

teoretickými vedomosťami i praktickými zručnosťami tak, 

aby bol schopný samostatne vykonávať činnosti 

informačného charakteru z oblasti hardvéru a softvéru 

počítačov a poskytovať sluţby v rôznych typoch 

informačných pracovísk, systémov a sietí. Profilové 

odborné predmety štúdia sú: programové vybavenie 

počítačov, technické vybavenie počítačov a elektronika. 

Praktické vyučovanie je uskutočňované formou odborného 

výcviku, ktorý kladie dôraz na získavanie praktických 

zručností z oblasti hardveru a softvéru počítača, návrhu 

vytvorenia a realizácie počítačovej siete s moţnosťou 

pripojenia ďalších periférií. Absolvent vie svoje vedomosti 

a zručnosti aplikovať v praxi pri obsluhe zariadení na 

spracovanie informácií, pri návrhu a realizácii 

komunikačných systémov, ale aj pri diagnostikovaní 

a odstraňovaní chýb a porúch na týchto zariadeniach. Má 

vedomosti z oblasti podnikania, manaţmentu a marketingu 

v danej oblasti. Absolventi majú moţnosť pokračovať 

v štúdiu na vysokej škole, hlavne elektrotechnického 

zamerania. 

 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» prospech zo základnej školy, výsledky monitoru 

» úspešné absolvovanie talentových skúšok pre prijatie na 

odbor tvorba nábytku a interiéru 

Dĺţka štúdia: 
» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia 
» maturitná skúška 

» pri študijných odboroch operátor drevárskej a nábytkárskej 

výroby a  mechanik počítačových sietí navyše záverečná 

skúška (výučný list) 
 

 

Učebné odbory: 

» 3355 2  stolár 

Po ukončení štúdia pozná absolvent stavbu dreva, jeho 

fyzikálno-mechanické vlastnosti. Je schopný čítať 

technické výkresy, zobrazovať a označovať materiály na 

výkresoch. Pozná základné súvislosti technológie 

s ekonomikou výroby. Je mu známy princíp výroby 

nábytkových, stavebno-stolárskych výrobkov a iných 

dielcov z dreva. Vie vyrobiť okná, dvere, schody, obklady, 

nábytok a zvládne ich povrchovú úpravu. Absolvent je 

pripravený pracovať na drevoobrábacích strojoch 

a zariadeniach a súčasne udrţiavať v správnom stave 

stolárske náradie a nástroje. Po úspešnom vykonaní 
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záverečnej skúšky sa absolvent môţe uchádzať o štúdium 

v nadstavbovom študijnom odbore a získať úplné stredné 

odborné vzdelanie (maturitu). 
 

» 8557 2 umelecký stolár 

Absolvent ovláda ručné spracovanie dreva, strojové 

obrábanie dreva, ručnú umelecko-remeselnú výrobu 

úţitkových a dekoratívnych predmetov a výrobkov, vie 

vyhotovovať presné kópie slohového a historického 

nábytku a interiérov, opravovať ich s pouţitím pôvodných 

remeselníckych techník, umelecko-remeselné spracovanie 

dreva rezaním, hobľovaním, štiepaním, dlabaním, 

sústruţením, vyrezávaním a inými technikami spracovania 

dreva a povrchového dokončovania výrobkov, 

manipuláciu a prípravu materiálov pri umelecko-

remeselných stolárskych prácach, spracovanie polotovarov 

na báze dreva, kovov a pomocných materiálov, výzdobu 

stolárskych výrobkov rôznymi technikami zdobenia dreva, 

výrobu intarzie, úţitkových predmetov, výrobu voľných 

replík slohového nábytku a interiérových doplnkov, 

ovláda ručné aj strojové opracovávania dreva. Absolvent 

si môţe kvalifikáciu doplniť v nadstavbovom maturitnom 

štúdiu. 
 

» 8555 2 umelecký rezbár 

Učebný odbor je určený pre chlapcov a dievčatá, ktorí 

chcú svoj výtvarný talent a zručnosť rozvíjať v  oblasti 

krásneho a tradičného rezbárskeho umenia.  Absolvent sa 

uplatní ako samostatný umelecký rezbár v rezbárskych 

dielňach, nábytkárskych výrobách zameraných na štýlový 

nábytok, v reštaurátorských pracoviskách, ale aj 

v ľudovoumeleckej výrobe. Ovláda: techniky umelecko-

remeselného spracovania dreva rezaním, hobľovaním, 

štiepaním, dlabaním, sústruţením, vyrezávaním a inými 

technikami spracovania dreva a povrchového 

dokončovania výrobkov, rezbárske práce rôznymi 

technikami vyrezávania a zdobenia dreva, výrobu intarzie, 

úţitkových a dekoratívnych predmetov, výrobu voľných 

replík slohových výrobkov. Absolvent si môţe 

kvalifikáciu doplniť v nadstavbovom maturitnom štúdiu. 
 

» 3370 2  čalúnnik 

Absolvent vie pouţívať technickú a technologickú 

dokumentáciu, čítať technické výkresy. Ovláda základnú 

konštrukciu čalúnenia. Pozná základné súvislosti 

technológie s ekonomikou výroby. Vie zhotoviť 

jednoduchý čalúnický výrobok a po príslušnej praxi aj 

náročnejšie druhy výrobkov. Absolvent je pripravený 

vykonávať kvalifikované odborné činnosti v oblasti 

výroby čalúneného nábytku, dekoratérskych prác 

a čalúnenia dopravných prostriedkov v sériovej alebo 

individuálnej výrobe. Je pripravený pracovať na 

základných čalúnnických strojoch a zariadeniach, vrátane 

ich úprav a nastavovania. Po úspešnom vykonaní 

záverečnej skúšky sa absolvent dokáţe uchádzať 

o štúdium v nadstavbovom študijnom odbore a získať 

úplné stredné odborné vzdelanie (maturitu). 
 

» 3663 2   tesár 

Štúdium je 3-ročné a končí sa záverečnou skúškou. Po 

ukončení prípravy absolvent vie  samostatne vykonávať  

odborné činnosti spojené s ručným a strojovým 

opracovaním dreva a materiálov na báze dreva, ručným 

opracovaním kovov, plastov a sadrokartónov. Ovláda 

zhotovovanie, montáţ a demontáţ drevených tesárskych 

konštrukcií. Má vedomosti a zručnosti potrebné pri 

výrobe, nastavovaní a montáţi drevených a ľahkých 

kovových lešení, plošín a výťahových šachiet, debnení, pri 

vynášaní, rysovaní a vyväzovaní krovov rôznych druhov 

a tvarov šikmých striech a pri vykonávaní prehliadok 

stavu tesárskych konštrukcií, pri ich údrţbe a opravách. 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9.ročníka ZŠ 

» prospech zo základnej školy, výsledky monitoru 
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» pri študijných odboroch umelecký stolár a umelecký 

rezbár je podmienkou prijatia úspešné absolvovanie 

talentovej prijímacej skúšky 

Dĺţka štúdia: 
» 3 roky 

Forma ukončenia štúdia: 
» záverečná skúška 
 

Iné možnosti: 
» moţnosť ubytovania v školskom internáte v areáli školy 

» celodenné stravovanie v školskej jedálni, školský bufet, 

automaty studených a teplých nápojov 

» deň otvorených dverí pod názvom „JAVOR 2011“ -

16.decembra 2011 (piatok) od 8.00 do 12.00 hod. 

v priestoroch SOŠ drevárskej vo Zvolene. 

» Kniţnica a multimediálna učebňa umiestnená 

v priestoroch internátu. 

» 4 odborné učebne výpočtovej techniky s prístupom na 

internet, vybavené hardvérom a softvérom v súlade so 

zameraním jednotlivých odborov 

» Záujmové krúţky: internetový, športové (basketbal, futbal, 

florbal, volejbal), výroba hudobných nástrojov, 

dizajnérsky, výroba drevených hračiek, jazykové 

(angličtina, nemčina), počítačové (kreslenie 

a navrhovanie, počítačová grafika), výtvarný krúţok a iné.  

» Dobré výsledky študentov školy v stredoškolskej odbornej 

činnosti. 

» Vzdelávanie ţiakov v počítačových programoch TURBO 

CAD (nábytok) a Dietrich´s (drevostavby).  

» Výstava maturitných prác sa koná pravidelne v Lesníckom 

drevárskom múzeu vo Zvolene.  

» Maturitné vysvedčenia sa odovzdávajú na Zvolenskom 

zámku. 
 

 

 

SSTTRREEDDNNÁÁ  OODDBBOORRNNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA  
ssoo  zzaammeerraanníímm  nnaa  iinnffoorrmmaaččnnéé  tteecchhnnoollóóggiiee,,    ppooššttoovvéé  

aa  bbaannkkoovvéé  sslluuţţbbyy,,  ggrraaffiikkuu  

  

Adresa: Tajovského 30 

975 90 Banská Bystrica 
 

Tel.:  +421 /0/ 48 4133 193 

Fax:  +421 /0/ 48 4341 341 
 

e-mail: stefan.balogh@sos-it.sk (riaditeľ školy) 

            miriam.popovicova@sos-it.sk   (vých. poradkyňa) 
web:     http://www.sos-it.sk 

 

Študijné odbory: 

» 2682 4  Mechanik počítačových sietí 

Ţiak vie obsluhovať počítačové systémy, diagnostikovať 

prevádzkyschopnosť a funkčnosť systémov 

prostredníctvom meracej techniky, pracovať s počítačom, 

so základnými obsluţnými programami a aplikačnými 

vybaveniami pouţívanými na pracovisku, zabezpečovať 

prevádzku a údrţbu počítačových sietí. 
 

»  3778 4    Technik    informačných    a    

telekomunikačných technológií 

      Ţiak získa znalosti z oblasti informačných a 

telekomunikačných technológií, vedomosti o operačných 

systémoch, naučí sa získavať, analyzovať a vyuţívať 

technicko-ekonomické informácie na riešenie úloh v 

oblasti podniku zaoberajúceho sa podnikaním, v oblasti 

informačných komunikačných technológií, získava 

znalosti o technickej konfigurácii a nastavení PC, 

počítačových sieťach, ich správe pre oblasť 

telekomunikačných zariadení získajú znalosti o 

mikroprocesorovej technike o prenosových a 

prepojovacích technológiách a o koncových uţívateľských 

zariadeniach. 
 

mailto:stefan.balogh@sos-it.sk
mailto:miriam.popovicova@sos-it.sk
http://www.sos-it.sk/
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»  3447 4  Grafik digitálnych médií  

Ţiak  vie spracovať animácie, zvukové a videosekvencie, 

upravovať digitálne fotografie, vytvoriť web stránky, 

pouţiť rôzne návrhárske techniky, upravovať 

multimediálne produkty, spájať textové, obrazové a 

zvukové sekvencie, obsluhovať počítačové systémy, 

diagnostikovať  prevádzkyschopnosť a  funkčnosť  

systémov  prostredníctvom meracej techniky,  pracovať s 

počítačom  so základnými obsluţnými programami a 

aplikačnými  vybaveniami  pouţívanými  na pracovisku, 

spolupracovať pri prevádzkovaní počítačovej siete. 
 

»  3792 4  Poštový/á/ manipulant/ka/ poštové a bankové 

sluţby 
Absolvent pozná princípy ekonomiky, riadenia, 

marketingu, bankovníctva, pôšt a telekomunikácií, ovláda 

základy  trhovej  ekonomiky  s  vyuţívaním zákonov a 

iných usmernení podnikania, účtovníctva, sortiment 

poskytovaných poštových sluţieb a bankových produktov, 

naučí sa riešiť ekonomické úlohy, analyzovať ekonomické 

dokumenty. 
 

» 6405 4  Pracovník marketingu mobilného operátora    

Absolvent pozná princípy ekonomiky, riadenia, 

marketingu s dôrazom na oblasť mobilnej komunikácie. V 

priebehu štúdia sa ţiak naučí riešiť problémové situácie, 

ktoré vznikajú pri styku so zákazníkom. Absolvent vie 

uplatniť marketingové stratégie. Počas celej dĺţky štúdia 

je po odbornej technickej stránke pripravovaný na prácu 

u mobilných operátorov. 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9.ročníka  ZŠ 

» podľa zverejnených kritérií prijatia do 1.ročníka SOŠ  

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Forma ukončenia: 

» maturitná skúška, úspešný absolvent získa maturitné 

vysvedčenie a výučný list 

Uplatnenie v praxi jednotlivých študijných odborov: 

» Technik informačných a telekomunikačných 

technológií 

» informačné systémy 

» telekomunikačné firmy 

» organizácie vyuţívajúce informačné a komunikačné 

technológie 

» Mechanik počítačových sietí 

» elektrotechnický priemysel 

» mobilní operátori 

» štátna informačná politika 

» Grafik digitálnych médií 

» reklamné agentúry 

» vydavateľstvá, redakcie 

» grafické štúdiá 

» výpočtová technika 

» Poštový manipulant/poštové a bankové sluţby 

» Slovenská pošta,  banky 

» sporiteľne,  podnikateľské subjekty 

» súkromné a štátne inštitúcie 

» Pracovník marketingu mobilného operátora 

» mobilní operátori -  Orange,T-mobile,O2 
 

Po  úspešnom  absolvovaní  našej  školy  môţete  pokračovať 

v štúdiu na vysokej škole. 
              

Aktivity školy: 

Na škole pôsobí lokálna akadémia CISCO, v ktorej ţiaci 

získajú vedomosti a zručnosti v práci a v spravovaní 

počítačových sietí. Firma CISCO je v súčasnosti veľmi 

významnou firmou zaoberajúcou sa spravovaním 

počítačových sietí a výrobou sieťového a internetového 

hardveru a softveru. Absolventi našej lokálnej CISCO 

akadémie budú vedieť spravovať LAN a WAN siete, 

konfigurovať rútre, swiče, haby. Mnohé z uvedeného sa na 

našej škole vyučuje na hodinách odborných predmetov 
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a odbornom výcviku. Po absolvovaní ţiaci získajú uznávaný 

medzinárodný certifikát. Aj najniţší stupeň certifikátu ponúka 

absolventovi mnoţstvo zaujímavých pracovných príleţitostí. 

Ďalším projektom  je  program LEONARDO DA VINCI, v 

rámci  ktorého majú moţnosť absolvovať študijný pobyt v 

Spolkovej republike Nemecko a ČR.  
 

Iné možnosti: 

»  ubytovanie v Školskom internáte priamo v areáli školy 

» celodenná strava v našej jedálni 

» mnoţstvo záujmových krúţkov 

» zaujímavé aktivity, ktoré budú rozvíjať Vašu kreativitu, 

riešiť  problémy, prezentovať Vaše výsledky 

 
 

SSTTRREEDDNNÁÁ  OODDBBOORRNNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA  
 

 

 

 

 

 

Adresa: Kremnička 10 

974 05 Banská Bystrica 
 

Tel./fax: +421 /0/ 48 4102 275 – riaditeľ  

+421 /0/ 48 4163 635 kl. 15 – zástupca  riaditeľa pre 

teoretické  vyučovanie 
 

e-mail: sekretariat@stavebnabb.eu 

web:     http://www.stavebnabb.eu 

 

Príprava ţiakov sa uskutočňuje v novom modernom zariadení. 

Pre ţiakov zabezpečujeme komplexný výchovno-vzdelávací 

proces (teoretická príprava, praktické vyučovanie, výchova 

mimo vyučovania). Škola na základe záujmu ţiakov 

organizuje rôznu záujmovú činnosť. 

 

Študijné odbory:  
» 3656 4 operátor stavebnej výroby (so športovou 

prípravou) 

Študijný odbor vhodný pre chlapcov. 
 

Absolvent je pripravený uplatniť sa ako riadiaci 

zamestnanec v stavebníctve, ako technický zamestnanec 

adaptabilný nielen v stavebníctve ale aj v príbuzných 

odboroch. Má vedomosti na zhotovovanie murovaných 

konštrukcií, vonkajších a vnútorných omietok, 

osadzovanie prefabrikátov, izolácií, rekonštrukcií budov. 

Vie pracovať s betónovými konštrukciami a zhotovovať 

debnenia pre betónové a monolitické konštrukcie. Má 

znalosti z informatiky a cudzieho jazyka. Absolvent sa 

môţe uplatniť ako vysokokvalifikovaný pracovník 

v stavebníctve, majster stavebnej výroby, kontrolór 

kvality, technický laborant, má moţnosť začať podnikať 

a taktieţ môţe vykonávať odborné práce v krajinách EÚ. 
 

» 3658 4 mechanik stavebno-inštalačných zariadení                 

(so športovou prípravou) 

Študijný odbor vhodný pre chlapcov aj pre dievčatá. 
 

Absolvent má základné znalosti z informatiky a cudzieho  

systémov inţinierskych sietí a to verejnej a vnútornej 

kanalizácie, vodovodu, vykurovacích systémov, rozvodu 

plynu. Ovláda fyzikálno-chemické vlastnosti vody 

a technológiu jej úpravy. Počas štúdia má moţnosť 

absolvovať zváračský kurz. Absolvent sa môţe uplatniť 

v súkromných firmách zameraných na vykurovanie, 

rozvody vody a plynu, môţe vykonávať opravy a údrţbu 

rozvodov vo firmách, má moţnosť začať podnikať 

a taktieţ môţe vykonávať odborné práce v krajinách EÚ. 
 

» 3453 4  tlačiar na polygrafických strojoch 

Študijný odbor vhodný pre chlapcov aj pre dievčatá. 
 

Absolvent je schopný samostatne vykonávať, ovládať 
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a riadiť stanovené polygrafické operácie. Ovláda základy 

spracovania grafických návrhov. Vie stanoviť 

technologické postupy podľa dokumentácie a vykonávať 

práce spojené s obsluhou tlačových strojov, ich nastavenie 

a údrţbu. Ovláda cudzí jazyk a základy informatiky. Môţe 

sa uplatniť v tlačiarni, grafickom štúdiu, reklamnej 

agentúre, vo vydavateľstvách, príp. v redakcii periodík. 
 

» 3446 4 grafik tlačových médií 

Študijný odbor vhodný pre chlapcov aj pre dievčatá. 
 

Absolvent tohto študijného odboru je kvalifikovaný 

odborný pracovník s primeraným všeobecným vzdelaním 

schopný samostatne vykonávať, ovládať a riadiť 

stanovené polygrafické operácie pri dodrţiavaní 

bezpečnostných predpisov a zásad starostlivosti o ţivotné 

prostredie. Je schopný vykonávať beţné prevádzkové 

práce na základe pouţitia technickej a technologickej 

dokumentácie, určiť technologický postup, vie 

spracovávať grafické návrhy, ovláda postupy predprípravy 

tlačovej formy pre polygrafickú výrobu tlačovín. Má 

predpoklad ďalším štúdiom si zvyšovať kvalifikáciu. 

Môţe sa uplatniť v polygrafických organizáciách, 

v reprodukčných a grafických štúdiách, v reklamných 

agentúrach, vo vydavateľstvách a pod. 
 

» 3341 4 operátor drevárskej a nábytkárskej výroby 

Študijný odbor vhodný pre chlapcov. 
 

Absolvent tohto študijného odboru je kvalifikovaný 

odborný pracovník s primeraným všeobecným vzdelaním 

schopný uplatniť sa v rôznych činnostiach drevárskej 

a nábytkárskej výroby. Pozná vlastnosti drevných 

materiálov a vyuţíva ich v procese výroby. Ovláda 

technické a technologické výrobné postupy, konštrukciu 

výrobných zariadení, strojov a výrobných liniek. Môţe sa 

uplatniť vo výrobných podnikoch zameraných na 

spracovanie dreva a výrobu nábytku. 
 

» 36934 technik energetických zariadení budov 

Študijný odbor pre chlapcov aj dievčatá. 
 

Tento študijný odbor je moţné zatiaľ študovať len na troch 

školách v rámci SR. Bol vytvorený v spolupráci s SPP, 

Ekofondom a aliančnými partnermi, ktorý zabezpečili 

vybavenie najmodernejšími technológiami a učebnými 

pomôckami (solárne kolektory, mikrokogeneračná 

jednotka, rôzne druhy vykurovacích kotlov a mnohé iné). 

Absolvent študijného odboru je kvalifikovaný odborník 

v oblasti alternatívnych zdrojov vykurovania. Je schopný 

vykonávať energetické poradenstvo v oblasti úspory 

energií. Absolvent má prierezové vedomosti a praktické 

zručnosti z oblasti základných stavebných, strojárskych a 

elektrotechnických činností pri zhotovovaní rozvodov 

technického zariadenia budov, vrátane návrhu, výberu 

typov a montáţe energetických zariadení. 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» úspešné vykonanie talentovej skúšky pri študijných 

odboroch so športovou prípravou a v odboroch 3656 4 

operátor stavebnej výroby, 3658 4 mechanik stavebno-

inštalačných zariadení 

» prijatie bez prijímacích skúšok 

» na študijný odbor reprodukčný grafik v prípade veľkého 

záujmu prijímací pohovor 

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 

» maturitná skúška + výučný list 

» študenti všetkých študijných odborov majú moţnosť 

pokračovať v štúdiu na vysokej škole 

 

Učebné odbory – 3-ročné: 

» 3355 2 stolár – vhodný aj pre dievčatá 

» 3661 2 murár 
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» 3675 2 maliar 

» 3663 2 tesár 

» 3673 2 kachliar 

» 2435 2 klampiar 
 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

Dĺţka štúdia: 

» 3 roky 

Forma ukončenia štúdia: 

» záverečná skúška - výučný list 

» študenti všetkých učebných odborov majú moţnosť 

pokračovať v nadstavbovom štúdiu na našej škole 

  

  

SSTTRREEDDNNÁÁ  PPRRIIEEMMYYSSEELLNNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA  SSTTAAVVEEBBNNÁÁ 

  

Študijný odbor:  

» 3650 6 staviteľstvo 

úplné stredné odborné vzdelanie ISCED 3A 

Podmienky prijatia: 

» dobrý zdravotný stav 

» úspešné ukončenie 9. ročníka 

» prijatie bez prijímacích skúšok 

 

Aké zamerania škola ponúka? 

» pozemné staviteľstvo  

» technické zariadenie budov 

» stavba a interiér 

» stavba a reality 

» dopravné staviteľstvo 

 

Čo získajú absolventi? 

Absolvent po ukončení štúdia maturitnou skúškou: 

» získava kvalifikáciu na úrovni stredného odborného 

vzdelania 

» je pripravený na výkon technicko-hospodárskych funkcií 

v oblasti stavebníctva 

» samostatne zvládne vypracovať projektovú dokumentáciu 

jednoduchých stavebných objektov 

» samostatne zabezpečuje investičnú a projektovú prípravu 

stavieb podľa stavebného zákona 

» vie posúdiť kvalitu vykonávaných prác 

» ovláda technologické postupy výroby a  realizácie 

betónových, oceľobetónových prvkov, drevených a  

oceľových konštrukcií 

» ovláda základné princípy statiky, pruţnosti a pevnosti 

jednoduchých stavebných konštrukčných prvkov 

» ovláda základné predpisy BOZP a protipoţiarne predpisy 

» ovláda základy tvorby a ochrany ţivotného prostredia vo 

vzťahu k stavebníctvu 

» vie navrhnúť interiér, jeho zariadenie v nadväznosti na 

materiál a farbu 

» vie posúdiť pôsobenie trhu s  nehnuteľnosťami  

ekonomických súvislostiach 

» ovláda základné princípy podnikania 

 

Kde sa môžu uplatniť? 

Absolventi môţu pracovať: 

 » v stredných technicko-hospodárskych funkciách v oblasti 

stavebníctva,  najmä vo funkciách ako majster, 

stavbyvedúci, projektant, rozpočtár, prípravár stavieb,  

samostatný referent na úradoch v štátnej a verejnej správe 

– investičné oddelenie, stavebný úrad, súkromný 

podnikateľ, obchodný zástupca stavebných výrobkov. 

 

Ďalšie možnosti štúdia: 

Absolventi môţu pokračovať vo vysokoškolskom  

bakalárskom štúdiu I. stupňa, alebo inţinierskom štúdiu II. 

stupňa na stavebnej fakulte, fakulte architektúry  

a v príbuzných odboroch. 

Iné možnosti: 
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» moţnosť ubytovania v domove mládeţe 

» celodenné stravovanie v jedálni SOŠ, školský bufet 

» športoviská SOŠ – tenisový kurt, futbalové ihrisko, 

basketbalové ihrisko, telocvičňu, saunu, rehabilitačné 

zariadenie a posilňovňu 

» kniţnica 

» záujmové útvary: tenisový, basketbalový, šachový, 

stolnotenisový, plavecký, fitnes, internetový, filmový klub 

 

 

  

SSTTRREEDDNNÁÁ  OODDBBOORRNNÁÁ  ŠŠKKOOLLAA    SSTTAAVVEEBBNNÁÁ    

VV  ŢŢIILLIINNEE  
  

 

Adresa: Tulipánová 2                                   

 011 62 Ţilina 
 

Tel.: +421 /0/41 7637 607 

Fax: +421 /0/41 7635 959 
 

e-mail:  sekretariat@sosstavebnaza.sk 

web: http://www.sosstavebna.sk 

 

Študijné odbory: 

» 2447 4 mechanik hasičskej techniky  

Absolvent je pripravovaný vykonávať činnosti a  úlohy 

v zodpovedajúcich pracovných funkciách na úseku 

poţiarnej ochrany – pri poţiaroch, haváriách, ţivelných 

pohromách  a pri nákupe a údrţbe špeciálnej poţiarnej 

techniky, odborné predmety sa vyučujú na SŠ PO 

Povaţský Chlmec. 
 

» 3656 4 operátor stavebnej výroby  
Pripravujeme absolventov vykonávať činnosti stavebných 

technicko-hospodárskych  pracovníkov pri príprave 

stavieb, realizácii stavieb a v projekcii pozemných stavieb, 

absolvent dostáva aj výučný list. 
 

» 3658 4 mechanik  stavebno-inštalačných  zariadení 
Absolvent bude vykonávať činnosti stavebných technicko-

hospodárskych   pracovníkov  pri  príprave stavieb, 

realizácii stavieb a v projekcii pozemných stavieb so 

zameraním  na zdravotechniku, ústredné vykurovanie 

a plynoinštalácie, absolvent dostáva aj výučný list. 
  

»  3918 6 technické lýceum - stavebníctvo 

Jedná sa o štúdium gymnaziálneho typu, v ktorom je 

školský vzdelávací program zaloţený   na širokom 

všeobecno-vzdelávacom základe s moţnosťou voľby 

cudzieho jazyka (anglický alebo  nemecký),  informatiky, 

výpočtovej techniky a v odbornom vzdelávaní zameranom 

na predmety pozemného a dopravného staviteľstva, 

grafické  informačné systémy (Auto CAD, Turbo CAD, 

Arcon), prípravu stavieb a ekonomiku, absolventi sú 

pripravovaní na štúdium na vysokých školách v SR alebo 

EU.   
 

»  3918 6 technické lýceum – realitné maklérstvo 

Štúdium je určené pre budúcich pracovníkov realitných 

kancelárií, zaoberajúcich sa kúpou a predajom 

nehnuteľností, pracovníkov peňaţných inštitúcií 

poskytujúcich úvery na kúpu nehnuteľností a pozemkov. 
 

»   3965 6 bezpečnostný    technik – bezpečnosť    a    

ochrana zdravia pri práci 

Absolvent je pripravený uplatniť sa ako koordinátor 

bezpečnosti na stavbách, v podnikových útvaroch BOZP, 

v štátnej správe, v sluţbách poradenských firiem, na 

úradoch inšpektorátu práce, v rámci odborárskych 

inšpekcií alebo pri auditoch podľa ISO, pozná zásady 

BOZP, protipoţiarnej ochrany a ochrany ţivotného 

prostredia podľa platných predpisov, má základné 

vedomosti v oblasti zabezpečovacích systémov ochrany 

majetku, vie zabezpečiť a vypracovať plány BOZP na 

mailto:sekretariat@sosstavebnaza.sk
http://www.sosstavebna.sk/
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stavenisku alebo iných prevádzkach, absolvent môţe 

pokračovať v  štúdiu na vysokých školách v SR alebo EU.   

 

Štúdium v 4-ročných študijných odboroch poskytuje úplné 

stredné odborné vzdelanie s maturitou (ISCED 3A). 

Absolventi získavajú maturitné vysvedčenie  aj  výučný list 

(okrem odboru technické lýceum). Nadväznou prípravou 

je štúdium na vysokej škole. 
 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ. 

» do študijných odborov sú ţiaci prijímaní bez 

prijímacích skúšok. 

Dĺţka štúdia: 

» 4 roky 

Forma ukončenia štúdia: 

» záverečná skúška a maturitná skúška (technické lýceum 

len maturitná skúška) 

 

Učebné odbory -  3-ročné: 

» 2435 2 02  klampiar - stavebná výroba 

Absolvent ovláda klampiarske práce v stavebníctve, 

montáţ plechových strešných krytín, výrobu a montáţ 

strešných zvodov, ţľabov, parapetných plechov, 

oplechovanie komínov, vetracích zariadení a potrubí. 
  

» 3661 2 murár 

 Absolvent ovláda všetky druhy murovania a omietok, 

obklady, dlaţby, základné tesárske a betonárske práce, 

rekonštrukcie a adaptácie budov, zatepľovanie objektov. 
 

» 3663 2 tesár   

Ţiak  sa pripravuje na montáţ konštrukcií krovov, montáţ 

strešných krytín, ručné a  strojné obrábanie dreva, 

zhotovovanie a osadzovanie tesárskych  konštrukcií, 

stavbu 

debnenia a lešenia, viazanie, zostavovanie, ukladanie 

betonárskych výstuţí a zváranie výstuţí. 
 

» 3678 2 inštalatér 

Ţiak sa pripravuje na montáţ a opravu vodovodných, 

kanalizačných a vykurovacích rozvodov a zariadení, 

montáţ kotlov ÚK, montáţ plynových zariadení. 
 

» 3668 2 montér suchých stavieb 

 Ţiak sa pripravuje na úpravu interiérov v bytových a 

občianskych objektoch sadrokartónovými systémami, na 

montáţ drevostavieb, zatepľovanie striech, omietanie,     

obkladanie interiérov.  
 

» 3355 2 stolár   

Ţiak je pripravovaný na zhotovovanie a montáţ 

stolárskych výrobkov – nábytku, stien,  dverí, euro okien, 

kuchynských liniek, drevených zárubní a drevených 

schodov. 
 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9. ročníka ZŠ 

» do učebných odborov sú ţiaci prijímaní bez 

prijímacích skúšok. 

Dĺţka štúdia: 

» 3 roky 

Forma ukončenia štúdia: 

» záverečná skúška - výučný list 

 

Učebné odbory -   2-ročné: 

» 3686 0 stavebná výroba      

Príprava na pomocné stavebné práce murárske, tesárske, 

inštalatérske a maliarske. 

 

Nadstavbové štúdium: 

» 3659 4   stavebníctvo  

» 2414 4  01 strojárstvo - výroba,    montáţ   a oprava 

prístrojov, strojov a zariadení 

 Absolventi trojročných učebných odborov môţu 

pokračovať v dvojročnom dennom nadstavbovom štúdiu 
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a získať maturitu dennou formou v odbore stavebníctvo 

a strojárstvo.   

Podmienky prijatia 

» úspešné ukončenie trojročného učebného odboru 

Forma ukončenia štúdia 

» maturitná skúška 

Iné možnosti: 

Pre ţiakov škola ponúka:  

» kvalitné podmienky na rozvoj vedomostí a schopností 

kaţdého ţiaka, na jeho intelektuálne, povahové a fyzické 

moţnosti v súlade s učebnými osnovami a Školským 

vzdelávacím programom 

» kvalifikovanú prácu v stavebných firmách, s ktorými naša 

škola dlhodobo spolupracuje 

» moţnosť získať medzinárodný certifikát EIS 

» odmeňovanie ţiakov za produktívne práce 

» sprostredkovanie zamestnania po úspešnom ukončení 

štúdia 

» zdarma ochranné pracovné pomôcky, pracovný odev 

a pracovnú obuv 

» zahraničné výmenné pobyty ţiakov do Českej republiky, 

Poľska, Maďarska a Nemecka 

» ubytovanie vo vlastnom školskom internáte s wifi 

internetom, celodenné stravovanie v školskej jedálni 

» moţnosť absolvovania zváračského kurzu vo vlastnej 

zváračskej škole 

» novú telocvičňu, tenisové, volejbalové a futbalové ihrisko, 

profesionálne vybavenú posilňovňu 

» tematické a odborné exkurzie, prednášky a semináre, 

súťaţe, mimoškolskú záujmovú činnosť 

 

  

  

SSTTRREEDDNNÁÁ  ZZDDRRAAVVOOTTNNÍÍCCKKAA  ŠŠKKOOLLAA  
 

Adresa: Vrbická 632 

031 01 Liptovský Mikuláš 
 

Tel.:  +421 /0/ 44 5522 497 

Fax:  +421 /0/ 44 5514 027 
 

e-mail: sekretariatszslm@vuczilina.sk (riaditeľ školy) 

            s.blchacova@gmail.com   (vých.poradkyňa) 
web:     http://www.szslm.edupage.org 

 

Študijné odbory: 

» 5370 6  Masér 

Absolvent študijného odboru  je  pripravený: 

» samostatne vykonávať na základe ordinácie lekára 

klasickú masáţ za liečebným účelom 

» samostatne vykonávať športovú masáţ 

» samostatne vykonávať reflexnú masáţ, reflexnú 

masáţ chodidiel, akupresúru a manuálnu 

lymfodrenáţ podľa  ordinácie lekára 

» samostatne zabezpečovať a vykonávať podľa 

ordinácie lekára procedúry foto-, hydro-, termo 

a balneoterapie 

» podieľať  sa  na primárnej,  sekundárnej  a terciárnej 

     prevencii  

» poskytovať odbornú prvú pomoc 
 

Absolvent sa uplatní vo všetkých úsekoch zdravotnej 

starostlivosti, kde môţe pracovať samostatne vo vybraných 

činnostiach a v tíme pod vedením fyzioterapeuta. 
 

» 5356 6  Zdravotnícky asistent 

Absolvent študijného odboru  je  pripravený: 

» zabezpečovať plánované výkony základnej 

ošetrovateľskej starostlivosti v jednotlivých fázach 

ošetrovateľského procesu, hlavne pri uspokojovaní 

bio-psycho-sociálnych potrieb chorého, v spolupráci 

so sestrou 

mailto:sekretariatszslm@vuczilina.sk
mailto:miriam.popovicova@sos-it.sk
http://www.sos-it.sk/
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» spolupracovať so sestrou v diagnostickom a 

liečebnom reţime všeobecnej a špecializovanej 

zdravotnej starostlivosti 

» podieľať sa na primárnej, sekundárnej a terciárnej 

prevencii 

» poskytovať odbornú prvú pomoc 

» vykonávať administratívne práce a viesť 

dokumentáciu. 
 

Absolvent sa uplatní vo všetkých úsekoch zdravotnej 

a sociálnej starostlivosti, kde pracuje v ošetrovateľskom tíme. 
 

Podmienky prijatia: 

» úspešné ukončenie 9.ročníka  ZŠ 

» podľa zverejnených kritérií prijatia do 1.ročníka SZŠ  

V študijnom odbore masér je potrebné vykonať talentovú 

skúšku. 

Dĺţka štúdia: 
» 4 roky 

Forma ukončenia: 

» maturitná skúška, úspešný absolvent získa maturitné 

vysvedčenie  
 

Uplatnenie v praxi jednotlivých študijných odborov: 

»   5370 6  Masér 

Masér je zdravotnícky pracovník, ktorý sa uplatní najmä 

v zdravotníckych,  kúpeľných  zariadeniach a  zariadeniach sociálnej 

starostlivosti. 
 

Vysokoškolské štúdium najmä v odbore fyzioterapia 

a ďalších nelekárskych študijných odboroch. 
 

Ďalšie a sústavné vzdelávanie zdravotníckych pracovníkov 

podľa platnej legislatívy MZ SR. 
 

»    5356 6  Zdravotnícky asistent 

Zdravotnícky asistent je zdravotnícky pracovník, ktorý sa 

uplatní najmä v ošetrovateľskej  starostlivosti v zdravotníckych 

zariadeniach a  zariadeniach sociálnej starostlivosti. 
 

Vysokoškolské štúdium najmä v  nelekárskych študijných 

odboroch. 
 

Ďalšie vzdelávanie zdravotníckych pracovníkov podľa 

platnej legislatívy MZ SR 
              

Ponuka školy: 

Ţiaci z iných regiónov sa môţu ubytovať v školskom internáte 

Obchodnej akadémie. Ţiakom je k dispozícii telocvičňa, 

krúţky športového zamerania, tanečný, cudzích jazykov, 

krúţky tvorby školského časopisu, duševnej hygieny 

a vzťahov, filmový a iné. Škola je zapojená do rôznych 

projektov na zvyšovanie si odborných spôsobilostí a zručností. 

Na škole intenzívne pracuje školská organizácia SČK, 

škola poskytuje kurz prvej pomoci. 
 

 

 

KKIIAA    MMOOTTOORRSS  SSLLOOVVAAKKIIAA  SS..RR..OO..,,  ŢŢIILLIINNAA  
 

Adresa: Mariánské námestie 30/5 

010 01  Ţilina 

 

Tel.: +421 /0/41 5151 000             

Fax: +421 /0/41 5150 901 
 

e-mail: recruit@kia.sk 

web: http://www.kia.sk 

 

Kia Motors Slovakia 

Dňa 18. marca 2004 sa v Bratislave slávnostným podpisom 

zmluvy medzi spoločnosťou Kia Motors Corporation a vládou 

Slovenskej republiky oficiálne schválila výstavba prvého 

európskeho automobilového závodu Kia na Slovensku. 
 

Dnes patrí spoločnosť medzi 5 najväčších výrobcov 

a exportérov na Slovensku, zároveň je v rámci ţilinského kraja 

jedným z lídrov z hľadiska zamestnanosti. Vďaka investícii 

mailto:recruit@kia.sk
http://www.kia.sk/
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spoločnosti Kia  a jej dodávateľov našlo prácu na celom 

Slovensku viac ako 10 000 ľudí.  
 

Okrem samotnej výroby spoločnosť nezabúda ani na región, 

v ktorom pôsobí. Prostredníctvom Nadačného fondu Kia 

spravovaného spoločnosťou Pontis, Kia vytvára priestor pre 

realizáciu projektov, ktoré pomáhajú zveľaďovať prostredie 

a zvyšovať kvalitu ţivota v ţilinskom kraji.  
   

Spoločnosť Kia Motors Slovakia je transparentná vo všetkých 

svojich aktivitách a snaţí sa vytvárať harmóniu medzi 

zamestnancami, dodávateľmi a partnermi.  

 

Kia Motors Slovakia v číslach 

» Plán výstavby závodu  

Poloţenie základného kameňa: apríl 2004 

Začiatok výstavby:      október 2004 

Koniec výstavby:   december 2005 

Začiatok skúšobnej výroby:   leto 2006 

Začiatok sériovej výroby:   december 2006 
 

» Počet zamestnancov 

viac ako 3 000 (október 2011) 
 

» Výrobná kapacita a produkty 

300 000  automobilov  ročne 

3 modely automobilov Kia cee’d,  Kia Sportage a  Kia 

Venga 

450 000 motorov ročne 

5 typov motorov  – benzínové 1,4 l a 1,6 l 

   – dieselové 1,4 l, 1,6 l a 1,7 l 
 

» Počet vyrobených áut v kusoch  

2006 -     5 015 ks áut 

2007 - 145 097 ks áut 

2008 - 201 507 ks áut 

2009 - 150 020 ks áut 

2010 - 229 500 ks áut 
 

» Počet vyrobených motorov v kusoch  

2006 -     1 208 ks motorov  

 2007 - 115 203 ks motorov 

      2008 - 164 361 ks motorov 

     2009 - 243 973 ks motorov 

     2010 - 320 977 ks motorov 
 

» Rozloha závodu 

Celková rozloha: 166 ha 

Zastavaná plocha: 16,3 ha 
 

» Výška investície 

Pribliţne 1,1 miliardy eur 
 

Lisovňa 

Proces výroby automobilu sa začína v lisovni. Vyrábajú sa 

v nej niektoré vonkajšie a vnútorné diely karosérie. Kaţdá z 

dvoch hlavných lisovacích liniek môţe vyrobiť aţ 76 rôznych 

panelov.  

» výrobná kapacita lisovne – do 5 miliónov panelov ročne 

» jeden panel je vylisovaný do 20 sekúnd 

» kontrola kvality je zabezpečená inšpektormi kvality a 

prostredníctvom 3D optického systému  

» automatický systém skladovania bočných panelov – 

kapacita do 7 000 kusov  

» z jedného zvitku ocele o hmotnosti 10 aţ 20 ton je moţné 

vyrobiť 2 000 aţ 3 000 panelov karosérie  
 

Karosáreň 

Výroba následne pokračuje v karosárni. Vyrábajú sa v nej 

rozmerovo a tvarovo presné a bezpečné karosérie, a to 

zváraním jednotlivých podzostáv ako sú podlaha, ľavá a pravá 

bočnica, či strešná zostava. 

» procesy zvárania dosahujú 100 % automatizáciu 

» 339 robotických jednotiek zabezpečuje nielen zváranie, 

tmelenie, ale aj manipuláciu s panelmi 
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» dominuje bodové zváranie, doplnené zváraním 

v ochrannej atmosfére CO2 a v ochrannej atmosfére 

argónu  

» vysoká flexibilita výroby umoţňuje na jednej linke 

kompletizovať všetkých 5 typov karosérií automobilov, 

ktoré sú v súčasnosti v závode vyrábané   

» karoséria automobilu Kia cee’d hatchback má viac ako 5 

750 zvarových bodov, pričom viac ako 2 400 zvarov je 

vykonaných priamo v našej zvarovni  
 

Lakovňa 

V lakovni karoséria prejde viacerými povrchovými úpravami, 

vďaka ktorým získa finálny farebný odtieň. V procese 

predúprav a elektrochemického nanášania organickej vrstvy 

farby sa pouţíva jedinečný 360˚ rotačno-ponorný systém, 

vďaka ktorému sa ochranná substancia dostane i do ťaţko 

dostupných častí karosérie.   

» kaţdá karoséria pri povrchovej úprave prechádza 

v lakovni dopravníkovým systémom, ktorý je dlhý 

pribliţne 7,5 km  

» 12 tmeliacich a 36 lakovacích robotov slúţi na externú 

aplikáciu tmelu a farby 

» vo výrobnom procese pouţívame najmä vodou riediteľné 

farby 

» výrobná hala s troma podlaţiami a špičkovou 

vzduchotechnikou 

» 12 farebných odtieňov pre model cee’d, 10 pre model 

Sportage a 10 pre model Kia Venga 
 

Výroba motorov 

Spoločnosť Kia Motors Slovakia je jedinou automobilkou na 

Slovensku, ktorá vyrába motory pre svoje autá. Časť 

produkcie smeruje do závodu Hyundai Motor Manufacturing 

Czech v Nošoviciach (Česká republika), kde sa motory 

montujú do vozidiel modelového radu Hyundai i30 a Hyundai 

ix 20 a ix35.   

» benzínové motory 1,4 l a 1,6 l 

» dieselové motory 1,4 l, 1,6 l a 1,7 l 

» 5 výrobných liniek – štyri kovoobrábacie a jedna 

montáţna linka 

» v priemere je kaţdý motor zloţený z pribliţne 350 častí 

» motory sú dodávané dopravníkovým systémom priamo 

do výrobnej haly spoločnosti Mobis, kde sú 

skompletizované s modulom prednej nápravy a následne 

prepravené na linku podvozku v montáţnej hale   
 

Montáţ  

Montáţna hala je najväčšou výrobnou jednotkou spoločnosti, 

v ktorej dochádza k finalizácii automobilov. Všetkých 5 typov 

vozidiel v súčasnosti vyrábaných v našom závode je vďaka 

vysokej flexibilite výrobných zariadení kompletizovaných na 

1 montáţnej linke.   

» v dvoch pracovných zmenách montáţ vozidiel 

zabezpečuje pribliţne 1 000 operátorov  

» montáţna hala pokrýva plochu o rozlohe 100 000 m2 a je 

dlhá viac ako 450 metrov  

» dvere auta sú po príchode karosérie z lakovne 

demontované, následne ich kompletizácia prebieha na 

samostatnej dverovej podlinke  

» kompletizácia začína montáţou kabeláţe a menších 

interiérových a exteriérových častí vozidla, po ktorých 

nasleduje montáţ podvozkových častí  

» celý proces je zavŕšený namotovaním čelného a zadného 

skla, kolies, sedadiel a ďalších nevyhnutných súčastí 

automobilu 

» kontrola jednotlivých namontovaných častí, plnenie 

prevádzkových kvapalín a pohonných látok je vykonaná v 

závere montáţnej linky.  
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ŢŢOOSS  VVRRÚÚTTKKYY  aa..ss..,,  VVRRÚÚTTKKYY  
 

Adresa: Dielenská Kruţná 2 

038 61  Vrútky   
 

Tel.:      +421 /0/43 4205 198 

Fax:      +421 /0/43 4205 191 
 

e-mail: personalne@zos-vrutky.sk 

web:    http://www.zos-vrutky.sk 

 

ŢOS Vrútky a.s. je moderná, zákaznícky orientovaná, 

technicky vyspelá a dynamicky sa rozvíjajúca spoločnosť s 

bohatou strojárskou a elektrotechnickou tradíciou, disponujúca 

vlastným know-how orientovaným na vlastný návrh, vývoj a 

výrobu nových koľajových vozidiel, najmä osobných vozňov, 

medziregionálnych, prímestských motorových a elektrických a 

tieţ ich modernizáciu, revitalizáciu a opravy ako i 

modernizácia a revitalizácia elektrických a dieselových 

lokomotív. 
 

K vlastnej charakteristike spoločnosti patria okrem výroby 

nových koľajových vozidiel, opráv, modernizácií vozidlového 

parku aj opravy častí koľajových vozidiel, ako sú podvozky, 

dvojkolia, trakčné a pomocné motory, trakčné transformátory 

a ostatné elektrické a elektronické stroje. Na základe celého 

radu certifikácií a oprávnení je spoločnosť schopná zabezpečiť 

pre svojich zákazníkov opravy ďalších častí výbavy 

koľajových vozidiel - aj atypických, napr. transformátorov 

rôznych typov a konštrukčných vyhotovení a pod. 
 

Svoj progresívny charakter spoločnosť ŢOS Vrútky a.s. 

potvrdila svojou úspešnou certifikáciou celosvetovo 

uznávanou štandardou dodávateľov ţelezničného priemyslu 

IRIS (International Railway Industry Standard). Certifikát 

podľa normy IRIS získlala v októbri 2008 v dvoch jej 

rozsahoch - v rozsahu č. 18. Koľajové vozidlá (Rolling stock) 

ako štvrtá spoločnosť na svete a v rozsahu č. 1 Skriňa vozňa 

(Car body) ako ôsma na svete (www.iris-rail.org).  
 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

MMOOBBIISS  SSLLOOVVAAKKIIAA  ss..  rr..  oo..  
 

Adresa:   Mobis ulica 1 

 013 02  Gbeľany 

 

Tel.:  +421 /0/41 515 8159 

 +421 /0/41 515 8170 

Fax.:  +421 /0/41 515 8901 
 

e-mail: recruitment@mobis.sk 

web: http://www.mobis.sk 
 

Spoločnosti sa po celom svete snaţia uspieť v ťaţkom 

konkurenčnom boji v oblasti nových výrobných postupov. V 

tejto situácii je znalosť špičkových technológií jednoznačnou 

nevyhnutnosťou, obzvlášť na poli automobilového priemyslu. 

Výskumné centrum Mobisu sa v tejto konkurencii snaţí uspieť 

v maximálnej miere. 
 

V dnešnej dobe je modularizácia výroby v automobilovom 

priemysle cesta, ktorou sa vydávajú takmer všetky 

automobilky, aby si tak zaistili svoju konkurencieschopnosť. 

Konečný cieľ spoločnosti Mobis je teda vyrábať a dodávať tie 

najkvalitnejšie moduly a vďaka tomu sa stať  jednou z 

najlepších spoločností tohto typu na svete. 
 

mailto:personalne@zos-vrutky.sk
http://www.zos-vrutky.sk/
http://www.iris-rail.org/
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Mobis Slovakia s.r.o. je hlavným centrom výroby 

automodulov najlepšej kvality v Európe, ktoré zaručuje, 

prostredníctvom špičkovej technológie a najmodernejších 

prístrojov, nulovú poruchovosť.  
 

Spoločnosť vznikla  24. februára 2004 a po poloţení 

základného kameňa 7. marca 2005 zahájila výstavbu závodu. 

S inštaláciou výrobných liniek a ostatných zariadení s 

kapacitou 300 000 automobilov ročne sa začalo  v októbri 

2005 a  boli ukončené do jedného roka. V súčasnosti sa u nás 

montuje alebo vyrába aţ 40 % súčastí automobilu. 

Komponenty sú dodávané do automobilov Kia Cee’d, Kia 

Venga, Kia Sportage a Hyundai i30. 
 

Základnými prvkami našej spoločnosti sú: 

» predný modul, 

» palubná doska, 

» predná a zadná náprava, 

» predný a zadný nárazník. 

 

Module Shop 

Výroba modulov je najväčšie oddelenie v našej spoločnosti. 

Úlohou oddelenia je montáţ a dodávka štyroch základných 

modulov (prístrojová doska, predná maska, predná a zadná 

náprava) v poţadovanej presnej výrobnej sekvencii do Kia 

Motors Slovakia nákladnými autami na špeciálne 

skonštruovanej platforme. 
 

Montáţ prebieha na výrobných linkách, ktoré majú jednotlivé 

stanoviská, kde pracujú zamestnanci s elektronickým alebo 

pneumatickým náradím. Náš tím pracovníkov zabezpečuje 

školenia nových zamestnancov, čím sa zvyšuje ich 

kvalifikácia a zručnosť.  
 

Časový úsek, ktorý je potrebný na výrobu modulu podľa 

poţiadaviek, sa pohybuje okolo 40 minút. 

 

Prístrojová doska 

Pozostáva z PVC povrchu so špeciálnou štruktúrou, ktorý sa 

vyrába na japonskom zariadení. Následne sa na vyrobenej 

časti narezáva airbag spolujazdca.  
 

V ďalšom procese sa vykoná spojenie povrchu s kostrou 

a vznikne prístrojová doska. Konečnou fázou je jednoduchá 

montáţ častí, čistenie a odvoz do montáţnej haly, kde sa 

zmontuje konečný modul. 

 

Vstrekovňa plastov 

V tomto oddelení sa vyuţíva plne automatizovaný systém 

vstrekovania plastov, ktorý prostredníctvom robotov rýchlo a 

presne produkuje konkrétne výlisky, t. j. predný a zadný 

nárazník, panel prístrojovej dosky a nosič. 
 

Plastický materiál sa upravuje a následne dopravuje do 

vstrekovacích lisov, kde sa po jeho nastavení na predpísanú 

teplotu v hydraulickom valci vstrekuje do formy. Po ochladení 

a otvorení formy sa vytlačí hotový výlisok, ktorý je po 

následnej vizuálnej kontrole pripravený na ďalšie spracovanie. 

 

Lakovňa 

Ďalším procesom je povrchová úprava – lakovanie 

exteriérových a interiérových plastových dielov na dvoch 

nezávislých linkách. Naše produkty musia spĺňať náročné 

poţiadavky na vlastnosti i samotný vzhľad, t.j. farebnú 

zladenosť s karosériou. 
 

Pouţívaním vodou riediteľných farieb sa snaţíme šetrne 

priateľsky správať k ţivotnému prostrediu. Zavedením 

opaľovacích robotov, ktorí zabezpečia priľnavosť farby sa 

Mobis radí do popredia vysoko technických systémov. 

  

Europe RDC 

Redistribučné centrum zabezpečuje dodávky náhradných 

dielov pre automobily Kia a Hyundai do krajín Európy. Je 

rozdelené na jednotlivé sekcie, ktoré zabezpečujú presný 



 

 62 

proces dodávok náhradných dielov od nákupu aţ po prepravu 

k zákazníkovi. 

 

Break shop 

Oddelenie má na starosti výrobu brzdového obloţenia 

a výrobu posilňovačov bŕzd. Pri testovaní liniek  pribudlo do 

CBS aj dodávanie JIT materiálov a montáţ ABS a ESP 

drţiakov pre hydraulické riadiace jednotky. 
 

Postupné zvyšovanie výroby si vyţaduje navýšenie kapacity 

výroby a montáţe brzdových systémov v našom areáli. 

Doplnenie technológie výroby o povrchové úpravy výrobkov a 

rozšírením strojárskej produkcie, zameranej na výrobu 

a montáţ brzdových systémov, sa vytvoria nielen nové 

príleţitosti, ale aj skladové priestory, čo prinesie do závodu aj 

ďalšie pracovné miesta. 

 

Teambuildingové aktivity 

Mobis Slovakia s.r.o. pravidelne organizuje pre všetkých 

svojich zamestnancov spoločné podujatia, športové hry či 

slávnosti. 
 

Vedenie firmy je presvedčené, ţe tieto aktivity stmeľujú tím, 

zlepšujú tímovú prácu, uľahčujú nadväzovanie a upevňovanie 

osobných kontaktov a väzieb medzi zamestnancami. 

 

MSK fond 

Súčasťou bohatého sociálneho programu našej spoločnosti je 

aj podpora školopovinných detí, ktoré stratili rodičov pri 

automobilovej nehode. Prispievame tak spolu so 

zamestnancami do fondu MSK, z ktorého sú finančné 

prostriedky vyuţívané na podporu štúdia týchto detí. 

 

Kariéra v Mobise 

Ako exkluzívny dodávateľ pre automobilku Kia pripravujeme  

3-zmennú prevádzku a v súčasnosti ponúkame širokú škálu 

voľných pracovných pozícií, najmä na montáţ a výrobu 

automodulov v týchto prevádzkach: 

» montáţ, 

» lisovňa, 

» lakovňa, 

» IP (palubná doska), 

» sklady (logistika), 

» kvalita, 

» údrţba, 

» montáţ bŕzd a brzdových systémov. 
 

Otvorené dvere majú u nás i absolventi a kandidáti bez praxe.  
 

Ponúkame: 

» prácu v stabilnej zahraničnej spoločnosti 

s moţnosťou odborného a kariérneho rastu, 

» moţnosť vzdelávania (aj v zahraničí), 

» prácu v mladom kolektíve, 

» špičkové technológie a vybavenosť pracovísk pri 

výrobe automodulov, 

» zaujímavé platové ohodnotenie, odmeny, bohatý 

benefitný a sociálny program, 

» teambuildingové akcie, 

» dopravu ZDARMA zo širokého okolia Ţiliny, 

Martina, Dolného Kubína, Čadce, Povaţskej 

Bystrice a iných miest. 
 

Požadujeme: 
» chuť pracovať v medzinárodnom tíme, 

» ochotu ďalej sa vzdelávať, 

» schopnosť vysokého pracovného nasadenia, 

» manuálnu zručnosť (prax vo výrobe výhodou). 
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Sprístupnením  informácií  o povolaniach,       

študijných  a učebných odboroch a vývoji na 
trhu práce na jednom mieste vytvára priestor 

 k  čo  najstarostlivejšiemu  zvoleniu  si              
profesijnej  dráhy  a  zároveň efektívnejšieho  

vstupu na trh práce 

 

 
              organizátori podujatia 

 
 

 

 
 
 
 

 


